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A leleplezett hatalom.
Mély pillantást enged közdolgaink fene­

kére a somogyi főispánnak lapunkban köz- 
lött bizalmas levele. Azok az okmányok, 
melyek a második császárság bukása után 
a titkos liókok rejtekeiből napvilágra kerül­
tek. a napóleoni kormányzat romlottságáról 
nem tártak fel oly visszataszító rútsággal 
teljes képet, minőt ez a nevezetes levél tár 
(el a dicsőséges, soha nem végződő Tisza- 
aera erkölcseiről. Mikor a bonapartizmus 
titkos bűneinek bizonyságai megjelentek, a 
vádolt kormányzatot már utolérte a neme­
zig sújtó keze és belefulasztotta a közmeg­
vetés sarába. A somogyi főispán levele oly 
kormányzatot helyez villanyos fényben, mely 
ma legjobban kérkedik erejének duzzadó 
teljével és büszkén hirdeti az országnak, 
hogy nagy hivatásában ki fog tartani mind 
halálig. Nézzen most mindenki oda és meg 
kell borzadnia a kormányzati dicsőség lát­
ványától.

Mintha undok kigyófészekről rántották 
volna le a takaró leplet, és egymásba gomo- 
lvod va, sziszegve és mérges tajtékot hányva 
látnok a kígyókat, sürü csomóban emelkednek 
előttünk azok a sokféle bűnök, melyek a 
Tisza-kormánvzat jellemző tulajdonságait ké­
pezik, a pártos közigazgatás és a népakarat 
meghamisítása, a nagy arányokban űzött 
vesztegetés, a hivatalos erőszak és az aljas 
szolgaiság, az önérdek fölemelése és a köz­
érdek megtagadása. És mikor mindez egy 
titkos okmány világításában oly szemlélhe- 
tően lép élénk, látjuk még jobban azt a 
bűnt is, mely a kormánynak a nyilvános­
ság előtt használt mezét készíti, a művé­
szi szenteskedést, a rendszeres ámítást és a 
kifogyhatatlan hazugságot. Egész mivoltában 
láthatjuk és megítélhetjük azt a páratlan 
gépezetet, melyet Magyarország alkotmányos 
kormányzásának neveztek.

Tessék, itt egy főispán, a kit eddig a job­
bak és érdemesebbek közé soroztak és ki­
ről az volt a hir, hogy a közigazgatás ko­
moly feladatai iránt is némi érzékkel bir! 
Az a nemes felfogás, melyet hivatalos állá­
sáról oly naiv öntudattal kifejt, nem-e 
túlhaladja mindazt, mit valaha a napó­
leoni hírhedt ökölprefektek diszökül is­
merhetlek? Láthatjuk a magyar főispánt, 
a ki a hatalom szolgálatában nemcsak a 
kortestevékenységet tartja legfőbb kötelessé­
gének, hanem a zsoldos condottierinek 
semmi állami törvény és semmi társa­
dalmi erkölcs állal nem feszélyezett hi­
vatását magáénak ismeri. Neki a leg­
természetesebb dolog, hogy az alkotmá­
nyosság első törvénye, a népakarat nyilvá­

nítása, a választói joggyakorlat értéktelenné 
tétessék. Neki a legtermészetesebb dolog, 
hogy a választás valódi eredményét a hiva­
talos közegek öntudatos esküszegéssel meg­
hamisítsák ! Ő egyenesen tekintélyének meg­
rontását, az adminisztráczió megbénítását 
látná abban, ha az elkövetett hamisítás jóvá- 
tétetnék s a megsértett jog érvénye elismer­
tetnék ! És az a főispán, ki jogfosztást, ha­
misítást, esküszegést megengedhető dolgok­
nak tart azért, hogy gr. Széchenyi miniszter 
ur képviselői mandátumot nyerjen, a ki a 
hivatalos erőszak minden nemét és a meg­
vesztegetés korláttalan mérveit tartja alkal- 
mazhatóknak, csakhogy a hatalom érdeke 
kielégítést nyerjen, nem-e méltó joggal kí­
vánhatja, hogy a választás törvényes ered­
ménye, melyet annyi erőszak és annyi vesz­
tegetés ellenében kivívni sikerült, el ne 
ismertessék, meri az ily elismerés az ő ed­
dig megszerzett erkölcsi hatalmának leron­
tása és az ellenzéki terrorizmus feléledése 
volna, line az erkölcsi hatalom természete 
egyfelől, a terrorizmus nyilvánulása másfelől, 
Magyarország mai kormányrendszerében. Er­
kölcsi befolyásnak nevezik a jogtiprást, a 
korrupeziót és a. hivatalos hatalommal való 
visszaélést, terrorizmusnak nevezik azt az 
ellenállást, melyet az üldözött vélemény a 
törvény fegyvereivel megkísérelni merészel.

Nos, a főispán fölebbvalójához irt és tudnia 
is kellett, hogy csak ama tartozását teljesiti, mely 
reá bízva lett. Orczy báróhoz volt czimezvee le­
vél, Tisza Kálmánhoz volt intézve. Tallián azt 
tette, a mit az ő helyzetében minden más 
főispának ép úgy teljesítenie kellett, hogy 
állására alkalmatlannak ne tartassák. A fő­
ispánok skrupulus nélkül alkalmazták a 
jogfosztó erőszakot és a törvénysértő vesz­
tegetést és ugyanakkor Tisza Kálmán kene­
tes ajkkal hirdette a választások szabadsá­
gát, a kormány szigorú felügyeletét a tör­
vények megtartása felelt. A főispánok alá­
zatos jelentésekben tudatták az erőszak és 
hamisítás dicső sikerét és Tisza Kálmán 
kézdörzsölve hirdethette, hogy a nemzet 
nagy többségének szabad nyilatkozása ismét 
bizalmat nyilvánított politikája irányában. 
Ilyenek a te főispánjaid, oh Magyarország, 
és ilyenek a te minisztereid. Ilyen a köz- 
igazgatásod, ilyen szabad választásod és 
ilyen egész alkotmányos életed ! És még 
vannak, kik panaszkodnak, hogy a hajdani 
betyárvilág romantikája nem halt ki egészen 
köznépünk között!

Szegény köznép! Mintha csak nála le­
hetne találni a társadalmi szervezet törvé­
nyeinek megvetését.

Budapest, okt. 4L
A somogyi főispánnak a kaposvári képviselővá­

lasztásról a belügyminiszterhez intézett levele, a 
melyet az Egyetértés ma nyilvánosságra hozott, po­
litikai körökben általános feltűnést keltett. A kor­
mánypárti esti lapok közül a Pester Lloyd egész ter­
jedelmében átveszi az Egyetértésből a levelet, a 
Nemzet hallgat. — ügy a, függetlenségi negyven- 
nyolczaspárt, mint a mérsékelt ellenzék már legkö- 
zelébb a képviselőházban interpellálni fognak ama 
politikai állapotok tárgyában, a melyekről az Egyet­
értés közlése most a leplet lerántotta. Az 0. Ért. e 
tárgyban a következőket jelenti: Somogyinegye ellen­
zéki képviselői azon inczidensböl. hogy az Egyetér­
tés mai száma Somogymegye főispánjának egy le­
velét közli, elhatározták, hogy a kormányhoz e 
tárgyban interpeliácziót intéznek. Az interpelláczió 
benyújtásával Szalay Imre bízatott meg.

Az országgyűlési szerb nemzetiségű képviselők" 
nek ma délután 5 órakor Mkolics Fodor b. elnöklete 
alatt tartott értekezletén, — mint az 0. É. irja — az 
1885 évi február hó 4-éri megtartott képviselői értekez­
leten elfogadott határozatokat az 5 éves parlamenti idő­
szakra is programmjául fogadla el. E programúinak po­
litikai tekintetben, valamint a szerb egyházi és iskola 
autonómia terén való megóvása czóljából az értekezlet 
pártközlöny alapításának szükségességét ismerte el. Az 
erre irányuló hosszabb vitában résztvettek Nikolics Fe­
dor b., Stojacskovics Sándor, Gyurgyevics, Popovics 
István, Gyurkovies és Sevics képviselők; minekutána 
Gyurkovics képviselő Budapesten naponkint megjelenő 
szerb hírlapnak megindítását hozta javaslatba, az érte­
kezlet Nikolics b., Gyurkovics és Popovics képviselőkből 
álló szükebb körű bizottságot küldött ki, mely az ily 
vállalat létesítésére megkívántaid részletes javaslatokat 
kidolgozni és az értekezletnek további határozathozatal 
végett előterjeszteni fogja.

Az Ausztria-Magyarország és Németország közt fenn­
álló kereskedelmi szerződésre vonatkozólag irja a félhi­
vatalos Búd. Corr., hogy ha tarifaszerződés létrejöttére 
az idén már nem is lehetgondolni, a fennálló legnagyobb 
kedvezményt bizlositó szerződés megújítása mindazon­
által a legközelebbi betek folyamában mindenesetre be 
fog következni.

Az országgyűlési «Függetlenségi és 48-aspárt» 
október 5-ón d. n. 6 órakor értekezletet tart.

A megalakult képviselöház.
Az uj képviselőház ma megalakult.
Eddigi megszokod; kepét nyerte vissza 

minden. Maga a hivatalnoki kar is majdnem 
változatlanul a régi maradt.

Az elnöki székbe ismét Péchy Tamást 
ültette a ház akarata. Méltóbb férfiúra alig 
is eshetett a választás. Péchy Tamás most 
már nyolezadik esztendőben fogja vezetni a 
tanácskozásokat, s hozzá tehetjük: közmeg­
elégedésre. A mennyire egy az uralkodó 
párt által választott elnök csak megtarthatja 
pártatlanságát és függetlenségét, annyiban 
azt Péchy meg tudta tartani. Birt azzal a 
férfias bátorsággal, hogy meg tudta egyes 
esetekben védeni a kisebbséget azon párt­
nak túlkapásai elől is, melynek állását kö­
szönheti, s melynek soraiból kikerült. A 
házszabályokat úgy magyarázta, mint azokat

helyesen magyarázni egyedül kell, s korláto­
kat látott azokban a többség omnipoten- 
cziája ellen. Mert a többség akarata úgy is 
érvényesül, s csak az által nem válhat 
zsarnoksággá, magában a parlamentben, ha 
kellő házszabályok képeznek ellene korlátot, 
s ha ezek a házszabályok be is tartatnak. 
S épen abban áll Péchy érdeme, hogy tisz­
teletet tudott szerezni a házszabályoknak 
akkor is, midőn azok ellen saját pártja 
akart véteni s az igazságot fölébe helyezte 
a pártérdekek tusáinak.

Észre is vehette Péchy Tamás, hogy mi­
kor az elnöki emelvényen megjelent, s egész 
beszéde alatt is, az ellenzéki padokon leg­
alább is oly élénk volt az éljenzés és a he­
lyeslés, mint a kormánypárt soraiban. S ha 
lehet valaki ellen a házban panasza, úgy 
azokat saját pártja szolgáltatja legnagyobb 
számban. Ott merült fel az a terv is, hogy 
Péchyt ki kell hagyni az elnökségből s he­
lyébe más választani. Jellemző ez azokra 
az emberekre, a kik a tervvel előállottak. 
Nem tudták elszivelni azt a kis önállóságot, 
melyet az elnök tisztje teljesítésében muta­
tott. Olyannyira elszoktak a pártfegyelem 
ellen bármit is megkísérlem, olyannyira ki­
csinyes pártszempontok által vezettetik ma­
gokat még nem politikai dolgokban is, hogy 
nem tudják jó szívvel elnézni az igazságos­
ságot sem a pártfegyelem rovására.

S ez az eljárás a mellett látszik bizo­
nyítani, hogy nem csak az elnök s a ház­
nak hivatalnoki kara marad a régi, hanem 
a szellem is. Százötven uj képviselő került 
be az uj parlamentbe. Egyik részök részt 
fog venni a vitákban s a tanácskozások­
ban. Más részök hallgatni fog öt éven át, 
de azért a szavazatoknál érvényesítheti ma­
gát. Ennyi friss erő — ha ugyan erő — 
alkalmas lenne reá, hogy megváltoztassa 
esetleg az egész háznak arczulatát. De je­
len esetben, egészen őszintén nyilváníthatjuk 
abbeli nézetünket, hogy ebben nem bízunk. 
Ez az uj elem bele fog olvadni a nálánál 
nagyobb fegyelmezett tömegbe, melynek ki 
van mérve az ut, melyen mozogjon s mely­
nek még gondolkodásmódja is előirt chab- 
lonok szerint megy végbe. Mint a kelesztő 
kovász, úgy fogja erjedésbe hozni a régi 
szellem az uj elemeket — s bizony csak 
olyan savanyu sütet fog kikerülni minden 
valószínűség szerint ebből a konyhából, mint 
eddig.

Az első határozat különben, melyei az 
újon megalakult ház hozott, s a melyet az 
újon választott elnök kimondott, az volt, 
hogy a ház szerencsekivánatai tolmácsol- 
tassanak ő felségének mai nevenapja alkal­

mából. Súlyt fektetünk erre a körülményre, 
s némileg örülünk neki, hogy a véletlen igy 
hozta magával. Valóban, ha nem egy olyan 
alkotmányos érzülettől áthatott fejedelem 
foglalná el ez idő szerint Szent István trón­
ját, mint az uralkodó apostoli király, olyan 
kormányelnök mellett, minő Tisza, olyan 
többség mellett, minő az úgynevezett sza­
badelvű párt s olyan parlamentek mellett, 
minőket átéltünk legközelebb, s minőtől tar­
tunk most is, kérdéses, megmaradt volna-e 
csak nehány foszlány is a magyar alkot­
mányból ?

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőház ülése okt, 4 ón.
I.

A képviselőház ma végleg megalakult. Megválasz­
totta tisztikarát s az a diszmagyavba öltözött el­
nöknek, Véchj Tamásnak beköszöntőjével el is fog­
lalta helyét. Az alelnükök választásában a függet­
lenségi negyvennyolezas párt nem vett részt. A 
többi választások úgyszólván egyhangúlag történtek. 
A mai ülés kezdetén még egy választás ellen jelen­
tetett be kérvény. A midőn Péchy Tamás elnök 
megalakuljak nyilvánította a házat s kijelenté, hogy 
a végleg igazolt 428 képviselő választása ellen többé 
kérvény nem fogadlatik el, észrevehetőig megkönv- 
nycbbült a képviselők nagy része. Többé nem kell 
aggódniok, mandátumok öt évre most már biztos. 
Ama a képviselők iránt, a kik megbízó leveleiket 
eddig még nem nyújtották be, a házszabályok ér­
telmében a ház később fog intézkedni. Intézkedni fog 
kelieni a sárvári kerület képviselete iránt is. A Sárvá­
ron megválasztott képviselő tudvalevőleg időközben 
elhunyt de elhuny tárói a háznak hivatalos tudomása 
még nincsen, s hogy kinek feladata most az uj válasz­
tást elrendelni, a képviselöháznak vagy a megyei köz­
ponti választmánynak-e, arról sem törvény, sem ház­
szabályok nem intézkednek. Bizonyára azt az eljá­
rást fogják követni, hogy a belügyminiszter, a ki­
nek a választási jegyzőkönyv hozzá felküldött pél­
dányából hivatalos értesülése van arról, hogy Bar- 
thodeiszky Imre választatott meg sárvári képviselő­
nek, fogja bejelenteni a ház elnökének a megvá­
lasztott képviselő elhunytál. A holnapi ülésben a 
bírálóbizottsági tagokra ma történt szavazás ered­
ményét hirdetik ki s a bírálóbizottsági tagok lete­
szik a ház színe előtt az esküt.

Az ülés egész folyama alatt különben a képvise­
lők érdeklődését nem a megalakulás kötötte le, ha­
nem az Egyetértés leleplezése a kaposvári válasz­
tásról. ügy az ülésteremben, mint a folyosókon a 
képviselők nem beszéltek másról, mint az Egyetér­
tésben közlőit föispáni levélről. Kisebb-nagyobh cso­
portokban a képviselők mind a rendkívüli feltűnést 
keltő föispáni korteslevéllel foglalkoztak. A kik b. 
Orczy miniszterrel beszélhettek, azok még inkább 
növelték a szenzácziót, mert b. Orczy az ideiglenes 
belügyminiszter a nála kérdezősküdöknek természe­
tesen csak azt a választ adhatta, hogy a hozzá in­
tézett levélnek az Egyetértés lm másolatát adta.

II.
Elnök: Boér Antal korelnök, majd Péchy Tamás.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után Mikő

TITKOS BOSSZÚ.
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— Nem fontosnak ?!... Halálát fogja okozni!
— Lehetséges-e? Még egyszer kérem, bocsásson 

meg... De igazán mondom, egy hét óta úgy vol­
tam, mint az élő-halott ... elzárkózva a világtól, s 
alig beszéltem valakivel... Mondja el, mi történt... 
Hiszen tudja, mennyire szeretem Jüant!

Berlin röviden előadta azt a rettenes helyzetet, a 
melyben Juan Cameron a fogságból kiszabadulása 
óta vergődött, s hozzátette, hogy Őt és nejét milyen 
aggodalom bántja a szerencétlen ember miatt.

— Ah, istenem! kiáltott föl Léris, megfeledkezve 
saját bajáról és szenvedéseiről, — hiszen ez bor­
zasztó, iszonyú!... Valóban hallottam, hogy Jüan­
nal enyhébben bántak el, mint pártfeleivel... s 
nem tagadom, hogy ez kissé meglepett és aggoda­
lomba ejtett.... De aztán ... egyéb gondok ostro­
moltak ... és őt különben is olyan szeplőtlen jelle­
műnek, olyan nagynak és nemesnek tudtam, hogy 
eszembe sem jutott, hogy a rágalom hozzáfér­
hetne. ...

— Oh köszönöm, köszönöm! kiáltott föl Berlin, 
melegen szorítva meg a liatal ember kezét. — Ön 
is nemes gondolkozásu és jellemcs ember, kedves 
Leris. ... És én még kétkedtem önben, és attól 
tartottam, hogy midőn eljövök önhöz, szintolyan 
hideg tartózkodással fogok találkozni, mint a többiek­
nél. ...

— Oh, hogyan tehette föl ezt rólam? hogyan 
tarthatott, erre képesnek?

— Csoda-e, mikor az utóbbi napok alatt annyi 
keserű tapasztalást tettem ? ... Az emberek olyan 
könnyen elhiszik a rosszat, és szinte örülnek a jobb 
sorsra érdemesek bukásán....

— Jól tudja, hogy én nem tartozom ezek 
közé....

— De mikor ép e napokban nem jött el hoz­
zánk, holott önnek kellett volna az elsőnek len­
nie. ...

— Ismétlem, hogy nekem is gondjaim, súlyos 
gondjaim.... Sőt többet mondok, mert ez nem lett 
volna elegendő ok. Nagy szerencsétlenség ért, oly 
csapás, mely helyrehozhatatlan ... sokkal inkább, 
mint az, a mely Juan Cameront sújtotta.

— Szerencsétlenség ? ...
— De hagyjuk ezt. Most nem rólam van szó, 

hanem Jüanról. Őt meg lehet még menteni, vigasz­
talni. Hiszen ártatlan — az ártatlanság pedig be­
bizonyítható.

-7 Fájdalom, nem mindig!
— Mit kellene tenni?
—- Jöjjön el hozzá. Azt hiszi, hogy ön is elhagyta 

és vádolja....
— Mondotta?
— Nem nevezte önt meg .,. és ezért sejtem, 

bogy minő aggodalmai vannak....
— Oh, a szerencsétlen!... Igaza van, Berlin ur, 

valóból vétkgztem Juan ellen, s ő joggal gyanúsít­

hatott engem hálátlansággal, gyávasággal! ... Jöj­
jön, jöjjön, minél előbb le kell magamról mosnom 
ezt a föltől, s ki kell őt békilenem az élettel — az 
emberekkel!

— Bár megtehetné! bár sikert érhetne el ott, a 
hol mi semmit sem tehettünk! ... s bár késő ne 
lenne még!

— Meg fogom tenni mindazt, a mire a legönfel­
áldozóbb barátság képes! Hiszen odaadnám érte az 
életemet is! kiáltott föl Edouard hévvel.

És abban a pillanatban, a milyen lobbanékony, 
szenvedélyes természetű volt, csakugyan kész is lett 
volna barátjáért bármire is!

Koosiba ültek s félóra múlva már visszaérlek a 
Berlin házaspár és Juan Cameron közös lakására.

Útközben Berlin részletesen elmondott a liatal 
embernek mindent, hogy jól megértesse vele a sze­
rencsétlen Cameron kétségbeejtő helyzetét.

— Föl tudom fogni kétségbeesését,... és fel tudom 
fogni azt az elhatározását is, a melytől ön méltán 
aggódik, mondá Léris. Juan nem az az ember, a ki 
ilyen helyzetbe belenyugodnék. De ki is nyugodhat­
nék bele ? Hanem hogyan mentsük meg ? Hogyan 
bizonyítsuk be ártatlanságát?

— Bizonyítsa be először is neki, hogy még min­
dig becsüli, hogy azok, a kik őt valójában ismerik, 
nem kétkedhetnek benne.. Ez már, úgy hiszem, 
maga is nagy jótétemény, nagy vigasz lesz reá 
nézve. Mindenekelőtt az öngyilkosságtól kell el­
téríteni.

Az előszobába érve, ott találták Antoniot, ki azt 
mondta, hogy a sennora benn van a tábornoknál.

— Menjen be hozzá, szólt Lérishcz Berlin; — 
de ne mondja meg neki, hogy én hívtam cl. Hadd 
higyje, hogy magától jött hozzá.

— Számítson reám, viszonzá Léris, s belépett a 
szobába.

XXIII.
Teresita csakugyan benn volt bátyjánál s hévvel 

beszélt hozzá, azzal a női gyengédséggel, mely az 
igazi szerető szív nyilvánulásában soha sem tagadja 
meg magát. Cameron nyugodtan hallgatta, de a nyu­
godtság arra vallott, hogy elhatározását semmi sem 
ingathatja meg.

Léris beléplére Teresita megfordult.
— Ah, Léris ur! ... kiáltott föl. — Isten hozta! 

Jöjjön és bizonyítsa be a föld legbecsületesebb em­
berének, hogy igaz baráfjai nem hagyják el, nem 
kételkednek benne és hívei maradnak mindvégig.

— Épen szért jöttem asszonyom! — viszonzá 
Léris.

Tisztelettel hajtotta meg magát s odament Came- 
ronhoz.

— Barátom, mondá, — reményiem, hogy ép oly 
kevéssé kétkedett bennem, mint én önben.

Cameron, arczán az öröm kifejezésével állott föl, 
a mint liatal háláljál belépni látta s most szótlan 
meghatottsággal szorított vele kezet.

— Magokra hagyom önöket, mondá Teresita, föl­
fogva. hogy jelenléte csak gyöngítheti a hatást, 
melyet ez a régen várt látogatás tenni •&.

— Sokáig maradt el, Edouard, szólt Cameron, 
a mint buga kiment.

— Keserű, szemrehányást is teszek magamnak 
érte, viszonzá Léris. — Egyetlen mentségem az, hogy 
semmiről sem volt tudomásom. De a mint megtud­
tam, hogy mi történt, idesiettem, hogy azt mondjam 
önnek: «Itt vagyok! Ne essék kétségbe. Mindent 
meg fogok tenni, a mi csak lehetséges!»

— Csakhogy semmi sem lehetséges!
— Ne higyje! És az én állhatatos barátságom, 

becsületem, nem bizonyiték-e ?
— Bizonyítéka az ön hü ragaszkodásának; de 

semmi más. Hanem azért ezt is köszönöm, Eduard. 
Ön az egyetlen vigaszt hozta meg, a mely számomra 
még lehetséges, és megmentett egy nagy, iszonyú 
fájdalomtól, attól, hogy már-már önt is vádolóim 
közé soroztam s azt hittem, hogy az ön szivébe is 
el vagyok Ítélve.

— Eh, mondá Léris, — hiszen a helyzet koránt­
sem olyan kétségbeejtő, mint ön gondolja. Türelem­
mel és idővel eloszlathatjuk a bajt.

Juan Cameron keserűen mosolygott és vállat vont.
— Hagyja barátom az ilynemű vigasztalást hú­

gomra. Nem méltó az sem önhöz, sem hozzám — 
hiszen mind a ketten férfiak vagyunk. Gyermekek­
nek, gyönge lelküeknek való ez, a kik álarezot sze­
retnek tenni a való képe elé, hogy kevésbé legyen 
rajok nézve ijedelmes. De én mindig szeme közé 
néztem a sorsnak. S egyetlen vezetőm és vigasztalóm 
csakis lelkiismeretem.

— Az pedig tiszta s megnyugvást adhat.
— Nem vagyok szent, barátom, s nem csupán 

rólam van szó. Nevem és becsületem nem csupán 
a magamé, hanem hazámé és pártomé is. Vannak 
dolgok, a miket egy Cameron el nem viselhet, 
mert vannak vádak, a miket le nem moshatunk 
magunkról.

— De mikor alaptalanok, he lehet bizonyítani...
— Azt nem bizonyíthatja be az ember, hogy 

nem áruló! Bármit teszek és bármit mondok is, a 
tények beszélnek. Azok, a kik ellen küzdöttem, ne­
kem megkegyelmeznek és «bűntársaimat» sújtják. 
Senki sem fogja elhinni, hogy rá nem szolgáltam 
erre a meggyalázó, kedvezésre, mely különben tel­
jességgel érthetetlen volna. Hiszen magam sem ér­
tem ! Az «áruló» név olyan az emberen, mint a 
vér a Lady Macbeth kezén. Az oczeánnak nincs 
elegendő vize, hogy lemossa.

— Mit akar hát tenni?
— A mit ön az én helyemben tenne! mondá 

Cameron határozott tekintettel, mely előtt Lérisnek 
le kellett sütnie a szemét.

Pillanatnyira csend volt köztök.
— Halála nem fogja bebizonyítani ártatlanságát, 

szólt aztán Léris rezgő hangon.
— Tudom. Azért nem is öltem még meg maga­

mat. ... Vártam....
— Mire?
— Hogy ön eljöjjön!
— Én? kiáltott föl Léris elámulva.
— Igen, ön, a kiben megbízom, a kinek szolgá­

latokat tettem régenle... .
— A melyeket én nem is feledtem el!

— Nem szemrehányáskép emlékeztetem reá, 
higyje meg. Csak azt akarom, hogy e döntő pilla­
natban ismerje el, hogy irántam való vonzalmán 
kívül tartozása is van....

— Tudom, Juan, és mindenkor kész vagyok kö­
telezettségemet teljesíteni.

— Épen erre akarom kérni. Berlin sógor nincs 
abban a helyzetben, hogy érettem megtegye. Nős 
ember, és gondoskodnia kell a jövőről, azonkívül 
pedig pályája van, a melyet nem szabad elhanya­
golnia. Egyszóval nem rendelkezhetik föltétlenül ide­
jével és önmagával. De ön, Edouard teljesen sza­
bad, s azt teheti, a mit akar. ...

— Igaz; fejezze be.
— Tudom, hogy úgy számíthatok önre, mint 

magamra, mert hiszen eljött!
— Számíthat, esküszöm!
— Nos hát, megbízom nevein és becsületem tisz­

tázásával, ha majd halva leszek. Szentelje annak 
egész erejét és egész — lelkét.... Imént mondott 
esküje után nyugodtan halok meg.

— De miért meghalni, mikor maga is elismeri, 
hogy neve és becsülete tisztázható lesz?

— A mig élek, nem!
— Nem értem.
— De érti, sőt helyesli is.
— Juan!...

(Folytatása következik.)

HERCZEGASSZONY.
46
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— Pedig adósságnál egyéb nem maradt utána.
— Miféle adósságok azok ?
— Mészáros, füszerárus, czipész és szabó szám­

lák, s ki tudja még mi minden. Egész zűrzavart idé­
zett elő a glastonbury-i kereskedők közt, kik attól 
félnek, hogy elvesztik pénzöket.

A herczeg elvörösödött.
— Elvesztik pénzüket! Balgaság Rónáid! írjál 

nekik azonnal. Ünnepélyesen felelősséget vállalok 
öcsém összes adósságáért. Minden hitelező gyorsan 
és pontosan ki lesz fizetve.

Hanoid lord még mindig az érez gyíkkal játszva 
állott helyén.

— Nos ! — szólt a herczeg, — leveled csak 
rendbe hoz mindent, remélem.

— De hát honnan vegyük elő a pénzt ?
— Édes öcsém ! ily csekélységekkel csak nem bí­

belődhetek én. Worthivale majd elintézi, csak az 
illetők czimeit közöld vele.

— És a könyörületes hagyományok?
— Mindent ki kell fizetni az utolsó fillérig.
— De miként?
— Ez nem a te gondod. Én kötelezem magamat 

a fizetésre.
— * tábornok felsóhajtott.
— (ifi Eduard! Eduard! — mormogá magában, 

miközben a szobából még sokkal csüggedtebben 
távozón, mint a hogyan oda belépett — csakis a 
te szellemed volnt. képes most eloszlatni a gondok

és akadályok felhőjét. És te elköltöztél tőlünk. Egy 
oszlop ledült már; s nemsokára 1 összeomlik az 
egész épület.

XX.
Egy áprilisi bolond.

Nagy változáson ment át Lazarus. Hogy a sár- 
jadzó bajusznak, vagy a Court-Royalban megtartott 
tanácskozás eredményének tulajdonítható ez az át­
alakulás, azt Joanna el sem képzelhette. Lazarus 
egészen gőgös lett. Az öreg Check visszavonult 
beavatkozás nélkül s ez nagyon megnyugtatta bosz- 
szuvágyó lelkét s örömében egészen bőkezűvé lett.

— Készíttess magadnak puddingot Joanna s az 
én Ízlésemmel ne törődj, — mondá egy napon szá­
jával különös szokatlan módon mórikálva.

— Mi lelte önt, Mr. Lazarus? Olyan furcsán be­
szél és egészen megváltozott külseje?

Joanna hirtelen elhallgatott s a zsibárusra bá­
mult. Lazarns kinyitá száját s a liatal leány ész­
revette benne a két hófehér müfogsort.

—[Ugv bámulsz, mintha csak megdelejeztelek volna 
— monda a zsibárus. — Igen... fogaimat helyre- 
állittattam egy müfogBrrossal. Temérdek pénzembe 
került, Joanna, mesés összegbe. De ha neked tet­
szik, akkor nem sajnálom crto a sok pénzt.

— Bár hajára is több gondot fordítana ön, Mr. 
Lazarus, ügy befeketíti párnáját, mintha csak ké­
ményt seperne a fejével.

Lazarus lenézett a földre.
— Azelőtt ősz haja volt.
— Nem ősz, legfeljebb itt-ott volt benne egy pár 

ezüst szál.
— De most meg fényes fekete a haja. Ne hasz­

nálja fejét kéményseprőnek, inkább veszek arra a 
czélra egy magyal-ágat.

— Hiszen nem attól ilyen, — menlegetődzék alá­
zatosan Lazarus.

— Hát mitől?
— Festéktől, — felelő elvörösödve. — Öt shil­

lingembe kerül. De hogy vánkosom meg ne fogja 
többé, majd bekötöm fejemet éjszakára selyemken­
dővel; Joanna! — mondá hirtelen — mit szólanái 
te egy piknikhez ? vagy valamely kiránduláshoz ebben 
a gyönyörű tavaszi időben ?

— Szívesen venném.
— Akkor meglesz. Csak nyilváníts valami kíván­

ságot s én repülni fogok, hogy teljesítsem. Sőt már 
meg is előztem kívánságodat. Meghívtam az öreg 
kolbász árusnét, hogy garde des damesod legyen, 
érted ?

— És mikorára ?
— Vasárnapra, mikor nincs dolog. Egy két lovas 

kocsit is rendeltem. Temérdek pénzbe fog kerülni, 
de mit tesz az, ha Joanuának örömet szerez s a 
hegyi levegő rózsásra festi arczút.

— Minek hívta meg Mrs. Thresher!?
— Garde des damesnak. De ha — mondá La­

zarus hnnyorgatva — ha szívesebben jössz velem 
egyedül, én mint mindig, szeretetreméltó leszek. 
Legalább kevesebb súly terheli a lovakat. És az 
ebédből is több jut számunkra. De azért egészen 
tőled függ, én határozatod szerint fegyelmezem majd 
étvágyamat.



EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 5. 1887
Árpád körjegyző a korelnök nevében bemutatja Mesz- 
lényi Lajos Fejérmegye bylaiki, 'lelöki Domokos gróf 
Maros-Tordamegye szászrégeni és Latinovies Gábor 
Baja város választó kerületében megválasztott ország­
gyűlési képviselők megbízó levelét. Hemutatja továbbá 
Hollaky Imre llimyadmegye kürösbúnyai választó ke­
rületében megválasztott képviselő választása ellen be­
adott kérvényt.

Korelnök: Mindezek a ház megválasztandó elnöké­
nek további intézkedés végett ki fognak adatni. Követ­
kezik a napirend : a ház tisztviselőinek megválasztása. 
Legelőször az elnökre fognak a szavazatok bendatni. 
Bcadatott összesen 282 szavazat. Ebből esett 281 Péchy 
Tamásra, 1 Irányi Dánielre. Ennélfogva Péchy Tamás 
képviselő urat a magyar képviselőház megválasztott 
elnökének jelentem ki. (Élénk éljenzés.) Következik 
most a két álelnök megválasztása. Headatott összesen 
22 í- szavazat. Alclnökükké megválasztattak: Csáky 
László gr. 228 szavazattal éa Bánffy Béla gr. szintén 
223 szavazattal. Következik a szavazás a háznagyra 
és a hat jegyzőre. Beöthy Algernon 222 szavazattal, 
Dárday Sándor 221, Josipovich Géza 221, Szathmáry 
György 222, 'libád Antal 221 és Tors Kálmán 223 sza­
vazattal a ház jegyzőjévé választattak, lláznagygyá 208 
szavazattal Kovách László választatott meg. (Éljenzés.) 
(A korclnök és a jegyzők íelállanak).

A törvény rendeleténél fogva és t. képviselőtársaim 
bizalmából elfoglaltuk e helyet s kötelességünket hiven 
kívántuk teljesíteni. Azzal az óhajtással hagyjuk cl e 
díszes helyet, hogy a mindenható áldja meg tanácsko­
zásainkat, hogy hazánk felvirágzására, nemzetünk erös- 
bödúsóro alkothassunk törvényeket. Kérem t. képviselő- 
társaimat, méUúztassanak vészünkre kegyes jó idulatukat 
megtartani. (Elénk éljenzés.) (A korelnök és a körjegy­
zők folyton tarló éljenzés közben elhagyják helyüket. 
Hóeliy Tamás elnök és a megválasztott jegyzők megújuló 
és hosszantartó éljenzés közben elfoglalják helyeiket.)

Pcoby Tamáe elnök. T. képviselöház! Midőn a t 
képvisclüház kegyes határozata folytán az elnöki széket 
elfoglalom, legelőször is mélyen érzett hálámnak adok 
kifejezést az irántam nyilvánuló bizalomért. Mindenkire, 
a ki ezen elnöki székbe megválasztatik, nagy megtisz­
teltetés a bizalom e nyilvánulása, de reám nézve két­
szeres becsesei bir azért, mert rnig mások iránt ez csak 
bizalom a jövőre, azt hiszem, én önhittség nélkül mond­
hatom, hogy nálam helybenhagyása hét éves elnöki mű­
ködésemnek. (Általános élénk helyeslés.) En elnöki mű­
ködésemet úgy szándékozom folytatni, mind azt eddig 
tettem. (Éljenzés.) Pártatlan igazsággal szándékozom el­
járni mindenkor és meggyőződésem az, hogy ámbár 
most szigorúbb házszabályok alkottattak és az elnöknek 
nagyobb hatalom adatott leghelyesebben fogok eljárni akkor, 
ha minden tohetségemet arra fordítom, hogy ezen szigorú 
intézkedésekre szükség ne legyen. (Általános helyeslés.) De 
köszönöm a t. ház bizalmát elnöktársaim,a jegyzők és a ház- 
nagynevűben is. Mi mindnyájan összesen és egyenkint igye­
kezni fogunk ezen bizalomnak megfelelni és minden te­
hetségünket arra forditandjuk, hogy a t. ház eljárásunk­
kal meg legyen elégedve. (Általános éljenzés.) Köszöne­
tét nyilvánítok a ház részéről a t. korelnök urnák sike­
res működéséért, köszönetét a ház körjegyzőinek szives 
és odaadó tevékenységűkért, és azt hiszem, hogy a t. 
ház ezen köszönetét jegyzőkönyvileg is méllúztatik ki­
fejezni. (Általános élénk helyeslés.) T. képviselöház ! A 
magyar nemzetnek ma ürömünnepe van : felséges urunk 
is királyunk nevónapjn van ma. (Általános hosszas éljen­
zés.) Hagyományos szokás szerint kérem a t. házat, 
méltózlassanak engemet felhatalmazni arra, hogy a t. 
ház hódolatteljes üdv-és szerencsekivánatait a trón zsá­
molyánál tolmácsolhassam. (Általános élénk helyeslés.)

A házszabályok 21. §-a értelmében kötelességem sze­
rint jelentem, hogy a szoros értelemben vett Magyaror- 
országban a választásra jogosított 413 kerület közül 
402-böl adatott be megbízó levél. A horvát-szlavon or­
szággyűlés elküldte a törvényben meghatározott 40 kép­
viselőt. E szerint tehát headatott összesen 4-1-2 megbízó 
levél, melyek közül az osztályok által kifogásoltatott 2, 
kérvénynyel van megtámadva 13. Minthogy azonban az 
osztályok által kifogásoltak egyike kérvénynyel is meg 
van támadva, ennélfogva bcadatott és kifogásnélkülinek 
találtatott 428 megbízó levél. Ezen megbizólovelek alap­
ján kijelentem, hogy őzen 428 választás ellen többé 
kérvény elfogadtatni nem fog, az ezen kerületekben 
megválasztott képviselőket igazoltaknak jelentem ki. — 
Minthogy hét választókerületben van választva oly kép­
viselő, a ki két-kél mandátumot nyert, ezekre nézve ké­
sőbb leszek bátor a t. háznak előterjesztést tenni. E 
szerint, t. képviselöház, jogom és kötelességemnél fogva 
kijelentem, hogy az 1887. évi szeptember 2ü-ára egybe­
hívott országgyűlésnek képviselőháza törvényesen meg­
alakult (Éljenzés) és ezen törvényesen megalakult ország­
gyűlés képviselöházát azon kettős óhajtással üdvözlöm, 
hogy sikerüljön nekünk hazánk javára üdvös törvénye­
ket alkotni és engedjo a mindenható úristen, hogy szin-

— Mindennél jobban szeretnék én bálba menni, 
— monda Joanna.

— Bálba? De oda én nem mehetek!
— Az nem változtatna élvezetemen. Elégszer 

megronlotla ön már tréfámat. Egy Ízben lelt volna 
alkalmam mulatni Gourt-Royalban, de hát nem 
lehetett az ön ügyei miatt. Most hát nagyon sze­
relnék részt venni a legközelebbi bálban.

Lazarus fejét vakarta s akkor azt vette észre, 
hogy keze egészen fekete lett a festéktől.

— Joanna, — mondá — to nem gondoltad meg
a dolgot. Ezek a tavaszi bálok nagyon válogatot­
tak ; csakis úri hölgyek, előkelő családok és katona­
tisztek nejei, leányai jelennek ott meg. Egyetlen 
másodrendű körből se--------

— En nem is vágyódom semmiféle másodrendű 
helyre. A legelőkelőbbet vagy semmit.

— Csak hogy nem látok módot a kivitelre. Oda 
már igazán garde des dames kell s a vén kolbász- 
árusné nem egészen (mint a franczia mondja) a 
cremek cremeje.

— Emlékszem még, mikor ön egyszer azt mondta 
Mr. Cheek Károknak, hogy találna módot elküldeni 
engem minden, még a legfényesebb bálba is, és 
nem akadna hölgy, ki visszautasítana.

— Akkor ábrándoztam, regényeskedtem, — mondá 
a zsibárus, — én fajomra nézve keleti vagyok s 
igy beleesem néha a költészetbe.

— En pedig elmegyek, — mondá Joanna hatá­
rozottan.

— Nem találok rá módot.
— Nagyon jól van. menjen ön csak Mrs Threser- 

rel a lápra és lakjanak jól. Én itthon maradok.
— Oh nem, nem Joaura! En régóia vágyom 

erre a kirándulásra.
— Én pedig a bálba!
— Majd utána nézek. — mormogta a zsibárus.
— Nekem eszembe sincs a kirándulás. Kényel­

mesen elhelyezkedhetnek Mr. Threserrel a hátűlsó 
ülésen.

— Joanna! én nem megyek nélküled. Úgy is 
csak testem volna Dnrthmoorba. inig lelkem itt ma­
radna a Uarbieanban. Oh, ha szivembe láthatnál,— 
tévé utána Lazarus pathetikus hangon, — meglát­
hatnád ott saját lényedet oda úgy beékolve, mint a 
mogyoróba a mngvat. De már ismét regényes- 
kedem.

Joanna kegyeskedett semmi észrevételt nem lenni. 
Lazarus leült és majd elnyelte tekintetével, de a 
leány legkisebb hajlamot sem árult el az olvado- 
zásra.

— Nem vagyok többé az, a ki egykor voltam, 
— folytatta Lazarus. Akkor egy czél állott előttem, 
melyért kuporgottam, küzdöttem, fáradtam. Most 
már elértem a ezúlt és nincs szükség a zsugori­
ságra. Az élet most már mindkettőnkre nézve néma 
nélkülözés, de a szórakozás ideje lesz. Semmit se 
tagadok meg tőled, a mit szived megóhajt. Pénzem 
van bőségesen, és ha már segítettél nekem azt 
megszerezni, most már segíts el is költeni. Ha gyű­
rűkre vágyódd, vegyül ki tetszésed szerint szekré­
nyemből. Karperecz, nyakék rendelkezésedre álla­

tén hazánk javára felséges királyunk sokáig éljen. (Elénk 
éljenzés.)

A jegyzőkönyv folytatólagos vitelére Tibád Antal 
jegyző urat, a szólani kívánók feljegyzésére egyrészről 
Beöthy Algernon, másrészről Tors Kálmán jegyző urakat 
kérem fel.

A mai ülésnek ugyan még egy napirend szerinti tár­
gya van; azt hiszem azonban t. ház, hogy mielőtt az 
elintézlotnék, még a házszabályoknak némely rendelke­
zéseivel megegyezöleg a t. ház elhatározását követke­
zőkre kell kérnem. Jelesen a házszabályok 22. §-a ér­
telmében az elnök, alelnőkök, jegyzők és a háznagy ne­
vei a minisztérium által ö felségének tudomásvétel vé­
gett fellerjesztetnek. Kérem tehát a t. házat, hogy ezt 
elhatározni méltóztassék. (Helyeslés.) Ezt tehát határo­
zatiig kimondom. Továbbá fel kell szólítanom azon 
képviselő urakat, kik két kerületben választattak meg 
és mindkét mandátumot be is terjesztették és ezen 
mandátumok kifogás alá nem vétettek, hogy elhatározá­
sukat arra nézve: melyik kerületet fogják megtartani, 
nyolez nap alatt jelentsék be. Felszólítom továbbá azon 
képviselő urakat, kik összeférhetlen állást foglalnak el s 
a kiknek választása kifogásolva szintén nincs, a kik 
tehát már végleg igazolt képviselők, hogy hasonlag nyil­
vánítsák elhatározásukat arra nézve, képviselők kiván- 
nak-e lenni, vagy másik állásukat tartják-e meg? 
Ezenkívül a t. ház méltóztatott már az iránt intézkedni, 
hogy a legközelebbi üléseken mi történjék; mivel azon­
ban — hitem szerint — ha a mai ülésben a bíráló bi­
zottságok megválasztatnak, czólszerü lesz azon szem­
pontból, hogy a biráló bizottságok müködósükot minél 
előbb megkezdhessék — a mi minden képviselőnek ér­
dekében is áll, — most elhatározni azt, hogy holnap is 
tartassuk ülés, melyen a biráló bizottságok választásá­
nak eredménye ki fog hirdetlelni. Természetes, hogy a 
már csütörtökre kitűzött illés, napirendjével együtt csü­
törtökön meg fog tartatni. (Helyeslés.)

Tissa Kálmán miniszterelnök: Teljes készséggel 
hozzájárulok az elnök ur előterjesztéséhez, de azt hi­
szem, czélszerii lesz már ma az illetőket, kik meg fog­
nak választalni, figyelmeztetni arra, hogy kívánatos, 
miszerint holnap — hiszen a reggeli lapokban úgyis 
benne lesz kik választattak meg, — jelenjenek meg az 
ülésen, hogy az esküt letehessék, mintliogy működé­
sűk ezen eskü letétele előtt meg nem kezdhető. (He­
lyeslés.)

Madarász József: Tudva van, legalább a lapokból 
tudjuk, hogy Vasmegye sárvári kerülete megválasztván 
képviselőjét, ez időközben meghalt. Minthogy a meghalt 
képviselő megbízó levelét be nem nyújthatta, módot kell 
találni arra, hogy ezen választókerület újabb képviselő­
választásra felhivassék. Mivel az elhalálozás köztudo­
mású tény, kérem a t. elnök urat, méltóztassék magát 
a belügyminiszter úrral érintkezésbe téve megtudni, 
vájjon beadalotl-e ezen megbízólevél vagy nem, és hogy 
a választókerület képviselve van-e vagy nincs ? mert 
elübb-utóbb e tekintetben szükséges lesz a ház intéz­
kedése.

Tisza Kálmán miniszterelnök: En tökéletesen he­
lyesnek és jogosnak tartom a t. képviselő ur felszólalá­
sát, mert ebben a dologban csakugyan mentül előbb 
kell intézkedni. De ép annyira szükséges intézkedni ama 
kerületeket illetőleg, melyeknek képviselői meg vannak 
választva, de megbízó levelüket be nem adták. A ház­
szabályok 21. §-a erre nézve azt mondja, hogy: «a ház 
azon kerületeket illetőleg, melyek a ház alakulásakor 
még képviselve nem voltak, később intézkedik.» Gondo­
lom, a házszabályoknak ezen rendelkezése folytán nem 
hozta ezt elő a t. elnök ur, most azonban szóba hozat­
ván, azt hiszem, hogy az c tekintetben való intézkedés 
is a legközelebbi ülések teendője lesz és hogy ez men­
tül előbb megtörténjék, azt magam is kívánom. (He­
lyeslés.)

Elnök: Éppen o szabály vezetett engem. Kijelentet­
tem ugyanis, hogy 15 kerület nincs képviselve, mert a 
megbízólevelek be nem adatlak. Ezekre nézve most még 
nem lehet intézkedni éppen a házszabályok értelmében. 
Arról pedig nekem hivatalos tudomásom nincsen, hogy 
a sárvári kerület képviselője meghalt és igy erre nézve 
sem lehet még intézkedni. Ha tehát a t. ház beleegyezni 
méllúztatik, kijelentem, hogy holnap délelőtt 10 órakor 
ülés fog tartatni, a melyben a ma megválasztandó biráló 
bizottsági tagok nevei be fognak jelentetni, és a meny­
nyiben e biráló bizottsági tagok az ülésben jelen lesz­
nek, az esküt is le fogják tenni. Továbbá holnapután, 
csütörtökön, azt hiszem délelőtt 11 órakor tartassék 
ülés, a melynek tárgya volna először az osztályok ki­
sorsolása , továbbá ama bizottságok megválasztása, 
melyek a házszabályok 111. §-ában vannak felsorolva. 
E bizottságok a kövelkezők: az igazságügyi, a pénzügyi, 
a közlekedésügyi, a közoktatásügyi, a kérvényi, a gaz­
dasági, a naplóbiráió, a véderő, a könyvtári, a men­
telmi, a számvizsgáló, a zárszámadásvizsgáló, a közigaz­
gatási és közgazdasági bizottság. Ezen bizottságokon ki-

nak. Válaszd ki a ruhák közül, a melyek tetszenek) 
mert mind a tied.

— Menjen aludni, Mr. Lasarus; a whisky meg­
zavarta öreg fejét,

Joanna ezentúl nem akart többé Lazarussal szóba 
sem áilani. Többször megkisérlé bevonni a leányt 
valamely társalgásba, de mind hiába. Midőn végre 
kénytelen volt visszavonulni éjszakára, mint a két­
ségbeesés képmása állott meg az ajtóban, és mélyen 
felsohajtva halk hangon mondá;

— Jó éjszakát Joanna!
A leány nem szólt semmit.
— Még csak jó éjszakát sem mondasz nekem, 

ki oly szeretettel viseltetem irániad.
Még mindig semmi válasz.
— Majd gondolkozom a bál felől Joanna. El-

mégysz, el kell menned a bálba. __________
— Jó éjszakát, mr. Lazarus. PSSSfif
A feltűnő változás a zsibárus viseletében nyug­

talanítani kezdő Joannát. Megértette annak jelentő­
ségét. Sajátságos módon ugyan, de szerelmes lett a 
leányba.

Hosszú ideig eszköznek, úgy szólván rabszolgá­
nak tekintetlc s észre sem vette, mily rosszul bánt 
vele. Lassanként tapasztalta, hogy mily kincset bir 
benne, és azon kezdett tűnődni, mi lenne belőle 
nélküle. Hol találhatná fel helyettesítőjét? Joanna 
hozzá törődött szokásaihoz s kitalálta még gondo­
latait is. Be volt már avatva az ügyekbe és kitü­
nően végzett mindent. Ekkor, midőn már becsét 
árérzette, megjelent Cheek Károly, és annyira 
udvarolt a leánynak, hogy Lazarusban felébredt az 
a félelem, hogy az ifjú elszakítja tőle. Félelmében, 
hogy elveszítheti, felnyíltak szemei, s csak akkor 
látta, mily szép hnjadonná fejlődött a leány.

Féltékeny lett, az ifjú Check gyakori látogatásai 
bosszantották s a féltés bizonyos majom szeretőiét 
ébresztett a vén ember szivében. E közben meghalt 
felesége is és ö szabad lelt.

Joanna talán nem olvasta ki Lazarus szeméből 
mindazt, a mi agyában véghez ment, de arra min­
deneseire eleget kitalált, hogy jelenlétében kényel­
metlenül érezze magát és határozottan visszaűta- 
utasitja előzékenységeit.

Mint ügyes leány, felhasználta szerclmességét any­
ura, a mennyire az czélját előmozdítja, de azért 
igyekezett öt távol tartani magától. Ha együtt vol­
tak, Joanna több Ízben észrevei le már, hogy Laza­
rus mindenáron nyilatkozni szerelne s bevallani 
érzelmeit. Legbiztosabb jele volt annak mindig az, 
hogy bátorításul a szeszes üveg tartalmát hívta se­
gítségül. De a leány ilyenkor rendesen kiment a 
konyhából s nem is tért vissza mindaddig, mig a 
zsibárus bátorsága cl nem gőzölgőit.

Azelőtt a zsibárus rendesen csak vizet szokott 
inni s csak nagy ritkán vegyítő azt egy kis wliys- 
kyvel. De az utóbbi időben megkétszerezte a whysky 
adagját. Néha Joannára is rá akarta erőszakolni a 
meleg szeszt vagy azt, hogy az övéből szörpöljön 
egy kicsit, azzal indokolva eljárását, hogy átfázott, 
de az erélyes leány mindannyiszor határozottan 
visszautasította ajánlatát.

— Lazarus meglehetősen kellemetlen volt má ^

viil van még e szakaszban lelsorolva két más bizottság, 
t. i. az összefórhetlenségi bizottság, a melyre nézve a 
tagok száma is meg van határozva: 9-ben, és az 1868. 
XLVI. t. ez. értelmében az államadósságok ellenőrzésére 
nézve kiküldendő országos bizottságba a képviselőház 
részéről választandó 4 rendes és 2 póttag. Tehát össze­
sen 16 bizottság választandó. Minthogy pedig a házsza­
bályokban 14 bizottságra nézve a tagok száma megha­
tározva nincs, azért én arra kérem a t. házat, méltóz­
tassék megállapodni az iránt: mennyi legyen a bizott­
sági tagok száma. A legközelebbi múltban következő 
volt: igazságügyi bizottság 15 tag. (Felkiáltások: Ma­
rad !) Eszerint, ha kívánni méltóztalnak, marad. A pénz­
ügyi bizottság 21 taggal. (Felkiáltások; Marad!) 
Közlekedésügyi 21 tag. (Felkiáltások: Marad!) Köz­
oktatási 15 tag. (Felkiáltások: Marad!) Kérvényi bi- 
aotlság 15 tag. (Felkiáltások: Marad!) Naplóbiráió 25 
tag. (Felkiáltások: Marad!) Véderő bizoltság 15 tag. 
(Felkiáltások: Marad!) A könyvtári bizottságban 7 tag 
volt, most a szabályok szerint a bizottságnak legalább 
is 9 tagból kell állania. Ha tehát méltóztalnak elfogadni 
9 tag lesz választandó. (Elfogadjuk!) A zárszámadás­
vizsgáló 15 taggal, közigazgatási 21 taggal, közgazdasági 
21 taggal és a gazdasági bizottság 9 taggal. (Felkiáltá­
sok: Marad!) Ezenkívül az összefórhetlenségi bizottság 
9 taggal, a függő államadósságokat ellenőrző bizottság 
4 rendes és 2 póttaggal lesz megválasztandó. (Helyes­
lés.) Most pedig kérem méltózlassanak beadni szavazó­
jegyeiket a birálóbizottságokra. (Megtörténik.) Az ered­
mény holnap fog kihirdettetni.

Az ülés végződik d. u. 2 óra 25 perczkor.
*

Az ülés ulán a ház tisztikara Péohy Tamás elnök­
nél tisztelgett, kit gróf Csáky László első alelnölc üdvö­
zölt a tisztikar ólén és nevében — meleg, barátságos 
szavakban, melyekre Péchy szintoly hangon felelt. 
Mindkét szónokot a tisztikar s a hozzá csatlakozott kép­
viselők lelkesen megéljenezték. Több miniszter is Tisza 
Kálmánnal élükön üdvözölték ez alkalommal a ház 
elnökét.

VIDÉK.
* Zágráb város községtanácsa mái régóta ismeretes 

Starc8evics-párti érzületéről. Badovinics polgármes­
ternek állásától való felfüggesztése is a községtanács 
Starcsevicsista érzelmei miatt történt. A községtanáca 
tegnapi ülése újra starcsevicseskedett. Ez ülésről szóló 
táviratokat a zágrábi állami ügyészség lefoglallatta. Egy 
távirat, a melynek letiltásáról az ügyészség megkésett a 
következőket jelentette: A zágrábi községtanács Zahar 
dr. ellenzéki indítványára ma elhatározta, hogy a város 
nevében föliratot intéz ö felségéhez, bevádolva a 
koronánál a kormányt s a bánt, a miért a város fej­
lődése elé akadályokat gördítenek. — Mj. Zágrábból a 
következőket sürgönyzik az 0. É.-nek: Az ellenzéki la­
pok szószerinti szövegében közük a terjedelmes feliratot, 
melyet Zágráb város képviselőtesfülete ő felsége a ki­
rályhoz meneszteni tegnapi ülésében elhatározta. A fel­
irat nem egyéb, mint panaszos feljelentés a bán és a 
tartományi kormány ellen, Zágráb főváros érdekeinek 
állítólagos elhanyagolása és nyilvánvaló megkárosítása 
miatt. — Az Agramer Zeitung az ellenzék e lépését 
hiábavaló erőlködésnek nevezi és .-ma véleményének ad 
kifejezést, hogy ily képviselőtestület nem lehet helyes 
őre a város érdekeinek; sem pedig ha kifejezése a vá­
ros akarának.

* Temesvár, okt. 4. (0. É.) Wekerle államtitkár 
bánatkomlósi választóival tudatta, hogy mandátumukat 
elfogadja.

* Szabadkáról kapjuk e sürgönyt: Az Egyetértés 
október 3-diki számában Sloczek Károly itteni alszám- 
vevő felfüggesztése alkalmából az mondatik rólam, hogy 
nekem is részem van a fogyasztási adó kezelésnél fel­
fedezett csempészeti üzolmekben. A főispán által e 
tárgyban elrendelt vizsgálat kimutatta, hogy a szabadkai 
fogyasztási adóhivatalnál csempészet egyáltalán elő se 
fordult. Szabadkán, 1887. október hó 4-én. Mamusich 
Lázár polgármester.

Aa ágostai evang. egyház egyete­
mes gyűlése.

— okt. 4.
Az ágostai hitvallású egyház egyetemes gyűlése ma 

tartotta meg elő értekezletét br. Prónay Dezső egyete­
mes felügyelő elnöklete alatt. Az előértekezleten nagy 
fontosságú tárgyak merültek fel, melyek körül élénk esz-

előbbi otromba modorával is, de mostani szerel­
meskedő viselete által végképen kiállhatlanná vált, 
úgy, hogy Joanna eltekintve a kényelemtől, szívesen 
visszatért volna az előbbi állapothoz, hogy megsza­
baduljon émelygős utálatos előzékenységeitől.

Joanna nem volt a boltban. Már régóta nem 
látta Cheek Károlyt s még csak hirt sem hallott 
felőle, csak azt, mit Lazarus említett, előtte, hogy 
az ifjú édes apjánál van, a ki megtiltotta neki a 
visszatérést Plymouthba, számos bolondságainak 
színhelyére.

A kirándulásra kijelölt nap ragyogón kelt fel.
Dartmoor magas, terméketlen kopár tájék, körül­

belül két-három ezer lábnyira emelkedik a szom­
szédos tenger színe fölé, melyből morajos zuhala- 
gok által hasított gránit sziklák és magas csúcsok 
nyúlnak ki. Ezen puszta tájnak legelhajlottabb részén, 
büzhödt, s minden festőiséget nélkülöző mocsár 
közepén állt az elitéit fegyenczek börtöne, Princes 
Town; melyet gyakran egészen bevon a köd, s 
mely az oczeán minden dühöngő rohamának ki 
van téve.

Plymouth meleg, gőzzel telt légköre után Princes 
Town hideg, rideg levegőjét beszivni annyi, mintha 
valaki a forró vízből egyszerre hideg jégcsapra 
ugranék.

A kocsizás igen kellmes volt. Joanna a hátulsó 
ülést foglalta el Mrs Threserrel, ki az egész utón 
foglalkozásának megfelelő társalgást folytatott. A 
zsibárus elöl ült. Joanna kínálta ugyan, hogy cse­
réljen helyet vele, de az ellen tiltakozott Lazarus- 
nak udvariassága. Sárgult a méregtől s dühös pil­
lantásokat vetett a henlesnére, hogy nem ajánlja 
fel helyét, kitől azt elfogadta volna. Széles kék sza­
lagos tengerész szalmakalapot viselt arany gombok­
kal és oly feliratit horgonynyal «Nausicaa». Fekete 
kabátját nyitva hagyta, hogy feltüntesse korát, ing­
gombjait, mig fekete nyakkendője earniol gyűrűn 
volt át fűzve. Nyakában súlyos nagy arany láncz 
függött, mig ujjai telvék gyűrűkkel.

.Ioanna egy szót se szólt Mrs Threserhez, őt 
nem érdekelte az amerikai szalonna; egészen elfog­
lalta a sziklák, bokrok s a zuhogó patak nézése. 
Az utszélen fehér és piros tavaszi kankalin virult. 
Pacsirták dala tölté be a ligetet s a repkedő var­
jak károgása vegyült a szerelmi búgásba. A bükkfa 
ligetekből a galambok turbékolása és a rigók ének­
lése hallatszott ki. Egy szóval a természet zenével, 
költészettel s élettel volt teliive.

— Nem hiányzik semmi a szép és kifogástalan 
nap gyönyörének élvezetéhez, — gondolá a fiatal 
leány — csupán Cheek Károly vidám, kedélyes és 
kedves csacsogása.

Végre megérkezlek Princes Townba s rögtön ebé­
det rendellek a fogadóban. Az ebéd elkészültéig 
azonban a kirándulók körüljárták a börtönt s meg­
nézték a fegyenczeket.

— Ez aztán igazi javító intézmény, — jegyző 
meg Lazarus, úgy kifesziti erkölcsünket, mint a "he­
gedűre a húrt. Lásd Joanna ilyen veget érnek azon 
nyomorult emberek, kik magukat tetten kapálják.

Ebéd után Joanna elszökött a társaságtól, hogy 
magányban élvezhesse a vadon szépségét és kéjjel

mecsere fűződött. A püspökök, valamint az egyházkerü­
leti felügyelők, továbbá az egyházkerületek küldöttei, a 
tanintézetek képviselői teljes számmal voltak jelen. Br. 
Prónay egyetemes felügyelő üdvözölve az összegyülteket, 
röviden vázolja az egyetemes gyűlés teendőit és első sor­
ban bemutatja a minisztériumnak az anyakönyvek vezetését 
illető leiratát, melyben a miniszter kimondja, hogy miután a 
-nemzetiségi törvény megengedi, hogy minden egyházköz­
ség azon a nyelven vezetheti anyakönyveit, a melyen 
kívánja, a miniszter ebbe az ügybe bele nem avatkozik.
A leirat tudomásul fog szolgálni az egyetemes gyű­
lésnek.

Ezután Szalva Károly klenóczi tauitó ügye került 
sorra, ki az általa szerksztett Domovi kalendarban pán­
szláv eszmék terjesztése mellett a magyar államesz­
mét támadja. Az ügyet a kerület terjeszti fel, 
az egyetemes gyűlés konzisztorális eljárás végett 
visszaterjeszti a kerülethez. Majd a kormánynak 
az [államsegély ügyében kelt leirata, melyben kije­
lenti a kormány, hogy az államsegélyt nem emel­
heti. Ez szintén tudomásul vételre ajánltatik az egye­
temes gyűlésnek. Czélcus püspök bejelentette, hogy az 
eperjesi főgimnázium államsegély-ügye rendezve van, 
azért hogy a szerződés aláírathassák, bizottság kiküldé­
sét kéri. A bizottság már a holnapi ülésen ki fog kül­
detni és teendőjében sürgősen eljár.

Ezután a gyáminlézet adóügye került sorra, több 
adófelügyelő adóval rótta meg az intézetet, mi­
ért is Czékus püspök ajánlja, hogy az egyetemes gyűlés 
tegyen lépéseket, hogy ez adó alól az intézet felmen­
tessék. A megindult vitában résztveltek: Györy Elek, 
Péchy Tamás, Vécsey Tamás, Kars nj Sándor püs­
pök, Geduly püspök, Pulszky Gusztáv és még töb­
ben, különösen Karsay Sándor felszólamlása volt meg­
győző erejű. Elmondja, hogy a Bach-korszakban, mi­
dőn pénztárnoka volt a gyámintézetnek, a kor­
mány szintén megkisérlette az adó kirovását. Ö ekkor 
erélyesen reprezentált ez ellen, kifejtette, mikor az 
adózást megtagadta, hogy a gyámintézet nem egylet, 
hanem közintézet és ez a tőle el nem vitatható jelleg 
biztosítja, hogy az adókirovás nem törvényes. Pulszky 
Gusztáv a közintézet jellegét azzal látja bebizonyitott- 
nak, hogy a belépés kötelező. Szentivánvi felügyelő be­
jelenti, hogy az általa képviselt kerületek ez alapon fel­
mentették. Br. Prónay felügyelő felveti a kérdést, hogy 
az adómentesség miképen volna biztosítható. Ivánkáimra 
javasolja, hogy a pénzügyminisztériumhoz intézlessék fel- 
terjesztés, mert ez kínálkozik a leggyorsabb módnak. 
Péchy Tamás csatlakozik a javaslathoz azzal, hogy, ha 
ez nem vezetne czólhoz intézlessék kérvény az ország 
gyűléshez. Az elüórtekezlet Péchy Tamás indítványá­
hoz hozzájárult.

Czékus püspök bejelentette, hogy a minisztériumtól 
leirat érkezett a brassói egyházak ügyében. Ebben a 
miniszterum hozzájárul, hogy a brassói egyházak a ti­
szai kerülethez csatlakozzanak, de egyúttal kiköti a mi" 
niszterium, hogy házassági ügyekben szintén a kerület 
legyen illetékes fórum. A leirat tudomásul fog szolgálni 
s további intézkedés végett a kerületnek fog kiadatni.

Zimann igazgató felkéri az értekezletet, hogy az 
egyetemes gyűlés tűzze a holnapi, vagy a holnaputáni 
nap tárgyalási rendjére az iskolai ügyeket, hogy a taná­
rok is résztvehessenek a tárgyalásokban.

Eörk József eperjesi tanár következő felszólamlásá­
ban előadja, hogy a vasutigazgalóságok legújabban meg­
tagadják a menetárkedvezményeket a felekezeti tanároktól 
azzal az indokolással, hogy ily kedvezményre csakis 
köztisztviselők tarthatnak igényt. Elénk [eszmecsere en- 
dult meg e kérdés felelt, melyben Péchy Tamás, 
Ivánka Imre, Batizfalvy vettek részt s az értekezlet 
abban állapodott meg, hogy a kerületekre bízza az 
orvoslás iránt való intézkedést. Ritter Pál főesperes 
felemlíti, hogy az állami tanítók teljes nyugdíjra 30 évi 
szolgálat után tarthatnak igényt, mig a felekezeti taní­
tóknak ez igényük a tanilói nyugdíjalappal szemben 
csak negyven évvel nyílik meg. Miután ez nem mél­
tányos az egyenlő kötelezettségek mellett kérj

szívhassa tüdejét tele a mámovitó, pezsgés léggel. 
Felmászott egy magaslatra s ott a sziklák és grá­
nitkövek közé ülve, védekezett a hideg szél ellen a 
ragyogó napsugár hevében. Délnek feküdt a kikötő 
s a csillámló tenger. .Jobb felől pedig a mértfüldekre 
elágazó kék" hegyek hosszában terültek el a lápok.

A mint Joanna egyedül vélve magát, csendes 
méla hangulatban ült rejtőkében, egyszerre csak egy 
szikla mögül kibukkanó széles kalap riaszlá fel ál­
modozásából. Lazarus állott előtte. Aztán lehevere- 
dett a Ilibe Joanna lábaihoz s egy kákát letépve, 
azt morzsolgalta.

— Miért szöktél meg tőlünk, Joanna! ? Miért 
hagytál engem olt a vén Thresernével — kér­
dezte. — Ugyan mit csináljak én vele? Nem lát­
tad, hogyan evett ez a vén asszony. Össze is czi- 
vakodtunk egy kicsit a pudding felett, mivel a leg- 
izletesebb részét számodra akartam kivenni, nem 
vetted észre ? Lásd, mily figyelmes vagyok én irán­
tad. Hajdan nem lettem volna ezt, ugy-e?

— Nem, sir!
— És légy arról is meggyőződve, Joanna, hogy 

a földiekén nem létezik egy második női lény, kiért 
arra képes volnék, a mit te érted teszek. Remél­
tem, feltűnt neked a változás, mely irántad való 
érzelmemben mutatkozik ? Észre kellett venned 
gyöngédségemet az utóbbi időben. Ah Joanna! ré­
szesíts engemet egy nagy kegyben! Te megmentet­
ted házamat a ttiztől, vagyonomat a betörőktől és 
torkomat a gyilkos késtől. Mentsd meg hát most 
szivemet a kétségbeeséstől. Felajánlom neked keze­
met ; engedd, hogy együtt haladjunk végig az élet 
rózsás ösvényén, a rózsákkal behintett utakon, a 
galambok turbékolását hallgatva s azonfelül azzal 
a tudattal, hogy útközben enni és inni valóban nem 
szenvedünk hiányt. Költsd el pénzemet arra, a mire 
kedved tartja, egyél a mi csak Ízlik és öltözködjél 
tetszésed szerint, és mulass akkor, a mikor és ott, 
a hol vágyódok Oh Joanna, milyen jól fogunk mi 
mulatni kettecskén együtt, ha nem kell osztozkod­
nunk még a puddingon sem, holmi Thresernékkel. 
Tekints engemet ezután oltalmazódnak és fogadj cl 
férjedül.

Joanna hangos kaczajra fakadt.
— Már késő, mr. Lazarus, elkésett! Tizenkét óra 

után nem érvényes.
— Mit akarsz mondani?
— Azt, hogy ma április elseje van, és most 

áprilisi bolondot próbált csinálni belőlem.
— Én komolyan beszelek. Tiltakozom feltevésed 

ellen, mert szándékom a legkomolyabb.
— Az esetben — mondá Joanna — sikerült ön­

magát elbolonditva, magával áprilist járatni.
XXL

A mentő.
A ifjú Cheek Károly nem látszék tudomással 

bírni a herezegi család anyagi zavaráról mindaddig, 
míg Lady Gráczia oly nyíltan nem beszélt előtte a 
tárgyról. Pedig egyetmást hallott már a hallgatni 
nem tudó jószágigazgatótól, de alvja is közölte vele 
a körülményeket.

Worthivalelól értesült a fődiakonus halála által 
okozott újabb bajról is. Különben azóta semmi

az értekezletet, hogy az orvoslás iránt váló intéz­
kedést vegye fel az egyetemes gyűlés tárgysorozatára 
Czékus püspök hasonérlelmü felszólalása után Ritter 
javaslatához az értekezlet hozzájárul.

Szeberényi püspök bejelenti, hogy a bányakerüleli 
egyházkerület elkészült a törvénykezési rendtartással, 
Győry Elek indítványára elhatározta az értekezlet, hogy 
az egyetemes gyűlés által a törvénykezési rendtartás 
kidolgozására kiküldött bizottsághoz utasítja az elabora- 
tumot. Mudrony a dunáninneni kerület nevében azt 
a javaslatot terjeszti elő, hogy a konziszloriális eljárás 
ne legyen addig foganatba vehető, mig a polgári bíróság 
nem határozott. Az értekezlet nagy idcgenséggel fogadta 
ez indítványt, melynek pánszláv tendencziája el nem 
titkolható s Pulszky Gusztáv indítványára annak tár­
gyalását elhalasztotta arra az időre, mikor a törvényke­
zési rendtartás elkészül.

Végül az egyetemes felügyelő a holnapi ülés óráját 
tűzte ki s ezzel az értekezlet véget ért.

*
A közoktatási bizottság tegnap délelőtt br. Pró­

nay egyetemes felügyelő elnöklete alatt tartott ülést, me­
lyen jelen voltak : Czékus, Karsay, dr. Geduly püspökök, 
Hunfalvy P., Samarjay K. pozsonyi lyc. felügyelő, Ostffy 
Pál, Jeszenszky Danó.Kramarcsik ív.,{Batizfalvy J., Posz- 
vék Sándor, Gombócz M., Böhm Károly, Flórián Ja­
kab, Ilörk József, Benka Gyula, Weber Rudolf, Schnel­
ler István, Michaelis Vilmos, Péterffy Sándor, Gobi Imre, 
Falvay J. és Zimann János tanárok cs igazgató tanárok.

Elnök szívélyesen üdvözölvén az 1886-ban alakitolt 
bizottság ez alkalommal első Ízben összejött tagjait, az 
ülés jegyzőjéül dr. Vécsey István egyet, világi jegyzőt 
kérte fel. Első sorban felolvasiatott a pozsonyi 
lyceumnak az egyetemes gyűléshez beadott s az 
által ezen bizottság elé utalt kérvénye, melyben 
magát az egyetemes gyűlésnek közvetlen a püspöki hi­
vatal ellenőrzése hatósága alá helyeztetni kéri és a du­
náninneni kerület vitás fenhatóságát megszüntetni kí­
vánja. Czékus J. fájdalommal látja a nemzetiségi vi­
szálynak idáig menő kihatását, de autonómiánk tekinte­
téből károsnak látja, ha a kerületek s más egyházi ha­
tóságok jogköre csorbul. Samarjay K. indokolja a 
lyceum kérelmét. Poszvék S.: Mivel a fönlartó testü­
let a pozsonyi egyház, a kerület csak ellenőrző s így 
nem intézkedhetik, az egyház jogát nem vicziálja s igy 
nincs mitől tartani, a jogsérelmet orvosolhatja az egye­
temes gyűlés s ezért ő ellenzi a kérelem meg­
hallgatását. Michaelis V. felvilágosítást nyújt arról, 
hogy a dunáninneni kerület uj jogokat követel. Szerinte 
hát itt csak is a régi viszony fentarlásáról van szó. 
Samarjay K. újra melegen ajánlja a kérelmet, mert 
a küzdelemben már fáradoznak, sokan elkeseredtek. 
Karsay J. nem érti, hogy lehet a régi viszony fentar- 
tását és egyúttal azt kérni, hogy a lyceum az egyete­
mes gyűlés hatósága alá helyeztessék. Ezért azt kívánja, 
mondassák ki egyszerűen az, hogy marad a régi vi­
szony, Samarjay K. és Karsay J. ismételt, Kamarcsik 
Károly, llunfalvy Pál, Czékus J. és Schneller J. 
felvilágosító hozzászólásai után Zimann J. azt
mondja, hogy az adóit kérdésben csak azt kell 
kimutatni, hogy a pozsonyi lyceumnak a helyi
egyház alapitója, fenntartója és tulajdonosa és
akkor csak is felügyeleti joga van a kerületnek. Kar- 
say felvilágosítása után felszólal Péterjfy S.: Az a 
kérdés, ki bízta meg a szuperintendenst a pozsonyi 
lyceum felcletti felügyelettel ? az egyház ? a kerület ? 
az egyetem? mig ez eldöntve nincs, csak maradjon a 
régi viszony. Geduly erre azt feleli, ez a püspöki hi­
vatallal járt. A püspök ovi muneris» volt felügyelője, 
mert a püspök: «Superattenclens ecclesiarum et schola- 
rum». Osztffy Pál: Elvi enuntiatiorokra szükség nem lé­
vén, Karsay indítványának elfogadását kívánja. Elnöklő 
egyetemes felügyelő érdekes történeti visszapillantás­
sal s a kérdés megvilágításával összefoglalja az eddig 
mondottakat s Vétsey jegyző felolvassa a határozati ja­
vaslatot, mely elfogadtatott. Marad a régi viszony.

Ezután Czékus kérdést intéz elnökhöz, vajon nem fog-e 
az eperjesi főgimnázium államsegély iránti módosított 
szerződése tárgyaltatni ? Felügyelő előbb az egyetemes 
gyűlésnek kívánja azt bemutatni s azután e bizottság 
által lelárgyaltatni. Azután az egyetemes közoktatási 
bizottságról szóló 1886-ki egyetemes gyűlési 11. p. A) 
a) d) e) f) alpontjának változtatása inditványoztatott. 
Hörk J. felolvassa s indokolja az ev. 'J isza-kerületi tan­
ár-értekezlet erre vonatkozó megváltoztatást kérő s az 
ev. Tisza-keriilet által elfogadott határozatát. Hunfalvy 
Pál és Batizfalvy J megjegyzései után az indítvány el­
fogadtatott. Erre elfogadtatott az az elv is, hogy az egye­
temes tanügyi bizottság a püspökök utján érintkezzék az 
egyes iskolák elöljáróságával s ezzel az ülés véget ért.

egyébb nem történt közte és lady Gráczia között. 
A lady nyájas volt s az ifjú bűvös befolyás alalt 
maradt. De annyi volt minden.

Salleombe lord végre elhatározta magát egy eré­
lyes lépésre. A tábornok közölte vele a her* 
czeg ellenvetését az eladásokat illetőleg, valamint a 
kényszerű helyzetet, hogy okvetlen azonnal pénzt 
kell szerezniük. A ház becsülete forgott a koczkán, 
miért is a marquis felkereste atyját, kivel egy tel­
jes órát töltött bezárkózva. Kijőve atyjától, egyene­
sen a tábornokhoz sietett.

— A herczeg meghatalmazott, hogy teljesen füg­
getlenül, önállóan rendelkezhessen!; csupán némely 
dolgokat kivan megkiméltetni. Szabadkezet enged a 
pénz megszerzésére; de a mód felöl nem lehet vele 
értekezni, se azt nem mondja, hogy mit tegyünk a 
pénzzel. Miután haladéktalanul készpénzre van szük­
ségünk, válogassuk ki a családi ezüstnemüt s éksze­
reket s adassuk el azokat, melyek nem nélkülöz- 
hetlcnck. Itt van az a szerencsétlen gyémánt-ékszer 
is, a melyet Rigsby Dulcina számára vettem. Ezer- 
kétszáz fontot adtam érte. Mi a családi ékszereket 
illeti, miután én soha sem nősülök meg, a fiág ki­
hal én velem. Egyetlen kingsbrtdge herczegnönek se 
lesz reájuk többé szüksége. Édes anyám volt a 
legutolsó. A szekrény kulcsa, melyben a kincsek 
állanak, nálam van.

— Kezdjünk hát hozzá azonnal s tegyük félre 
azokat, melyeket még talán megkímélhetünk.

Saltcombe lord becsengette az udvarmestert s 
megparancsold, hogy az összes ezüstnemüt hordják 
ál a társalgó szobába. Blonlield arczizmának egyet­
len rángása nélkül engedelmeskedett s a nagyterem 
rövid időn megtelt ezüst tokokkal, tálakkal, készle­
tekkel, régi czimeres s ezüstnemüvel, kannákkal, 
kandeláberekkel, szóval mindenféle elképzelhető szép 
és értékes művészi remekművek.

7~ éz — szólt a tábornok — az a nagyszerű 
ezüst tál, melyet Gent városa ajándékozott annak 
idején a tábornagynak. Akkor még nein volt her­
czeg ; láthatni is a latin felírásról. Ezt be kell ol- 
vasztatni. Ily állapotban nem szabad eladni, hogy 
az hirdesse az Eveleighek bukását!

— Nem gyönyörű szép valódi remekmű ez a 
teás kanna ? — kérdező a tábornok. — Egyik ol­
dalán a kínaiak szedik a léalcveleket, mig a mási­
kon már kínai hölgyek szörpölgetik a belőlük ké­
szített italt. A csoportok a leglinomabban kidolgo­
zott virágok közi"; vannak elhelyezve. Ez az egész 
készlet második Györgytől származik; ö ajándékozta 
Lavinia herczegnönek menyegzője napján.

Hl van az en keresztelő kelyhem, melyből 
ittam is kis gyermekkoromban, még fogaim helye is 
rajta van, — jegyző meg Salleombe erőltetett vi­
dámsággal.

— Ez a tejes kanna nagyon értékes lehel — 
jegyző meg Ronald lord. — Soha élelemben sem 
láttáin eliez hasonló linóm kidolgozást, ezek a doni* 
bormivii rózsák és jázminok a körül repkedő lep­
kékkel valóban remekek. Szerencsére hiányzik róla 
a czi: . Én azt hiszem, hogy ez egyetlen a maga 
nemében.

(Folytatásakörctkczik.)
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— okt. 4.

Crispi olasz miniszterelnök tegnap már elutazott 
Friedrichsruhból, rövid ott létével a lehető legjobb 
benyomást téve egész Európára — Oroszországot 
és Francziaországot kivéve. Oroszországot azért, 
mert a középeurópai hármas szövetséget oly ekla­
tánsul megerősítő miniszteri találkozás a czári bi­
rodalomnak semmikép sem lehet ínyére; Franczia­
országot pedig azért, mert az olasz-német-oszlrák- 
magyar szövetséggel szemben jelentékenyen csök­
ken az a veszély, mely Németországra egy orosz- 
franczia szövetségből háramolhatnék, mert Olaszor­
szág ott van Francziaország háta mögött s leg­
alább is akadályozni foguá Németország ellen való 
erőkifejtésében.

Az olasz és a német sajtó egy iránt nagy meg­
elégedéssel szól a jelentős IViedrichsruhi találkozás- 
rul s mindannyian a béke fentartásának reményét 
fűzik hozzá. Egész Olaszországban — Írja a római 
Jtijorma — a legjobb hatást tette az a hír, hogy 
Crispi a német birodalmi kanczellárhoz utazik. Ez 
a látogatás bizonyítéka annak, hogy Olaszország a 
két császári hatalommal való megújított szövetség­
ben elfoglalja az őt megillető helyet s hogy Német­
ország és Ausztria-Magvarország úgy bánnak vele, 
mint magokhoz valóval. A két államférfi találkozása csak 
a békének használhat, mert minél szorosabbá alakul a 
szövetség a három állam közt, annál valószínűtlenebbé 
válik az európai nyugalom megzavarása. Hasonló­
kép nyilatkozik az Halié is, mely kiemeli, hogy 
Olaszországnak a két császári hat alommal való vi­
szonya immár az erős és állandó szövetség jellegét 
viseli: Crispi és Bismarck nyilván csak a keleti 
kérdésről értekeznek, még pedig különösen arról, 
hogy a keleti osztrák-magyar érdekek mikép egyez­
tethetők össze az olasz érdekekkel.

A német lapok elsőrendű politikai eseménynek 
tekintik a találkozást. A Fost azt írja róla, hogy 
semn i sem tud ugyan a két miniszter közt folyt 
tárgyalásokról, de oka van föltenni, hogy a találko­
zás oly eredményre vezetett, a mely megfelel a két 
uralkodóim és népei rokonszenve állal támoga­
tott szövetségnek. A két vezérminiszter találkozása 
egész Európa előtt bizonyítja most már a kél kabi­
net barátságát és azt a határozottságot, a melylyel 
közösen működnek az európai béke érdekében. A 
Rational-Zeitung szerint Crispi látogatása teljesen 
megfelel annak a helyzetnek, melyet Olaszországnak 
a középeurópai hatalmak szövetségéhez való benső 
csatlakozása jellemez. Németország, Auszlria-Ma- 
gyarország és Olaszország szövetségének czáfolhatat- 
lanul békés jellege van és egyik idegen hatalom ellen sem 
irányul, a meddig tudniillik emez maga nem szán­
dékozik a békét zavarni. Ily körülmények közt nem 
csoda, hogy a Crispi utazásáról szóló hirt örömmel 
fogadták mindenütt, a hol a béke fentartását óhajt­
ják. A Köln. Ztg. kiemeli, hogy lválnoky friedriehs- 
ruhi útját nyomban követte a Crispié, s ezzel — 
úgymond — most először hirdettetik ki nyilváno­
san a német-osztrák-magyar-olasz szövetség, mely 
a jövőben első sorban van hivatva a világnak a 
hó-két biztosítani. Ugyané lapnak egy berlini táv­
irata határozottan konstatálja, hogy az összejöve­
telre nem égető napi kérdés adott alkalmat, hanem 
csupán csak oly alapvető álláspontotokra vonat­
kozó megegyezésről van szó, melyek az európai 
béke további megszilárdítását illetik. Kiemeli, hogy 
a német és az olasz kormány között az utóbbi 
időben igen élénk eszmecsere folyt, mely különösen 
De Launay olasz nagykövetnek tevékenységét vette 
nagyon igénybe. Az utóbbi Berlinből tegnapelőtt 
szintén Friedrichsruhba utazott s jelen volt a tár­
gyalásokon. Egyáltalában az olasz nagykövet már 
évek óta Bismarck herczeg különös bizalmának ör­
vend. De Launay vezette tavaszszal is a német- 
osztrák-magyar-olasz tárgyalásokat.

Az olasz sajtó, mint egy római tudósításunk je­
lenti. nagy megelégedéssel fogadja a magyar ország­
gyűlést megnyitó trónbessédnek a békére vonatkozó 
passzusát, mely— azt mondja a Popolo Bomano— 
annál több jelentőséggel bir, mivel a húrom császár- 
szövetség meg nem ujilatott. A Kiforrna különösen 
Olaszország egyetértésének a középeurópai hatal­
makkal és Angliával tulajdonit nagy érdemet a béke 
lentartása körül. Nagyon kellemetlenül érintette az 
olasz közvéleményt a íranczia hadügyminiszternek 
legközelebb Nizzában tartott beszéde.

Figyelmeztetjük és kérjük tisztelt előfizetőin­
ket, a kiknek előfizetésük ni. hó végével lejárt, 
hogy újabb megrendeléseiket mielőbb megtenni 
’néltóztussunak.

Lapunk előfizetési ára:
egy hóra . . . . 1 frt 80 kr. hat hóra................ 10 frt
két Lóra . . . . .*$ irt tiO kr. egész évre ...... 20 frt
Lárorn Lóra ., 6 írt — kr.

Lapunk mindennap, tehát hétfőn és ünnepek után
következő napúkon is megjelen.

1. előfizetőink abban a kedvezményben részesülnek, hogy 
az «Ország-Világ» cziinü, legdíszesebb képes hetilapot 10 frt 
helyett 8 írtért, félévre í írtért, negyedévre 2 írtért kapják.

Az előfizető nevének, czimének, lakhelyének s az utolsó 
postának tisztán olvasliatólag kiírását kérjük, hogy a 
Jap szétküldésében hiba ne történjék.

Előfizetést a hó bármely nap iától elfogadunk 
Regi előfizetőink leqczél'szerübbcn cselekszenek, 

ha ezi ínszalagjukat a. posta-utalvány szélére 
ragasztva beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határidő 
lejárta előtt lakást változtatnak, az uj czim mellett a 
régit is kérjük velünk pontosan tudatni, mi által minden 
zavar vagy félreértés sokkal könnyebben elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az ,,Egyetértés“ kiadó-hivatalába 
(kecskeméti-utoza 6". szám alá) küldendők.

Áa ,, Egyetértés“ kiadó-hivatala.

ÚJDONSÁGOK.
— okt. 4.

— Személyi hírek. A királynál tegnap 
Schönbrunnban dejeuner dinatoire volt, melyben a 
királyi család és a diplomáczia tagjain kívül 
számos főur vett részt. — Ligát bajor hcrczeg ma 
reggel Münchenből Becsbe érkezett és holnap Ru­
dolf trónörökössel nyolez napra Görgőny-Sz.-lmrébe 
utazik medvevadászatra. — A szósz örökös nagy- 
herczegnü nagy kíséretével Arcoba érkezeit. — 
Fúróig Lajos főherczeg fiával Ferdinánd főherczeg- 
gel szeptember 29-kén inkognito Bregenzből a 
bvájezba utazott. — Ferdinánd főherczeg Toszkana 
nagyherezeg-3 ma reggel Salzburgba utazott. — 
Milán király holnap hosszabb tartózkodásra

Bécsbe érkezik. — Billroth tanár tegnap este visz- 
szaérkezett Bécsbe. — Az alenconi herczeg Grácz- 
ból több napi ottlét után Innsbruckba utazott. — 
Bisztic8 szerb miniszterelnök neje, Becsből több napi 
ott tartózkodás után visszautazott Belgrádba. — 
Gyiirky Ábrahám gróf Nvitramegye főispánja ma 
búcsúzott el székhelyétől. A megye képviselői nevé­
ben Zsámbokréthy József intézett hozzá meleg 
hangú beszédet. — 3lária Jozefa herczegnö egész­
ségi állapota rohamosan halad a javulás ut­
ján , úgy, hogy most. már nagyobb sétákat 
is lesz Persenburg környékén. — Stefánia 
trónörökösné holnap hagyja el Jersey szigetét, honnét 
előbb Brüsszelbe megy szülei látogatására s onnan 
visszatér Bécsbe. — Vilmos császár tegnap több 
török katonatisztet fogadott, kik szolgálaltételre a 
porosz hadseregbe voltak beosztva és most hazá­
jukba térnek vissza. — Mária Terézia főherczegnő 
tegnapelőtt Reiehenauba utazott. — Bainer és Ernő 
föherczegek, továbbá Rainer Mária főherczegnő és 
Napoleon József herczeg tegnap Badenből ki­
rándultak a Semevingre. — Bubics kassai püs­
pök néhány napot töltött Nagyváradon és 1000 
forintot adott át Sál polgármesternek a lé­
tesítendő városi árvaház alaptőkéjének gyarapítására. 
Bubics vasárnap vett búcsút a nagyváradi káptalantól. 
— Katona Béla, az újon an kinevezett lugosi ügyész 
ma vett búcsút ügyésztársaitól, a tiszteletére rende­
zett bucsu-estélyen. — Zambauer Ede lovag altá­
bornagy, a 13-ik hadosztály parancsnoka a napok­
ban ülte meg 50 éves katonai szolgálatának emlé­
két Banjalukában, mely alkalomból a király Znm- 
baurnak a Lipót-rend lovagkerosztjét adományozta.

— Jánon föherczegnek a liadosztály-paranesnoság- 
tól való nagy feltűnést keltett visszalépéséről egy előkelő 
franczia katonai lap, a «France Mililaire» érdekes czik- 
ket közöl, melynek tartalmat az o tárgyról már elmon­
dottak pótlásául a következőkben adjuk: János főher­
czeg elvitázliatallanul a legzseniálisabb katona volt az 
osztrák-magyar hadseregben s mint ilyen, a császári 
háznak is egyik legkiválóbb tehetségű tagja volt. Már 
1874-ben nagy feltűnést keltett egy rüpiratával, melyben 
az osztrák-magyar hadsereg tüzérségének hibáit és hi­
ányait vette bonczkés alá s ezzel kapcsolatban oly po­
litikai színezésű nyilatkozatokat is tett, melyekből a po­
roszok iránt táplálj ellenszenve nagyon is kiérzett. Ez a 
rüpirat okoz!a, hogy a gyalogsághoz helyezték át, mely 
fegyvernemért pedig sohasem rajongott. Ez alkalmazásá­
ban is folyvást katonai tanulmányaival foglalkozott, inig 
végre 1877-ben eredeti fegyverneméhez, mint ezredest, 
visszahelyezték. Mikor az osztrák-magyar csapatok 
1878-ban Boszniát okkupálták, János főherczeg a WüIt­
tenberg herczeg hadosztályába volt beosztva, mint dan­
dárparancsnok. E hadjárat alatt Jaicánál annyira ki­
tűnt nagy tapintata óvatos vezényletével, hogy megkapta 
érte a katonai érdemkeresztet. 1879-ben Komáromba 
került, mint hadosztályparancsnok s egy év múlva al- 
tábornagygyá léptették elő. 1882-ben Bécsbe helyezték át, 
a mikor álvette a törzstiszti tanfolyam vezetését, lit rend­
kívüli tapintatával tűnt ki, melylyel az alárendelt tiszti­
kar szereletét és tiszteletét egyaránt kivívta. Azok a 
tisztek, a kik valaha vezénylése alatt voltak, nem győ­
zik eléggé dicsérni szeretetreméltóságát, mely katonai 
szigorral párosulva, őt a legalkalmasabbá telte nagy hi­
vatására. 1883-ban történt, hogy ama bizonyos szenzá- 
cziós felolvasást tartotta a katonai nevelésről, melyben 
teljesen elítéli a porosz katonai kiképzési rendszert. 0 
volt az, a ki szabadelvűén úgy mert nyilatkozni, hogy 
a katonát nem preparálni, hanem öntudatosan nevelni 
kell. Épen ezért a fösulyt a katonai szellem fejlesztésére 
fordította. Hangsúlyozta különösen azt, hogy a merev 
porosz rendszer legkevésbbé sem alkalmas arra, hogy 
jó katonává tegye az embert. Szerinte a poroszok 
1866-ban, 1870-ben és 1871-ben nem a rendszerük 
miatt, liánom a rendszerük daczára győztek. Linzből 
ma a következüket sürgönyzik lapunknak : János főher­
czeg utolsó napiparancsát már Londonból keltezte szep­
tember hó 24-ről. Ebben a napiparancsban a legszivé- 
lyescbben vesz búcsút hadosztályától, midőn ezt mondja: 
A parancsnokságtól felmentve, elbúcsúzom szép és de­
rék csapatomtól, mely annyira a szivemhez volt nőve. 
Nehéz nekem ez a pillanat. A főherczeg ezután megkö­
szöni a tisztikarnak iránta tanúsított nagy odaadását és 
támogatását. Mélyen megszomorodva távozik csapatjálól 
s ép úgy emlékezetükbe ajánlja magát, a mint ü meg 
fog emlékezni róluk őrükké. Linzben e hó 2-án rend­
kívüli tanácsülés volt, melyben a tanács 29 tagja vett 
részt s ez alkalommal Übermüller tanácsnok a követ­
kező, számos aláírással ellátott javaslatát olvasta fel: 
«1884 január G-ika óta van köztünk János főherczeg, 
a 3-ik gyaloghadosztály parancsnokló tábornoka. A fő- ' 
herczeg bennünket — mint hírlik — elhagyni készül. 
Mig itt volt, folytonosan a legkegyelmesebb jóindulatot 
tanúsította irántunk, megismerkedett önkormányzatunk­
kal, bejárta vidékünket s minden iránt oly érdeklődést 
tanúsított, hogy kulturtörténelmi búvárkodásainak ered­
ménye mélló arra, hogy egy kötetbe foglaltassak. Ezen­
kívül is a legnagyobb jóindulattal találkoztunk a fenség 
részéről, mert minden tudományos vagy emberbarát! 
dolgot a legteljesebb mértékben pártolt. Egy alkalmat 
sem mulasztott el, hogy a közéletnek hasznára ne le­
gyen Mindezért a sok szépért és jóért, a mivel a ne­
mes főherczeg városunkat elhalmozta, hálánk kifejezé­
seid nem tehetünk többet, mint ha megadjuk neki a 
tőlünk telhető legtöbbet és díszpolgárunkká választjuk 
őt. Ezt a javaslatot a tanács azonnal egyhangúlag el­
fogadta. — János íüherczeget távirati utón értesítették 
az eredményről.

— Komjáthy válasza Rácz Gézának. A czeglédi 
küldöttségről szóló tudósításunkban Rácz Gézának a 
czeglédiekhcz intézett beszédéről a többi közölt a kö­
vetkezüket irtuk: «Komjáthy! — úgymond — lovagias 
embernek ismerte eddig, de ha nem teljesítené a czeg- 
lédiek kívánságát, nem tartaná többé tisztességes, becsü­
letes embernek.» Tudósításunk e pontjára vonatkozólag 
Komjáthy Béla országgyűlési képviselő Győrből, a hol 
az újságokból Rácz Géza beszédét olvasta, a következő 
nyilatkozatot küldötte be lapunkhoz: «Kekem nem 
kell megváirnorn, mig Bácz Géza egy mandá­
tumot megtart, vagy visszautasít. Győr, 1887. 
oki. 3. Komjáthy Béla.»

— A cumberlandl herczegné állapota annyira 
javult, hogy többé nem is adnak ki róla orvosi bulleti­
neket. A berczegnét Döblingböl, Leidesdorf tanár magán 
gyógyintézetéből e hó közepe táján fogják átköltöztetni 
Penzingbe, a hcrczegi kastélyba. Az orvosok általában 
azt hiszik, hogy a herczegnó teljes fülgyógyulása közelgő 
lebetegedésének szerencsés lefolyásától függ. A herezvg- 
nét különben már most előkészítik nemsokára bekövet­
kező rendes életmódjára. Lassankinf hozzá bocsátják 
udvarának egyes tagjait, a kiket régóta nem láthatott s 
a herczegnó szerfölött örvend, a mikor régi környezeté­
nek kedvelt tagjait egyenkint viszontlátja.

— A Deálr-szobor leleplezése és az olasz kor­
mány. Midőn Nigra gróf, a bécsi olasz nagykövet, meg­
kapta a meghívást a Deák-szobor leleplezési ünnepére, 
kérdést intézett kormányához, hogy nincs-e kifogása az 
ellen, ha a nagykövet ez ünnepen részt vesz. Mint a 
N—t-nck Béesböl írják, az olasz nagykövet e kérdésére 
Crispi, az olasz kormány elnöke, azonnal válaszolt, s 
kijelentette, hogy nemcsak kifogása nincs a megjelenés 
ellen, hanem ellenkezőleg nagy őrömmel veszi azt, ha 
a gróf eleget tesz c meghívásnak és ez által dokumen­
tálja az olasz kormány és olasz nemzet őszinte tiszte­
letét Deák Fercucz emléke iránt, s meleg rokonszenvét 
Magyarország iránt. Az olasz nagykövet c válasz követ­
keztében jelent meg a szeptember 29-iki ünnepélyen s 
alkalmat vett magának kormánya c részbeli érzel­
meinek a magyar kormány-férfiakkal szemben kifejezést 
is adni.

— Egy hadapród főherczeg utazása. Lipót Ferdi­
nánd Salvator főherczeg, a toskánai nagyherczcg leg­
idősebb fia, legközelebb Wohlgemuth fregatt-kapitány 
vezetése alatt megkezdi nagyszabású utazását. Az ut, 
mely ki fog terjedni egész keleti Ázsiára, körülbelül 
másfél évig fog tartani. A föherczegnek másod osztályú 
hadapródi rangja van. Bár a főherczeg a hajón egy lak­
osztályt foglal el nevelőjével, Jcdina Lipót sorhajó had- 
nagygyal, azért szolgálat közben, a király különös uta­

sítása folytán, soha sem lép ki rangjának keretéből. Az 
idegen államokban egy osztrák gróf inkognitója alatt uta­
zik. Csakis Kiotóban, a japáni udvarnál fog igazi rang­
jával fellépni, hogy a nem régen Bécsben járt japáni 
herczeg látogatását a királyi ház nevében viszonozza.

— A görög királyi osalád Bóoaben. Béesböl 
tegnapi kelettel a következüket írják: Rudolf trónörökös 
ma délután akarta meglátogatni a görög királyi párt, 
ezek azonban egy félórával előbb Lujza angol herczegnö 
társaságában kikocsiztak. Rudolf trónörökös tehát ott 
hagyta névjegyét. Ugyanebben az időben Rcusz német 
nagykövet felesége is meg akarta látogatni a királynét. 
Ypsilanti herczegnőt a királyné délután fogadta. György 
király délután 3 órakor Kálnoky gróf külügyminisztert 
kihallgatáson fogadta, a ki több mint egy órát töltött 
nála. Olga királyné, Konstantin trónörökös spártai her­
czeg, Alexandra és Mária herczegnők holnap délután 3 
óra 25 perczkor a nyugati vasút futárvonalán Gmun- 
denba utaznak, a hol néhány napot töltenek. György 
király azonban néhány napig Bécsben marad.

— A német császárné születésnapja. Baden-Ba- 
denben ülték meg a német császárné születésnapját. A 
szebbnél-szebb ajándékoknak egész özöne lepte el a csá­
szárné asztalait. Általános bámulatot keltett a belga 
király ajándéka egy orchideákkal és rózsákkal telt vi­
rágkosár, mely két méter hosszú és méter magas. A 
császár két virágvázái, egy sötétkék atlaszból készült, 
selyemmel és aranynyal hímzett kliinai téritől, nrany- 
nyal diszitett fehér ctagere-ket stb. ajándékozott felesé­
gének. Ezenkívül a trónörökös és neje, a badeni nagy- 
herczeg és neje, a Koburg gótliai herczegnö, Hamilton 
herczegnö és többen küldtek értékes ajándékokat.

— Diszebód a Konstantinápolyban Időző ma­
gyarok tiszteletére. Mint egy konstantinápolyi sür­
göny jelenti: A magyar turisták tiszteletére a szultán 
által a városi kertben (adott diszlakomát Mazar pasa 
városi prefektus és Blaquo bey községtanácsi elöljáró 
elnöklete alatt tegnap este tartották meg. A diszlakoma 
fényes volt: több pohárküszönlöt és alkalmi beszédet 
mondottak, mig a zenekar válogatott zenedarabokat 
játszott.

— Földrengés Görögországban. Egy athéni sür­
göny arról értesít, hogy Görögországban a jóni és cik- 
ladi szigeteken ma erős földrengés volt. Ugyancsak a 
Peloponnesuson is éreztek gyengébb földrengést. Athén­
ban nagy a rémület, az egész város talpon van, nagyobb 
károkról eddig nincs hir.

— Gyors segély. Gróf Károlyi László nagy hálá­
jukra tette magát érdemessé az Abauj-Komlósiaknak. 
Ez év elején ugyanis himlőjárvány dühöngött Komlóson, 
melyet a falubeliek legnagyobb része megkapott és so­
kan áldozatul is estek a járványnak, A gróf ez időben 
ezer ember számára rendelt oltó anyagot és egy veres- 
kereszt-kórházi alorvost is kivitt Komlósra, a ki azután 
a járásorvossal együtt liz nap alatt be oltotta az egész 
anyagot, minek következtében a járvány csakhamar 
megszűnt.

— Miksa császár drámája. A mexikói hivatalo-
lap után közöltük a minap Escobedo tábornok nyilalkoi 
zalát, melyben Lopezt az árulás vádja alól kimenten 
törekszik. A nevezett lap újabban két adatot közöl e 
tárgyban. Az egyik Miksa császár egy levelének má­
solata, melyben a császár kél darab százezer piasz- 
teres váltóról beszól, mely váltókat az osztrák ház an­
nak kifizet, ki őt, Miksát, megmenti. A második adat 
Clarkeé, Miksa császár volt ezredeséé. Clarke határo­
zottan kinyilatkoztatja, hogy Miksa császár Lopez áru­
lása következtében esett Escobado köztársasági tábornok 
kezébe. Az a levél, melyet a minap közöltünk, nem 
arra a tárgyra vonatkozik, melyet Lopez most magya­
rázni kívánna. B&üAÖ!

— Napoleon hamvai. A franczia lapokban 4<-szó 
volt a minap arról, hogy I. Napóleonnak az invalidusok 
kriptájában levő koporsóját feldúlták s a császár ham­
vait szélnek szórták. A hirt hamar megczáfolták. Ezzel 
kapcsolatban a Figaro az 1870-iki commune idejéből 
egy történeti adatra emlékeztet. A commune pénztára 
kiürült s Paris akkori urai azon törték a fejüket, hogy 
miképen tölthetnék meg az üres pénztárt. Javaslat ja­
vaslat után merült fel s bukott el. Ez volt a sorsa a 
következő javaslatnak is, melyet Raoul Rigault tett. Azt 
indítványozta ugyanis, hogy Napoleon koporsójáról ve­
gyék el az emlékkövet, a koporsót üveggel borítsák be 
s egy frank belépő díjért mutogassák az igazi Napóleont. 
Az indítványt komolyan megvitatták s végre is csak öt 
vagy hat szavazott az indítvány elfogadása mellett. E 
szerint még a communenek is meg voltak a maga 
mérsékclljei, a kik azt mondták: Enyire még sem me­
hetünk 1 A Galignanis Messenger pedig azt írja, 
hogy Limont d’Alnwick, a ki ezelőtt negyven évvel 
Arnot doktortól hallotta, hogy I. Napoleon szivét egy 
patkány elvitte, a következő nyilatkozatot tette: Arnot 
doktort meghívták I. Napóleon holtteste megtekintésére 
s ö beszélte, hogy migaz orvosok, kik a holttest bebal- 
zsamozásával foglalkoztak, aludtak, egy patkány elvitte 
1. Napóleon szivét; a patkány azonban valami zörejtől 
megijedt, a szivet elejtette s az orvosok igy találták meg.

— A német trónörökös, mint a hivatalos jelenté­
sekből kivehető, immár teljesen felépült gégebajából, 
mely oly sok aggodalmat okozott családjának. Azonban 
mindamellett nagyon óvatosnak kell lennie és őrizkednie 
kell a meghűléstől. Ezért most a kontinens déli részén 
tartózkodik és ez idő szerint Velenczében van, a hol 
neje és gyermekei rajongó szeretettel veszik őt körül. 
A minap a trónörökös beszédközben megemlítette, hogy 
a szövött ruhákat nehezére esik viselni, a selyem pedig 
nem tart elég meleget. Leányai ezt meghallva, azonnal 
hozzáláttak egy gyapjutakaró készítéséhez, melyen egy 
álló hétig ernyedetlen szorgalommal dolgoztak. Mikor 
Viktória herczegnö átadta atyjának a kész takarót, ez 
igy szólt: «Nem emlékszem, hogy valaha ajándék na­
gyobb örömet okozott volna, mint ez.»

— A Kunanl köztársaság. A franczia lapokban 
ismét szó van arról a dél-amerikai köztársaságról, Ku- 
naniról, melyet Gros, franczia földrajzi iró elnülete alatt 
a múlt hóban megalkotni készültek. Gros és társai a 
köztársaság-alapító bohózat minden felvonását eljátszot­
ták, alapítottak hivatalos lapot, neveztek ki konzulokat 
s egyéb hivatalnokokat, mig végre a franczia külügymi­
niszter ez ábrándokat egy tollvonással megsemmisítette. 
Gros \isszavonult; nem úgy tanácsosai. Ezek, számsze­
rűt heten, kormányzó-tanácsot alakítottak, s a független 
Guyanne hivatalos lapjában kijelentették, hogy az eddigi 
kinevezéseket érvényeseknek tartják. Mindez történik pe­
dig Párisban, melyet az atlanti oczeán választ el Ku- 
nanitól.

— Egy herczegnö regénye. Dolgorucky Lilly her- 
czegné, a kit már egyszer elfogtak, de csakhamar sza­
badon is bocsátottak, tegnap délután óta ismét a bécsi 
törvényszék foglya. Á bécsi rendőrség tegnap délben 
megjelent a herczegnó lakásán és magával vitte öt a 
rendőrség épületébe, a hol tüstént kihallgatták s a ki­
hallgatás végeztével átszállították a törvényszéki fogházba. 
A kihallgatás alkalmával a herczegnó nagyon nyugodtan 
viselte magát, mig nem adták tudtára, hogy átszolgál­
tatják a büntető törvényszéknek; akkor megtört crélye 
és összerogyott volna, ha nem támogatják. A rendőri 
kutatások ugyanis kiderítették, hogy Dolgorucky her­
ezegnének tudomása volt azokról a bűnös tervek­
ről, melyek miatt kedvesét, Moreaut, nehány nap 
előtt elfogták. — A Dolgorucky-Moreau ügynek 
érdekes epizódja, hogy a herczegné zsebében, elfoga- 
tásakor egy levelet találtak, a melyet valami Kőben ne­
vezetű, állítólag tripolisi angol viceconsul irt hozzá, föl­
ajánlván szolgálatait u kényes ügy lebonyolításában. A 
herczegnénck poste restante kellett volna válaszolnia, 
hogy elfogadja-e a lovagias ajánlatot. De a rendőrség 
hiába várta Kőben urat, hogy megjelenjék a postán 
a poste restante levél átvétele végett, a jómadár, a ki 
sem Kőben, sem viczekonzul. hanem egy régóta kere­
sett szélhámos, — nem ment lépro, hanem megugrott 
még Béesböl is, hátra hagyva tetemes vendéglői szám­
láját és egy, viseltes felöltőt, mely alig ér többet két 
forintnál. — Érdekes az a levél is, melyet Dolgorucky 
herczegné, első kiszabadulása után intézett Pignatelli 
herczegnéhez. A levél igy hangzik: Kedves herczegné. 
Eljön-e hozzám, vagy én látogassam meg önt ? Remólhe- 
tein-e, hogy tudtomra adja szándékát ? Vagy talán attól fél, 
hogy miattam kellemetlensége lesz? E miatt sohse aggódjék, 
én már végeztem a rendőrséggel, tisztán, mocsoktalanuí 
kerültem ki a rendőrség keze közül. Kérem, válaszoljon. 
Szívből csókolom önt és Aiistidet. — E levélnek az a 
magyarázata, hogy Pignatelli herezegné, a ki előbb gyak­
ran érintkezett Dolgoruckyval, értesülvén barátnójának 
piszkos tizeiméiről, megszakított vele minden összeköt­
tetést. Megemlítjük még, hogy Dolgorucky herczegnőnek

másodszori elfogatása Moreau vallomásainak következ­
tében történt, a melyek Dolgorucky herczegnőre vonat­
kozólag rendkívül kompromittálók voltak.

— A pápa Jubileuma. A pápa jubileumi ajándé­
kait Vilmos császár egy értékes porczellán készlettel 
gyarapítja. A császár ajándékát a müncheni pápai nun- 
cius közbenjárásával küldi Rómába és pedig azért ezen 
az utón, mert az olasz vasutakon épen nincs biztonság­
ban. Az olasz vasutakon ugyanis már régebb idő óta 
egy jól szervezett tolvajbanda működik, ■— és a gaz­
emberek előtt egy utazónak sincs biztonságban a pod 
gyásza, sem pedig az áruküldemények. A pápa 
most arról értesült, hogy a tolvajbanda a drága 
jubileumi ajándékokra vetette ki hálóját. A szász 
király dr. Niezer udvari tanácsosnak; a lipcsei mii- 
ipariskola igazgatójának, egyik munkáját küldi a pá­
pának. A pergamenten készült biblia pauperum utánzata 
ez. A két lipcsei codexen kívül csak még egyetlen egy 
ily biblia van Bázelben. A czimlap, mely Albert király 
ajánlását tartalmazza, evangyeliomi képekkel, drága kö­
vekkel van díszítve. A pápa viszonzásul miniatűr arcz- 
képeket fog az uralkodóknak ajándékozni.

— A nehoat király udvari szállítója. Dr. Tra- 
versi, volt olasz katonaorvos, a ki már évek óla Dél- 
Afrikában tartózkodik II. Menilek schoai király udvará­
ban, legutóbb egy okmányt küldött Florcnzbc, mely 
szerint Qualtierotti florentini likőrgyáros a seboai negus 
udvari szállítójává neveztetett ki. A fekete felség kabi­
neti irodájából kikerült okirat igy hangzik: Mi II. Me­
nilek, Sehoa, Kaffa és a Galla összes országainak kirá­
lya, ezen rendelelünk alapján a gyógyszereket, továbbá 
az édes és jó likőröket készítő Qualtierotti Giuseppenek 
Flórenczben megadjuk a jogot, hogy e három jó dolgot 
részünkre is gyárthassa, s egyúttal megengedjük, hogy 
gyára kapuja felett czimerünket kifüggeszthesse. Kelt 
Entotto városában 1887. Mariam hó 11-én. Menilek, 
Sehoa negusaki a judai oroszlányt legyőzte.

— Kő kori lelet. Egy Grenat nevű régisűgbuvár a 
Szent Bernhard-liegyen nevezetes leletre bukkant, mely 
nemcsak azt bizonyítja, hogy e begy tetején a pogány­
ság idejében áldozó hely állott, azt is, hogy Wallis kan­
tonban már a kőkorszak alatt is laktak emberek. A lelet 
egyes részei: öt nagy gránitoltár, kő áldozati-edények, 
továbbá kő kések és fejszék az áldozati állatok levágá­
sára. Mind ez a wallesi múzeumba kerül s bizonynyal 
nagy mértékben foglalkoztatja majd a régiségbuvárokat.

— A Mahdi foglyai. Lánából azt Írják egy inns­
brucki lapnak, hogy Uhrivalder páter hittérítő, a kit a 
malidislák már rég idő óta fogva tartottak Chartumban, 
levelet irt szülőföldére Lénába, mely szerint úgy ö, 
mint többi fogoly társai (két lelkész, négy apácza és 
két világi pap) Omdurmanban vannak fogva s igen jól 
érzik magukat. A levél május hó 25-rül van keltezve. 
Egy kairói távirat szeptember 29-ről azt jelenti, hogy 
azóta valamennyi fogoly mind szabadon bocsáttatott.

— Berlin lakossága a folyó évben összeállított sta- 
tiszkai adatok szerint ez évi január 1-én 1.362,455 sze­
mélyből és szept. 1-én 1.389.196 személyből állott. — 
Ugyanez alkalommal az idegenek forgalmát is összeállí­
tották, mely szerint a folyó év első nyolcs hónapjában 
270,091 volt.

— Örült tábornok. John tábornok, mint egy po­
zsonyi sürgöny jelenti, ma ott hirtelen megtébolyodolt. 
A szerencsétlen embert felhozták a budapesti Lipót- 
mezőre.

— A kiknek férj kell. Jeremiás, az ó-tcstamen- 
tomi iró hírneves «Siralmai»-ban a többek közt azzal 
a jóslattal jellemzi az eljövendő rossz időket: Eljön az 
idő, mikor hét asszony kapaszkodik egy férfiba. Ezek a 
siralmas idők bekövetkeztek és pedig oly siralmas alak­
ban, hogy Jeremiás jóslata, a férfiakba kapaszkodó nők 
számának tekintetében, csúffá van téve. Németországban 
nemrég egy férfi nehány sor kihirdetést tett közzé, 
mely szerint ismeretség híján, a hírlapban szólítja lel 
azokat a kellemes külsejű, jó nevelésű nőket a nyilat­
kozásra, a kik hozzá férjhez menni kívánnak. Vagyont 
okvetlenül nem kívánt. Rövid idő múlva, a házasodni 
kívánó férfi 3648 ajánlatot kapott, 2137-et Németország­
ból, a többit a világ minden részéből. Ezek közül 1827 
vagyoni viszonyairól nem tett említést, a többi viszont 
ezertől kétszázezer márkáig kötelezte magát, hogy pénzt 
visz a férje házához. Háromezerszáztizenketlő elküldte 
a fényképéi is s a férfinak nyolez markjába került a 
képek visszaküldésének postaköltsége.

— A lánozhid restaurálása. Az állami hidak 
felügyelősége a lánczhid vasszerkezeteinek kijavítását 
rendelte el a pénzügyminiszter jóváhagyásával. A lán- 
ezokat és vasszerkezetét olaj festékkel vonják be, egyes 
karfáit kicserélik s a hid széleit mindkét oldalon bá­
doglemezekkel burkolják be. Az átalakítási munkálatok 
még mindig tartanak, de már tél beállta előtt készen 
lesznek velők.

— Rémület egy színházban. London közelében, 
a hoxtoni Britania színházban, a múlt csütörtökön este 
nagy rémület volt. Valaki felvonásközben kiment a 
folyosóra, pipára gyújtott s az újabb felvonás kezdete­
kor égő pipáját zsebébe dugva, visszatért a színházba. 
Szomszédai csakhamar égő ruhaszagot éreztek s tüzet 
kiáltottak. A kiáltásra rémület lógta el az egész színhá­
zat, mindenki a kijárás feló növekedett s több embert 
elgázoltak. Az előadást abbanliagyták.

— ÜJ karllsta-kláltvány. Egy madridi távirat sze­
rint Don Carlos november hóban uj kiáltványt tesz 
közzé, mely hir szerint feltűnést fog kelteni a politikai 
világban. A kiáltvány hangsúlyozza a karlista-párt újra­
szervezését, mert készen kell lennie minden eshetőségre.

— Buosu. Dunakesz és Mogyoród pestmegyei közsé­
gekben — mint lapunknak írják, — a múlt vasárnapon 
a vidéki és a fővárosból kiránduló közönség nagy rész­
vétele mellett tartották meg az idei búcsút. Alig volt 
természetesen ház, melynek ne akadt volna vendége. 
E falusi idill rendes kiegészítő részeiben : nagy ebédek­
ben, mézeskalácsos bódékban, muzsika-szóban és tánez- 
mulatságokban nem volt hiány. Dunakesz közszeretetben 
álló fiatal adminisztrátorának, Révész Istvánnak vendé­
gei dr. Rónay Hugó indítványára fényes eredménynyel 
lezárt gyűjtést rendeztek a jubiláló pápa számára szore- 
tetadományul.

— Munkás tüntetés Londonban. Tegnapról nagy 
munkástünletések hire érkezik hozzánk Londonból. A 
Hydeparkban több mint 4000 személy, többnyire ezukor- 
finomitó gyárak munkásai, külömbüzö városokból nép- 
gyűlésre jöttek össze. A gyűlés több határozati javasla­
tot fogadott el, melyek a czukor-kiviteli prémiumokat 
ellenzik és védvámokat követelnek a külföldi áruk ellen. 
A szónokok beszédeikben füképen azt hangsúlyozták, 
hogy a prémiumok folytán körülbelül 50.000 munkás 
veszítette kenyerét.

— Villámcsapás. Nagyváradon a péntek esti nagy 
vihar alkalmával a villám dr. Kálmán Szidor szülőjében 
levő borházba leütött és a tető gerendázatát össze- 
visszazuzta úgy, hogy a széles gerendák vékony szál­
kákká vállalt szét. A villám innen átment a konyhába, a 
hol a vinczellérné, Zs. Varga Jánosáé, épen vacsoráit. 
Azjasszony kezében levő ételes tálat kiverte a kezéből 
s jobb karjának alsó részét, valamint jobb lába 3 ujját 
is megütötte. Azonkívül a kar említett helyére egy há­
rom czentiméternyi nagysága, ág alakú ábrát formált, 
mely úgy nézett ki, mintha oda lőtt volna tetoválva. 
Ez a czifraság másnap reggelre már letűnt a karról. Az 
asszony azonban súlyos beteg lett és csak gazdája, dr 
Kálmán lelkiismeretes orvoslásának köszönheti, hogy' 
most túl van minden veszélyen. A vincellérnek, a kit 
bal fülén ért a villámütés, semmi baja sincs.

— 1. Napoleon egy levele. Párisban tudvalevőleg 
nagyban készülnek Mozart «Don Juan»-jának előadá­
sára. Ebből az alkalomból [nem lesz érdektelen, ha kö­
zöljük I. Napóleonnak egy Fouché-lioz intézett levelét, 
mely 1805. junius 21-kón kelt, a mely napon «Don 
Juan» legelőször került színre Párisban. A levél a kö­
vetkezőleg hangzik: «Ezennel felkérem önt, közölje ve­
lem, miféle darab az a Don Juan, melyet az operában 
elő akarnak adni, mert engem a költségek jóváhagyá­
sára szólítottak fel. Nagyon szeretném az ön nézetét és 
véleményét hallani arról, hogy mily fogadtatásra szá­
míthat a darab a közönség részéről. Fouchó válaszáról 
nem tudunk semmit, az azonban bizonyos, hogy Na­
poleon. «Don Juan»-t igen sokra becsülte. Az operát 
legelőször 1806. október 3-án hallotta a stuttgarti ki­
rályi színházban, mikor seregeinek élén Ulm felé vo­
nult. Fivéréhez, Józsefhez irt levelében október 4-ikén 
ezeket Írja: «Tegnap egy Don Juan nevű német ope­
rát hallottam, azt hiszem zenéje ugyanaz, mint a mit 
Párisban adnak, igen jónak találtam a zenét»,
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— Sulkovsiky herczeg gondnoksági ügye.

Egy sokat megbeszélt ügyet fejezett be szombaton a 
megyei közigazgatási bizottság mint felebbviteli gyámha­
tóság. Midőn Sulkovszky herczeg annak idején gond­
nokság alá helyeztetett, az aradmegyei árvaszék, mint 
illetékes gyámhatóság Tagányi István aradi ügyvédet 
nevezte ki gondnokul. Tagányi a meglehetősen gondo­
zatlan vagyont mihamarabb rendbe hozta. 1887. május 
havában Sulkovszky Ida herczegnö, a gondnokság alá 
helyezett herczeg neje, kérvényt intézett az árvaszék- 
liez az iránt, hogy a gondnokság adassék át neki a 
gyámtörvény 4U. {5-a alapján, minthogy most már oly 
helyzetben van, bogy a vagyont önállóan is kezelheti. 
Az árvaszék az ügy előadásával Sclnvób Aurél ülnököt 
bízta meg, kinek előterjesztésére azután az árvaszék a 
herczegnőt kérvényével elutasította azzal az indokolással, 
hogy a gondnokságban üresedés nem állott be s más­
különben semmiféle ok nem forog fenn arra nézve, hogy 
az eddigi gondnok állásától elmozditlassék. Ezt a hatá­
rozatot a herczegnö megfelebbczto s igy került az ügy 
a megyei közigazgatási bizottsághoz, mint felebbviteli 
gyámhatósághoz, mely Fábián László elnöklete alatt 
Ormós Péter alispán, özatiimáry Gyula főjegyző, Nachl- 
nébel Ödön, Bánbidy Albert báró, Dániel Gergely és 
Simon Jenő bizottsági tagokból állott. A bizottság * két 
napon út tartó tárgyalás után szombaton este hozta meg 
Ítéletét, mely szerint Sulkovszky Ida herczegnőnek Ta­
gányi István elleni Sulkowszky József Mária herczeg 
magyarországi birtokait illető gondnoksági ügyében a 
megyei árvaszók elsőfokú határozata jóváhagyatott, 
vagyis a herczegnö kérvényével elutasíthatván, Tagányi 
István mint gondnok megorősiltetelt.

— Parasztdráma. Egy borzasztó parasztdráma Ilire 
zavarta meg a mull vasárnap a Korneuburg mellett 
fekvő Visamberg falucska lakóinak nyugalmát. A neve­
zett napon ugyanis esti 8 órakor az a hir terjedt el a 
faluban, hogy Fröhlich János paraszt leszúrta a felesé­
gét. A gyilkos valóságos prolotypusa a «falu rosszá»- 
nak. Mint egy gazdag péknek a fia, nagyon kedvező 
körülmények közt nevelkedett és atyja halála után kö­
zel ÍÖU.IXIU forintot örökölt. Csakhamar ezután megnő­
sült, de a pünkösdi királyság csakhamar véget ért. 
Fröhlich ugyanis a munkától teljesen elszokott és a 
mellett örökös dinom-dánomban élt: úgy hogy vagyonát 
rövid idő alatt elpazarolta és egy szép napon mindenét 
lefoglalták, koldussá lett. Felesége a nyomort hű­
ségesen megosztotta vele és hathatósan hozzájá­
rult annak enyhítéséhez. Egy darabig mind a kel­
ten mint napszámosok tengették életüket. Fröh­
lich azonban mind jobban kezdett részegoskedni, s 
mikor berúgott, különös előszeretettel beszélt mindig 
czimboráinak a középkori kínzó eszközükről és a ki­
végzésekről. Mikor Pranzinit kivégezték, érdeklődéssel 
olvasta a guillotine leírását és igy szólt: Nem is lehet 
nehéz egy ilyen szerszámot készíteni. Legközelebb majd 
én is összeülök egyet, aztán majd meglátják, talán az 
öregeimet lenyakazom vele. A múlt szombaton Fröhlich 
ismét részeg volt. A felesége elment érte a korcsmába, 
és haza akarta vinni, azonban igy felelt: «En nem 
megyek haza, itt maradok. Ma kedves az élctéd, 
örülj, hogy nem vagyunk otthon, mert a halálos 
Ítéleted már alá van Írva.» Ekkor azonban még is 
sikerült öt valahogy hazaszállítani. Másnap este újra 
elment hazulról. Úgy 9 óra tájban egy gyermek jött je­
lenteni Frühlichnének, hogy férje holtrészegen fekszik a 
nagy korcsmában. Csakhamar ezután egy másik futott 
az asszonyhoz egy papírral, melyre ez volt ráírva: 
«Fröhlichné halálos ítélete.» Á kétségbeesett asszony 
sietett a korcsmába, hogy férjét haza hozza, a ki szó 
nélkül követte is feleségét, haza érve azonban az ajtó­
ban e szavakkal: «iine az ítéletet ezennel végrehajtom!» 
leszúrta az asszonyt. Mikor a gyilkost elfoglak, moso­
lyogva igy szólt: «Micsoda, most még he is csuknak ? 
Hisz csak tréfa volt az egész.» A szegény asszony élet 
és halál közölt lebeg a visambergi szegények kór­
házában.

— Egty politikai kiáltvány bolondja. A franczia la 
pok Írják, hogy a párisi gróf kiáltványának szomorú 
eredménye lesz a gróf egyik legbuzgóbb párthivére nézve, 
a kit valósággal megbolonditolt. Ez Edmond Béraud, 
a Moniteur de la Saintonge főszerkesztője. A dolog ugv 
történt, hogy mikor a kiáltvány megjelent, a lelkes szer­
kesztő annyira cl volt ragadtatva, hogy éjenlo ötször is 
felkelt ágyából, elöszólitotla szakácsnőjét, felolvastatta 
vele a kiáltványt, s a felolvasás végén egyhangúlag ki­
áltották : Éljen a király! A felolvasás után a szerkesztő 
megnyugodott s aludni tért, hogy rövid idő múlva a 
lelkes tüntetést ismételje. Ezelőtt pár nappal aztán a 
nevezett lap szedői rettenetes kiállást hullottak a főszer­
kesztő szobájából. Rémülve szaladnak fül, hogy megtud­
ják a kétségbeesett kiállás okát. Mikor beléptek, a szer­
kesztő rájuk rohant. Meg volt őrülve. Nagy nehezen si­
került lefogni a dühöngüt s mikor az előhívott orvos a 
kényszerzubbonyt akarta ráadni, felkiáltott: Valahúra ! 
Itt hozzák diszöltönyömet; lóra ülünk! Monljeie és Saint 
Dénis 1 Éljen a király! — Bevitték szegényt a bolondok 
házába.

— Gyilkosság az utón. Egy kujedi (aradmegyeii 
paraszt a napokban átrándull Járkos községébe kétfo- 
gatu kocsiján és a járkosi csárdába szállott, hol az ottan; 
helyettes tanítóval heves szóváltásba keveredett. Egyik 
sem engedett a másiknak. Este felé a paraszt befogott 
kocsijába és hazafelé indult. A tanító is követte a pa­
raszt kocsiját, hogy meddig, azt még nem lehet bizto­
san tudni, csak hogy, midőn a paraszt kocsija a köz­
ségbe megérkezett a kocsi tulajdonosa halva volt. A 
buttyini járásbíróság rögtön megindította a gyilkosság 
bűnügyében a vizsgálatot és a tanítót elfogatta. Az or­
vosi látlelet szerint a paraszt embert egy kisebb késsel 
szúrták meg gyomrán, minek következtében rögtön meg­
halt. A gyanú eddig a tanítót terheli, a ki indulatában 
útközben szúrhatta meg a parasztot.

— Csaló nyomdászod Parisban. Parisból Írják 
múlt hó 30-ról: Már hosszabb ideje szemet szúrt, hogy 
kétes hírben álló könyvkereskedésekben az első rendű 
kiadók egészen uj müveit valóságos potom áron 
prédálták. Regények, szótárak, képekkel ellátott árjegy­
zékek s több ilyesfélék fél áron, sokszor pedig ennél is 
olcsóbban keltek. A kiadóknak annál jobban feltűnt ez 
a prédaság, mert a saját készletükből nem hiányzott 
semmi, de az olcsó konkurrenczia sokat ártott nekik. 
Így aztán közösen megbíztak egy embert, hogy puhatolja 
ki, hogy mily utón jutnak az antikváriusok a kérdé­
ses könyvekhez. A nyomozás folytán kiderült, hogy 
valóságos üzletet csinállak abból, hogy a kiadók által 
meghízott nyomdászoktól és könyvkötőktől részben ivciv- 
kint részben kész kötet alakjában munkákat vásároltak 
E munkák úgy kerüllek a nyomdászokhoz, hogy -i 
megrendelt példányon felül egy jó csomóval többet 
nyomattak azalatt az ürügy alatt, hogy ezek rossz pél­
dányok. Most aztán a bűnösöknek a törvényszékkel 
gyűlt meg a bajuk úgy, hogy többet közölök négy évi 
fogházzal büntetlek. A szállítók és a vevők ellen, a kik­
nek száma 190-re rúg, szintén megindították a vizsgála­
tot, de 45 ellen beszüntették, 5 felmentetett, 50-et pedig 
kisebb-nagyobb pénzbírsággal sújtottak.

— Farosa rablóhistória Moszkvában nem rég l;i> 
lönös rablólörlénct foglalkoztatta a napi sajtót. Egy 
moszkvai gazdag gyárost ugyanis, mikor a város felé 
ment, egyszere hat útonálló megtámadott. «Ide a pénzed­
del» — kiálltoltak rá mind a hatan. «Eléggé meglüm- 
ted már a zsebeidet, most oszd meg velünk szegények­
kel a vagyonodat!» A megrémült gyáros már készült 
előadni a tárczáját, mikor a rablók közt megismert né­
hány a saját gyárából való munkást. Egyszerre visz- 
szatért a bátorsága és a helyett, hogy a pénzt odaadta 
volna, egyenkint nevükön szólítva a rablókat, jól le­
szidta őket. Ennek az eljárásnak bámulatos hatása volt 
a rablókra. Elképpedvc bámullak kenyéradójukra, majd 
térdre estek és bocsánatért rimánkodtak. A gyáros 
nagylelkűen rnegis bocsátott nekik, sőt továbbra is meg­
tartotta őket a gyárban, a miből az látszik, hogy a gyá­
ros jól ismerte az orosz nép jelleméi, és tudta, hogy 
munkásai ezentúl félni fognak tőle, mint valami hőstől, 
de egyszersmind tisztelni is fogják öt, mert azt a «kis 
botlást» megbocsátotta nekik, és nem szolgáltatta ki 
őket a törvényszéknek.

— A llnozi katoneezabaditó Kirchtnayr ügye a 
vizsgálat folytán közönséges csalássá sülyedt. Kirclimayr 
csalása közben elég különös hazugságokkal állt elő. Így 
például egy ficzkónak azt újságolta, hogy Vilmos csá­
szár és Ferencz József elhatározták a mozgósítást. A 
kormány nagyon szereti, ha parasztok vagy földbirtoko­
sok fiai, kikre otthon is szükség van, megszabadulnak a 
katonaságtól; azonban mivel a kormánynak pénzre van 
szüksége, minden ilyentől 1200 forintot követel, melynek
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egy részét azonban később visszatéríti. Kirehmayr mint 
ügyvéd is szerepelt és ily módon is sok pénzt zsarolt 
ki a parasztoktól.

— Október hatodlka. Az aradi vértanuk emlékét, 
október ti-án este az iparos ifjak magyar asztaltársasága 
is kegyeletes ünneppel fogja megölni vig-utczai helyi­
ségében. — Váczolb csütörtökön, október ti-án reggel 
8 órakor a vértanuk lelki nyugalmáért a felső plébániai 
egyházban ünnepi gyász isteni tiszteletet tartanak. — 
Kolozsvárott az egyetemi kör helyiségében, tegnap 
délelőtt 10 órakor az egyetemi ifjúság gyűlést tartott az 
október hatodikai gyásznapnak iinnepélylvel való meg­
ölése tárgyában. A gyűlés elnökéül br. Kemény Arpá- 
pot választották meg, kinek rövid hazafias beszéde után 
elhatározták, hogy az ifjúság az egyetemi templomban 
gyászmisét rendez, az ev. ref. templomban gyászisteni 
tisztelet lesz és itt beszéd tartására kéri fel Szász Gerü 
ref. egvh. jegyzőt. Az aradi vértanuk sírjára az ifjúság 
koszorút fog küldeni. — A debreczeni lapok a követ­
kezüket jelentik: Az 1848—-49-iki magyar önvédelmi 
harez 48 it), október (»-An Aradon kivégzett vértanúi 
gyászemlékére 1887. október ti-án d. e. 9 órakor gyász­
istentiszteletet tart a debreczeni 1848—49-ki honvéd­
egylet a r. k. templomban, melyre a mélyen tisztelt kö­
zönséget hazafiul tisztelettel meghívja. K napot a szín­
házban is megülik, a mennyiben c nap alkalmára dísz­
előadás lesz; a .lókai Rí. «Szigetvári vértanuk» ez. törté­
nelmi drámája kerül színre. — Nagyváradon Palolay 
László plébános a barátok templomában okt. ti-án gyász­
misét tart, melyen Madaras Klek reáltanár fog énekelni, 
a mit Kersch Keroncz, székesegyházi orgonista kisér. A 
székesegyház templomi zenekara szintén részt vesz a 
misén. Az isteni tiszteletre az ifjúság meghívja a fő- és 
alispánt, mindkét püspököt, a polgármestert s valamennyi 
hivatal főnökét, a vezetéseik alatt álló testületekkel 
együtt.

— Postahivatalok megszüntetése. A budapesti 
Dosta- és távirdaigazgatóság területén legközelebb a kö­
vetkező postahivatalok megszüntetését tervezik a forga­
lom és a jövedék csekélysége miatt: Akasztó, Alsú- 
Némedi, Bagh, Bogyiszló, Boldog, Bugyi, Csengőd, Cse­
pel, Csömör, Czinkota, Duna-Egyháza, Ilumok-Mégy, 
Makád, .Miske, Mogyoród, Mucsi, N.-Kováesí, O-Kécske, 
Ordas, Perbál, Pest-Hév viz, Pest-Jenő, Pest-Nádudvar, 
Péteri, Solymár, Sziget-Szt.-.Miklós, Tatár-Szt.-György és 
Valkú. _

— Égő vonat. Izgalmas jelenet folyt le a napokban 
a kalocsai vasúti állomás előtt. Az állomás felé haladó 
vonat egyik kocsijából sűrű íüsttümeg gomolygott elő és 
lángok látszottak. Mire a vonat az állomásra beért, a 
kocsiból már erősen kicsaptak a lángok. Kgy teherkocsi 
gyűlt meg, mely szénnel volt megrakva. Az állomásnál 
a kalocsai önkéntes tűzoltók oltották el az égő kocsit.

— Loálczázott spiritiszta. Londonból Írják a kö­
vetkezőket: «Bloekburnban az Eschamp Hallban, a mi­
nap egy Miss Pay nevű amerikai nő spiritiszta-előadást 
rendezett, mely furcsán végződött. Már a múlt kedden 
este elhatározta néhány «hitetlen Tamás», hogy nyo­
mára jön a spiritisztikus szédelgésnek. A mutatványok 
közt volt ugyanis az is, hogy Miss Fay, az elsötétített 
teremben átrepül a nézők feje lelett. Mikor a lámpákat 
eloltották, a nézők felett a félhomályban csakugyan egy 
női alak lebegett a teremben. Erre hirtelen több helyen 
gyufát gyújtottak, melynek világánál kitűnt, hogy a re­
pülő női alak nem volt más, mint egy levegővel telt 
vászonzsák, a melyet a miss egy vékony zsineg segélyével egy 
a terem egész hosszában kiíeszitett dróton huzgált végig. 
Maga a miss, mikor a gyufákat meggyujtották, a terem ki­
járata felelt levő kupolán állott. A fiatal hölgy sehogy sem 
tudta a helyzetet kimagyarázni; de nem is engedték 
szóhoz jutni, s a botrány végre oda fajult, hogy rend­
őrüket kellett hivatni, a kiknek azután sikerült a rendet 
úgy, a hogy helyreállítani. Miss Fay ekkor azt akarta 
elhitetni a közönséggel, hogy a vászonkabátot arra 
szokta használni, hogy meggyőződjék arról: vajon rend­
ben van-e minden a produkezióhoz. De a közönség 
nem hitt többé neki. Mint az angol lap irja, Miss Fay 
tulajdonképen magyar születésű, és Bécsben meg 
Pesten is rendezett antispiritisztikus előadásokat. Cum- 
berlandot erővel le akarta leplezni, ez azonban nem si­
került neki.

— Bolgár rablók. A Reuter ügynökségnek egy Bel- 
lovábúl érkezett hivatalos távirat azt jelenti, hogy a négy 
rabló, a kik Vakarel mellett a postát legközelebb kira­
bolták, a Bellova mellett levő hegységekben tartózkodik.
A csendórség, valamint a körül fekvő helységek mili- 
ezája körülzárolták a területet. A híreket, melyek szerint 
a rablások egyre szaporodnak hivatalosan mcgczáfol- 
ják. Állítólag politikai jellege is van a dolognak. A 
l’ahskess- Hhodopehcgyaégek közötti országutakat lovas­
ság őrzi. Thielman német ügyvivő tegnap utazott el.

Egy czethalász története. A Germánja gőzös, 
mely a múlt hó végén érkezett Newyorkból Queen- 
stownba, egy czethalász megmentésének hírét hozta, a 
ki a Behriiigstrassün elsüllyedt «Napoleon» ezethalász- 
bárka legénységéből egycsegycdiil maradt életben. A 
megmentett így panaszolta el rettentő sorsát. Harminca 
napig a jégen voltak, olt nem találtak menedéket és 17 
farsu cgyonkint hullott el mellőle. A hideg és az éhség 
megölték őket. Üt magát végre néhány eszkimó men­
tette meg, a kiknél két évig tartózkodott, mig a Behring 
f.k csúcsán egy czelhalász-bárka által felvétetett. Így 
azután végre visszajutott Amerikába.

— Vérengző ünneprontó. Jószáshelyen nagy izga­
tottságot keltett egy valóságos középkorias vadsággal 
elkövetett véres gaztett. Szeptember 28-án délelőtt Jú- 
azáshely és az egész környék zsidó vallásu polgárai a 
jószáshelyi vendéglő termébe gyűltek egybe, hogy ott a 
hosszunapi áj tatosságokat elvégezzék. A mint a javában 
imádkoztak, egy Alusztyák Dávid nevű román hentes 
teljesen ittas állapotban, szivarozva a terembe lépett. A 
vakmerő ünneprontó beléptére általános volt a megbot­
ránkozás. Többen a hívek közül körülvették és kérlel­
ték, hogy hagyja el a termet és ne zavarja meg az ő 
békés ünnepüket. Alusztyák vonakodott a kérésnek ele­
get tenni és a helyeit, hogy kiment volna, éktelen lár­
mát csapott, úgy hogy a szertartást folytatni teljesen le­
hetetlen volt. Ekkor a bennlevök s egy időközben bejött 
Girbák János nevű ember kituszkolták, mire ö hangos 
szitkokba tört ki és fenyegetve káromolta az imádkozó 
zsidókat. Fenyegetését csakhamar be is váltotta s nem­
sokára visszatért kezében egy éles vasvillával, mclylyel 
egyenesen < Hibáknak rontott, hogy azt üsse. A villával 
Gubáson több súlyos sebet ejtett s aztán dulakodni 
kezdett vele, minek folytán maga is több sebet nyert. 
Nagy nehezen lehetett kezéből kiragadni a villát, mi ha 
idejekorán meg nem történik, Girbák áldozatául esik a 
vérengzőnek. Midőn a küzdőket elválasztották, megjelent 
a csendőrség s Alusztyákot letartóztatta. Ü eleinte ta­
gadta, hogy a botrányt ö okozta volna, később azonban 
beismerő s a csendőrség a bünjelvényül szolgáló villá­
val együtt öt az illetékes bünfenyitö bíróságnak adta át.

— Kettőn gyilkosság szerelemféltéaböl. Oros­
házáról a következő szenzácziós esetet Írják : Gajdán 
Lajos orosházi szolgalegény a múlt hó 29-én este he­
vesen összeperelt a vele már hosszabb idő óta vatiliá- 
zasságban élő Simon Rózával, féltékenykedésében hűt­
lenségét vetett annak a szemére. A nyelvességéröl hires 
asszony — a helyett, hogy csitította volna a feldiihüdt 
embert — szidalmazásával még jobban felingerelte, úgy 
annyira, hogy az revolvert rántott elő s azzal kétszer 
reá lölt Simon Rózára, mindkét lövés talált, az egvik 
golyó a szive fáján, a másik a homlok közepén hatolt 
be s az asszony vértől boriival zuhant a padlóra. Gaj­
dén most már maga ellen fordult s két lövéssel 
kioltotta a saját életét is. A rémes eset csak másnap 
tudódott ki, a szomszédok ugyanis a házba akarván 
menni, zárt ajtóra találtak, s miután az zörgetéseikrc 
sem nyilt meg, a rendőrségre siettek, mely a helyszínén 
rögtön megjelenvén, az ajtót belörette. Borzasztó látvány 
tárult a belépők elé, a két szerencsétlen olt hevert a 
padlón vértócsában, holtan. A végzetes eset kínos izgal­
mat keltett a községben, mely csak a szerencsétlenek 
eltemetése után csillapult le némileg.

— Az időjárás Budapesten. A mai napon sze- 
szélyeskedelt az ősz. Hol borús, hol derült volt az ég­
bolt, majd szél fújt, a mely azonban estére elállóit, ál- 
talában enyhe, kellemes napunk volt, mintha csak az idő 
a fővárosunkban időző külföldi vendégeknek igyekezett 
volna kedvezni. A légnyomás reggeli 7 órakor 703-5, a 
hőmérséklet HM C. volt. Lapunk zártakor enyhe, borús 
időnk van.

Rövid hírek. A temesvári Délmagyaror- 
szági Lapok nevét Bélmagyarországi Közlönyre vál­
toztatta. A névváltoztatást a lap egyszerűen azzal ma­
gyarázza, hogy a megye vezetői kívánták. — Kolozs-
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monostoron egy pásztor összeveszett egy ottani 
földészszel, veszekedés közben a pásztor fejszéjével 
olyat csapott a másikra, hogy ez összerogyott és 
meghalt. — Cherzonban (Oroszország) a múlt 
héten tűz ütött ki. mely a város felét elhamvasz­
totta. Kétszáz család nyomorba jutott. A gyújtoga­
tással a dologtalan munkásokat vádolják. — Rá­
mában a Kapitolium kertjében az Ara Coeli lép­
csői és a farkasok kalitkája közt Rienzinek szobrot 
emelnek. — JDatkón egy oláh falvak közé szorult 
szegény magyar helységben e napokban 24 telek 
összes épületei leégtek. — Jionchainban (Fran- 
cziaország) egy Valiét nevű földbirtokos 12 éves 
fiát vadászaton véletlenül agyonlőtte. Az apa ön- 
gyilkosságot akart elkövetni, de megakadályozták. 
— Ljubínjeben (Herczegovina) egy sas-keselyűt 
lőttek, mely kiterjesztett szárnyakkal 2 méter í>0 
ctméter széles volt. — TJnyereiyenben Angern 
mellett tegnap a lemplomünnep alkalmával nagy 
zavargások voltak. A csendőrök egy férfit és 
egy leányt lelőttek. — Pozsonyból sürgönyzik, 
hogy Marchfeld körül oly szerű zavargás tört ki 
egy veszekedés alkalmával, hogy két közbelépő 
zsandárt agyonütöttek. — Neuilorfban (Horvát­
ország) nagy tűz volt, mely ti házat pusztított el a 
melléképületekkel együtt.

= Gebhardt János öngyilkosságáról lapunk 
utolsó számában bőven irtunk s tudósítónk elbeszélte, 
hogy az állítólagos «gyógyíthatatlan betegség», mely a 
fiatalembert öngyilkos sírjába vitte, voltaképen szomorú 
története a fiatalember szerelmének egy színésznő iránt, 
a ki «könynyelmüen játszott szerelmével.» Ma volt alkal­
munk Gebhardt Jánosnak egy levelét olvasni, melyben 
végzetes tette küszöbén Nemes Ferencz úrtól, a nép­
színház titoknokától búcsút vesz. E levélben meg van 
nevezve «boldogtalan» szerelme tárgya, a kit nem ve­
het cl, a ki azonban nem színésznő, soha nem is volt 
az. Meg van nevezve betegsége, mely házasságának 
akadálya és meg vannak nevezve öngyilkos tettének 
egyéb okai. Színésznőről a levélben egy szó sincs és 
mi igen sajnáljuk, hogy tegnapi közleményünkben téve­
sen oly dolgok és személyek hozattak a fiatalember 
szomorú esetével kapcsolatba, a melyeknek ez esethez 
teljességgel semmi közük sincsen, Gebhardt János saját­
kezű vallomása szerint.

= A Rókus halottja. A tegnapi véres verekedések 
egyik sebesültje ma a Rókus kórházban kiszenvedett. 
Zsálik József czipészlegény volt, kit társai tegnap éjjel 
a soroksári-uteza egyik kurtakorcsmájában véresre ver­
tek, s aztán kidobták a kövezetre. A halál agyrázkódás 
következtében állott be.

— Holttest a Dunán. Ma reggel a Rudas fürdő 
közelében egy ismeretlen munkásember holttestét fogták 
ki a Dunából. A vizbefultat, a ki csak egy-két napja 
kerülhetett a hullámok közé, a Rókus kórház halottas 
házába vitték.

= A bujdosó gyilkos, VanJcó Pál, a kinek viselt 
dolgait, szökését és bujdosását a minap részletesen meg­
írtuk, nem sokára haza kerül, hogy a törvényszék előtt 
számoljon be bűneiért. A múltkori tudósításunkban em­
lített levelét, melyet Belgrádból irt anyjának és arczké- 
pét a váczi csendőrség a napokban felterjesztette a 
belügyminisztériumhoz, mely majd megindítja a diplo- 
mácziai eljárást, s a szökevény kiadását kéri. Az áruló 
levél, mely junius 21-én kelt Belgrádban, igy hangzik : 
«Szeretett kedves szülém és kedves testvérem ! Kívá­
nom a jó istentől, hogy ezen pár sor írásom a legjobb 
egészségben találja magokat. Kedves szülém, arra kér­
ném, hogy tudja meg a mesteremtől Gödöllőn, hogy 
nem e tudna nekem egy vándorló-könyvet csináltatni, 
mert az mindig urak és hivatalbeliekkel _ társalog, talán 
hamarabb tudna segíteni a bajomon. Én most megint 
ott annál a mesternél dolgozok Belgrádban, a kihez leg­
először jöttem. Ezzel bezárom levelem, maradok Ilii 
tisztelő lijok, a sírig.» A levélhez egy levélboriték van 
mellékelve a szökevény szerb czimével, melyből kitű­
nik, hogy Vankó Pál Vorics Pál név alatt Vacsino 
Évánál dolgozik Belgrádban.

= Gyermeke gyilkosa. A Rákos futó homokjában, 
a múlt hónap végén, — mint akkor említettük, — egy 
csecsemő-gyermek kiszáradt, összeaszott holttestét talál­
ták. A hitvány teremtés vagy hat hónapos lehetett, a 
vékonyka csontokon a ránezos bőrön kívül, alig volt 
rajta egy félujjnyi izomzats az orvosi tudomány nem tudta 
megállapítani, hogy a «rosszul táplált» csecsemő termé­
szetes halállal mult-e ki, vagy erőszakos kézzel szakí­
tották el élte fonalát. Hisz az elnyomorgatott gyermek­
nek egyéb se kellett, mint hogy két-három pillanatig 
befogják az orrát, száját s elszállt belőle a parányi lé­
lek. ti a gyermek, mint ma kiderült, csakugyan ily mó­
don halt meg s a gyilkos kéz, mely lehet csak pár 
nappal rövidítette meg életét, a szülőanyja keze volt. A 
gyilkos anya Madluska Anna helynélküli cseléd, a ki az 
üllői-ut 11. számú házban lakik. Törvénytelen gyermeke 
falun volt dajkaságban, lionnét múlt hó 25-én visa ahoz­
ták, mert már hónapok óta nem fizette a tartásdijat. A 
kis csecsemő egészen össze volt aszva s egész éjjel ke­
servesen sirt. A cseléd gazdasszonya úgy mondja, hogy 
a hyéna anya sem tejet sem egy csepp vizet nem adott a 
gyereknek, hanem minduntalan szidta, hogy mért nem tud 
mármeghalni, reggel meg azt mondta, hogy ha hamar el 
nem pusztul, megfojtja. Gazdasszonya mégis nagy nehe­
zen rávette, hogy vigye be a szegény beteget a Stefánia 
kórházba. El is indult vele másnap délbjn s csak este 
tért haza azt mondva, hogy bevitte s az orvosok azt 
mondták, hogy két-három napnál nem él meg tovább. 
Másnap és harmadnap a szobaasszony nógatta a cselé­
det, menjen nézze meg gyermekét a kórházban, de az 
hallani sem akart róla. Végre pár nap előtt maga az 
asszony ment el s ekkor hallotta, hogy a Stefánia-kór- 
húzban olyan nevű beteg gyermek nincs és nem is 
volt. Ekkor eszébe jutott a Paskal malom mellett talált 
csecsemő holttest, elment a halottas házba s az ott ka­
pott leírásban a Madluska Anna gyermekét ismerte fel.
A szívtelen anya tehát nem vitte kórházba a csecse­
mőt, liánom megfojtotta és kitette a Rákoson.

A király névén apja.
A király nevenapja alkalmából ünnepi díszt 

öltött a főváros. A közintézetek s nyilvános épületek, a 
konzulok lakásai slb. mind föl voltuk lobogózva; hason­
lóképen zászlódiszt öltött a lánczhid s a Dunán állo­
másozó valamennyi hajó. A budavári helyőrségi temp­
lomban hálaadó istentisztelet volt, a melyen Hornig br. 
czimzetes püspök czelebrált, Bogisich Mihály prépost- 
plébános segítségével. Az istenitiszteleten részt vettek: 
Az országgyűlés mindkét házának küldöttsége, továbbá 
számos főpap, Orczy Béla br., Bedekovich Kálmán, Szé­
chenyi Pál gróf, Fejérváry Géza báró és Fabinyi 
Teofil miniszterek, Pejachevich gróf, főhadparancsnok, 
Graef Ede lovag, József föherczeg főadlátusa, Hen­
neberg Károly altábornagy s a közös hadsereg és hon­
védség számos törzs- és főtisztje, a külföldi konzulátu­
sok Budapesten időző több tagja. Ott voltak továbbá: 
Szabó Miklós, a kúria másodelnöke, Sárkány József a 
kir. tábla alelnöke, Bogisich Lajos a budapesti kir. tör­
vényszék elnöke, Kriszt János a pestvidéki törvényszék 
elnöke, llunfalvy János az egyetem ez idei rektora s 
vele a dékánok, Ráth Károly főpolgármester, mint a 
városi képviselőtestület küldötteinek vezetője, Török Já­
nos főkapitány stb. Az istentisztelet alkalmával Wawri- 
netz Mór a budavári plébániatemplom karnagyának ün­
nepi I). miséjét adták elő, mint melléklet két régi egyházi 
ének volt csatolva, a melyeket Bogisich Mihály prépost- 
Dlébános tett át vegyes karra. Az istentisztelet után a 
tépviselőház, főrendiház, főváros stb. küldötteiből alakult 
képviselet a miniszterelnökhöz ment, fölkérve őt, hogy 
hódolatteljes szerencsekivánataikat a trón zsámolyához 
juttassa. Ezenkívül a pesti oldalon a belvárosi főplébá­
nia s az egyetemi templomban, valamint a Ferenczren- 
tliok és szerviták templomában tartottak zenés misét és 
ünnepi isteni tisztelet a közönség nagy részvéte mellett. 

*
Kasaáról táviratozzék, hogy a király neve napja 

alkalmából a ferenezrendiek templomában fényes isten­
tiszteletet tartottak, a melyen jelen voltak a hatóságok

és testületek vezérférfiai. A nagy misét Szabad kano­
nok és városi plébános mondta, nagy segédlettel.

Nagyvárad, okt. 4. (0. É.) 0 felsége a király név­
napját ma délelőtt a székesegyházban nagy fénynyel 
ünnepelte meg városunk lakossága. Jelen voltak ; Döry 
báró főispán, Beöthy alispán.* Sál polgármester, Gyalokay 
törvényszéki elnök, a bírói kar, a megye és város tisz­
tikara, u hivatalok s egyesületek 'főnökei és tisztviselői, 
a katonaság részéről; Schönberger br. altábornagy, Pel- 
rovics tábornok, Mild ezredes, a törzs- és főtisztek; 
továbbá az összes tanodák ifjúsága, az igazgatókkal s a 
tanári karral, Petrovich tankerületi főigazgatóval élükön 
és nagyszámú közönség. Az ünnepélyes misét Schlauch 
püspök szolgáltatta fényes segédlettel « a mise végezté­
vel áldást osztott. A város középületein nemzeti szinü 
zászlók lengenek.

Temesvár, okt. 4. (0. E.) Ö felsége névünnepe al­
kalmával az összes helybeli egyházakban szent mise 
tartatott. A r. kalb, székesegyházban tartott szent misén 
Németh püspök pontificált. Jelen voltak: Ormós fő­
ispán, Degenfeld, Lichtenberg, Varga és Kollarz 
tábornokok.

Szeged, okt. 4. (0. É.) Ö felsége névnapja alkal­
mából ma délelőtt a belvárosi templomban ünnepélyes 
istentisztelet tartatott, melyen a városi hatóság Kállay 
főispán és Pálffy polgármester vezetése alatt s a hon­
védségi, közös hadseregbeli és csendőrségi tisztikarok 
jelentek meg testületileg.

Déva, okt. 4. (0. E.) Ö felsége névünnepén n r. katli. 
egyházban Imhof Mór zárdafőnök fényes segédlettel 
isteni tiszteletet tartott, melyen a polgári hatóságok kép­
viselői, a katonaság, intézetek, testületek s nagy számú 
közönség volt jelen. Délben a plébánián diszebéd volt, 
melyen a hatóságok képviselői is részt vettek.

Brassó, okt. 4. 0 felsége a király nevenapját váro­
sunkban ünnepelik. Az egyházakban ünnepi istentiszte­
let tartatott, melyben részt vettek az összes hivatalno­
kok főnökeik vezetése alatt. Az iskolák szünetelnek, a 
középületeken nemzeti lobogó leng.

Arad, okt. 4. A király névünnepe alkalmából ma, 
délelőtt 10 órakor a minoriták templomában ünnepélyes 
szentmise volt, melyen Jánossy Demjén rendfőnök pon­
tifikáit. Az istentiszteleten jelen volt a megye és a város 
teljes tisztikara, az előbbi Fábián főispán, emez Salacz 
polgármester vezetése alatt, úgy az összes állami és 
városi hivatalnoki karok is.

A bécsi közegészségügyi kongresz- 
szus tagjai Budapesten.

A főváros tegnap érkezett vendégeinek ma látnivalók­
ban gazdag prograrnmjuk volt. Megtekintették a főváros 
több egészségügyi intézetét, látogatást tettek az egyetem 
természettudományi intézeteiben, majd a Margit-szigeten 
voltak a főváros szívesen látott vendégei, egy szóval 
kijutott nekik a látnivalóból bőven, de még a holnapi 
napra is maradt annyi, hogy egész napjok eltelik, mig 
végére jutnak a programmnak. A vendégek már ottho­
nosan érzik magukat, elfelejtették az első éj kellemet­
lenségeit, a midőn többen folyósokra szorultak a nagy 
lakásszükség miatt.

A vendégek alkalmazkodva a programmhoz, reggel a 
Hangi-kioszkban gyűltek össze, hogy itt ismerkedjenek 
meg a fővárosiakkal s együtt induljanak velők a szemle- 
ntra. A kioszkban megjelentek Ráth Károly főpolgár­
mester, Kamermayer polgármester, Gebhard főorvos, dr. 
Fodor, dr. Markusovszky, dr. Szabó József, dr. Högyes 
egyetemi tanárok, Rechner középitési igazgató, Haber- 
hauer tanácsnok, többen a fővárosi orvosok és a köz­
egészségügyi bizottság köréből. Az idegenek közölt vol­
tak a többek között: Baumvaldt Károly (Novorsev), 
Bloch 0. (Kopenhága), Bonkovszky (Konstantinápoly), 
Chínaglia (Pádua), Cocchi Anastasio (Róma), Delcomi- 
nete (Nancy), Duguet (Páris), Durand-Claye (Páris), Fa- 
jans Ignácz (Varsó), Ferraira Ribeiro (Portugália), Fin­
kelnburg (Bonn), Franklan Edward (The News Rcigate), 
Gál Márkus (Kassa), Gärtner Ágost (Jena), Günther 
(Drezda), Hauser Fülöp (Madrid), Janssens Jenő (Brünn), 
Jnama-Sternegg (Bécs), Kalischer Adolf (Berlin), Knap 
Ottó (Württemberg), Kvizda Ferdinánd (Bécs), Lascen 
Vilmos (Kopenhága), Leféber Albert (Brüsszel),' Longuet 
M. (Páris), Mapother E. D. (Dublin), Mosso Cavaliere 
Angolé (Turin), Nakahama (Japán), Navarre dr. (Páris), 
Nicolai (Berlin), Nixon C. 1. (Dublin), Noetzel Miksa 
(Colberg), Buschbek A. (Plauen), Cangoneri Francesco 
(Palermo), Paris Pic (Tours), Perelz Alfonz (Varsó), 
Piehevine R. (Páris), Pouchet Anne Gabriel (Páris), 
Ponte M. M. (Carucas), Poulten (Kopenhága), Ponte 
Hyo (Páris), Raseri Henri (Róma), Reinbold (Stuttgart), 
Richard Eugéne (Páris) nejével, Russel W. (Glasgow), 
Ruysch W. P. (Ilaaga), Schüller F. C. G. (Kopenhága), 
Schuillir (Páris), Schuller (Groningen), Serkovski Sza- 
niszló (Podgorze), Silva de Amado, Joaquim Jose (Por­
tugal), Shibasaburo Kitarato (Japán), Simon Rikárd 
(Hildburgshausen), Smith (London), Sörensen S. T. (Ko­
penhága), Luzor Pál gróf (Pétervár), Thomas J. (Páris), 
Purchi Henrik (Róma), Villanova Y., Piera János (Mad­
rid), Urlan Bazilius (Czernovitz), Abard János (Wels- 
berg), André Károly (Nancy), Beajon A. (Amsterdam), 
Rillemain A. (Lyon), Cangoneri Francesco (Palermo), 
Ceroe Krisztián (Kopenhága), Colin (Boroszló), Delanette 
(Nancy), Graboyszki Kazimir (Krakó), Grandilevszky 
(Varsó), Kartulis (Alexandria), Kastan (Oroszország), 
Lewin L. (Berlin), Mumly (Portsmouth), Musztafa bay 
(Szerajevó), Siegel Hugó (Lipcse), Teissier J. (Lyon), 
Ziffer dr. (Gleichenberg).

A társaság a fővárosiakkal együtt jóval meghaladta a 
liatszázat. Reggeli után impozáns menetben vonult a 
társaság a Károly-kaszárnya elé, hol a közúti vaspálya­
társaság állal rendelkezésükre bocsátott kocsik várakoz­
tak reájuk, hogy két csoportban elvigye őket az állator­
vosi tanintézethez s a múzeum körúti egyetemi intéze­
tekhez. A huszonöt kocsiból álló különvonatot Jelűnek 
Henrik a közúti vasút igazgatója díjtalanul bocsátotta a 
vendéglátó főváros rendelkezésére.

Különösen az egyetemi intézetek érdekelték a társa­
ság nagy részét. Ezek a külföld előtt legismeretesebbek s 
ezért kívántak megismerkedni a tudomány e gazdagon 
felszerelt telepével.

Az egyetemi intézetek közül első sorban dr. Szabó 
József kalauzolása alatt az ásványtani intézetet szem­
lélték meg, majd az első emeleti helyiségekben Margó 
tanár állattani intézetét tekintették meg.

A harmadik emeleten Jurányi tanár fogadta a láto­
gatókat, bemutatva nekik a növénytani intézet összes 
helyiségeit. Végül dr. Török antropologiai és dr. Rant- 
ken paleontologiai helyiségein) került a sor s itt is min­
dent apróra megnéztek vendégeink. A természetrajzi épület 
után a vegytani intézetet járták be, a hol Than Károly 
dr. tanár szolgált felvilágosításokkal az intézet viszo­
nyairól. Azután az élettani és közegészségtani intézetet 
tekintették meg. Fodor tanár igazgatása alatt álló köz­
egészségtani intézetben megnéztek mindent; különös figye­
lemben részesítették a gazdag laboratóriumot. Rácz dr. 
tanársegéd szolgált magyarázatokkal. Az élettani inté­
zetben Jendrassik tanár helyett, a ki szintén beteg, Re- 
géczy dr. rendkívüli tanár vezette a vendégeket. A tan­
teremnek és a dolgozó szobáknak utólagos megszemlé­
lése után az ujonan épült természettani intézetbe vonul­
tak. A tanteremben Eötvös Loránd b. tanár néhány 
szóval üdvözölte látogatóit, kiknek hamarjában igen ér*, 
de kés magyarázatokkal szolgált a pompásan berendezel® 
fizikai intézetről. Előadást tartott a tanteremben a mel­
lette levő fizikai tanszerekről, melyek közül néhánynyal 
kísérleteket is tett. A vendégek a padokon foglaltak he­
lyet s élénk figyelemmel hallgatták a magyarázato­
kat, gyakran lelkes «Hoch I» kiáltásokba törve ki. 
A laboratóriumok megtekintésére már nem volt idő, 
s a társaság az üllői-uti klinika megtekintésére indult. 
Ekkor már a társaság másik része megérkezett az állat­
gyógyintézetből, hol Torma miniszteri tanácsos és dr. 
Thanhoffer Károly voltak kalauzok. Apróbb csoportok­
ban tekintették meg a mintaszerű intézet berendezését, 
az egyes tanárok, a mennyire az idő megengedte, apróra 
megmagyaráztak mindent érdeklődő vendégeiknek, kik 
különös figyelmet szenteltek a ló- és ebkórodáknak, 
majd a gazdagon felszerelt gyűjteményeket szemlélték 
meg. Távozásuk alkalmával a társaság nevében Ludwigh 
elnök mondott köszönetét.

A társaság együtt indult a muzeum-köruton várakozó 
kocsikon az üllüi-utra, hol az egyetem orvoskari tanin­
tézetek megtekintése a tudós vendégek programmjának 
egyik legérdekesebb pontját képezte. Itt ismét csopor­
tokra oszlottak s mig egyik rész a szemészeti osztályt 
látogatta meg, a. másik Korányi Frigyesnek a belgyó­
gyászat jeles tanárának osztályát kereste fel, mások pe­

dig Kovács József tanár ■ sebészeti klinikáján fordult 
meg. Lenhossek József tanár bonczlaní intézete szintén 
lekötötte a társaság egy részének figyelmét.

Tizenegy óra volt, mikor az egész társaság odahagyta 
a klinikát és az üllői-uti Stefánia gyermekkórházhoz ko- 
csizotl. E kórház bejáratánál a következők várták a 
vendégeket: Török József és Morfin Imre, a Slefánia- 
kórház elnökei, dr. Bókái igazgató, dr. Vidor és dr. 
Verebély főorvosok, valamint a tanársegédek: Szonlagh, 
Bruck, Weiszbarth, Szegő és Leitner. Ezeknek szives 
üdvözlése és kalauzolása mellett szemlélték meg, kisebb- 
nagyobb csoportokra oszolva, az egész kórházat, mely­
ben jelenleg körülbeliV Száz beteg gyermeket ápolnak. 
Nagy érdeklődéssel tekintettek meg mindent, jelesen az 
uj szerkezetű ágyakat.

Tizenkét óra tájban a társaság a vámház körüli hajó­
állomásnál gyűlt össze, hogy a Margitszigetre induljon, 
hol tiszteletűkre a főváros rendezett reggelit. A hajón 
megszaporodott a társaság a fővárosi vendégekkel, kik 
között ott voltak Csaláry Lajos egészségügyi tanácsos, 
dr. Kresz Géza, Pulszky Ferencz, Török József, dr. Ha­
lász Géza és még többen a fővárosi orvosok közül. Már 
a hajón olyan élénk hangulat volt uralkodó, hogy a ki­
rándulásnak legszebb sikert ígért. A vendégek érdekkel 
kérdezősködtek a fővárosiaktól minden felől, mi szemükbe 
tiint s a szó teljes értelmében cl voltak ragadtatva a 
fővárosnak a Dunáról eléjök táruló látképe által. A hajó 
a felső szigetnél kötött ki, a fürdő előtt gyűlt össze 
a társaság, hol egyik élelmes fotográfus rögtön csopor­
tokba szedte az érkezőket s megörökítette a bécsi kon­
gresszus budapesti vendégeit. A sziget felügyelősége, 
mely mindenkor tudja méltányolni az ilyen látogatáso­
kat, midőn a szélrózsa minden irányában elviszik hírét 
a kedves üdülőhelynek, rendkívül előzetesen fogadta a 
vendégeket. A sziget összes virágait letarolták, hogy a 
hölgyeknek emlékül adhassanak a későn nyíló gyö­
nyörű rózsákból, a csinosan felleritett asztalokon 
óriási virágbokrétákból pedig az urak szereztek vi­
rágot gomblyukaikba. A felső vendéglő terasszá, annak 
nagy terme és minden mellékhelyisége meg volt rakva 
asztalokkal, melyek mellett csakhamar helyet foglalt a 
társaság, gyönyörködve a czigányzenében. A menüt a 
gulyással és paprikás csirkével akarták bemutatni az 
eredeti magyar ételeket s a bemutató, legyen dicséretére 
mondva a vendéglősnek, sikerült is.

A pohárköszöntők sem soká várakoztattak magokra, 
A szólók közölt első volt Ráth Károly főpolgármester 
ki következőleg köszöntötte fel a vendégeket:

Uraim!
A szellemi és anyagi jólét alapja a nemzetek boldog­

ságának, ez czélja minden törekvésünknek.
E czél elérése természetesen sok tényezőtől függ és 

kétségtelen, hogy tudomány és művészet, szabadság és 
műveltség, az ipar és kereskedelem a legfontosabb té­
nyezők.

Vannak azonban ezeken kivid is még fontos fénye­
zők, melyek közreműködése nélkül átalános fennakadás 
áll be és semmit se lehet elérni. E tényezők egyike a 
helyes megértés, az egyetértés nemzetek és nemzetek 
közt, mert csakis egyetértés által lehet nagy dolgokat 
leremteni, az egyenetlenség mindent szétrombol. A má­
sodik fontos tényező az életben az emberi egészség és 
és közegészség helyes kezelése, meri csak ott lehet iga­
zán szó az emberiség jólétéről, hol a hvgienia ama bölcs 
jelmondata : «anima sana in corpore sano» ténynyé vált.

Uraim! barátja vagyok a világosságnak, az igazság­
nak, valamint a kulturális és tudományos haladásnak; 
örömmel üdvözlöm tehát mindazokat, kiknek hivatása 
és feladata világosságot és igazságot terjeszteni és a 
kultúra és a tudomány terén tovább haladni.

Ez érzelmektől Budapest főváros közönsége is át van 
hatva, azon további meggyőződésben, hogy a közegész­
ségügy helyes kezelése, valamint a közegészségügy ja­
vát illető kérdések helyes megoldása a nemzetek átalá­
nos jóllétére a legkiválóbb fontossággal bir és e mellett 
a humanitás legmagasztosabb és legnemesebb feladatát 
képezi.

(idvözlöm önöket uraim ez alkalommal is Budapest 
főváros nevében és biztosítom önöket, hogy törekvésünk 
mindenkor oda lesz irányulva, hogy a tudomány és kü­
lönösen a közegészségügy terén azon fokot érjük el, 
mely az előhaladott államokkal egyenrangúvá tesz és a 
kultur államok sorában helyünket biztosítja.

Emelem poharamat a tudományos és kulturális hala­
dás fériiaira, a ti-ik nemzetközi közegészségügyi kon­
gresszus mélyen tisztelt tagjaira, kik nagyrabecsült lá­
togatásukkal megtiszteltek és lelkem mélyéből három­
szoros éljent kiáltok : éljenek kedves vendégeink. 
Kamermayer polgármester német nyelven a kongresz- 
szus elnökét dr. Ludwighot köszöntötte fel. Ludwig a 
kongresszusi tagok nevében mond köszönetét a főváros­
nak a szives fogadásért és jó kívánatéit azzal végzi 
Vivat, crescat, íloreat. Dr. Sterneck tanár a kongresz- 
szus alelnöke, pohárköszöntőjében szerencsésnek tartja 
a monarchiát,, hogy olyan két fővárosa van, mint Bécs 
és Budapest. Élteti az összetartozóság öntudatát és a 
két főváros testvériségét. Dr. Félix (Bukarest) a jó szom­
széd nevében szól és élteteti a jó szomszédot. Románia 
és Magyarország barátságát élteti.

Treille a franczla tengerészeti minisztérium képvise­
lője, a francziák nevében a vitéz magyarokat élteti. Kö­
szöni a szívélyes fogadást, mint újabb bizonyítékát a 
rokonszenvnek.

Dr. Frey Lajos Béesből a magyar sajtót éltette, mely 
a vendégek iránt annyi rukonszenvet tanúsított.

A sajtó részéről Sasvári Ármin, a Revue de Orient 
szerkesztője felelt, nagy tetszést aratva azzal, hogy az 
itt képviselt nemzetek képviselőit anyanyelvükön üdvö­
zölte; németül a németeket, mint akik oly jelentékeny 
tényezői voltak kulturális fejlődésünket, francziául a fran- 
cziákat, kiknek bámulói vagyunk, mert a szabadság és test­
vériség eszméit köszönhetjük nekik, az angolokat ango­
lul, mert legmesszebb vitték a czivilizácziót, az olaszo­
kat olaszul, mint Róma ivadékait; végül egy szónoknak, 
ki Magyarországot, mint a németségnek a kelet elleni 
védpajzsát ünnepelte, azt felelte, hogy Magyarország ma 
a kelet és a nyugat közvetítője, kibékitője, és szerb 
nyelven a szerajevói polgármestert, mint a hozzánk kö­
zeledő kelet képviselőjét üdvüzlé.

Dr. Smith Adolf, az angol sajtó, nevezetesen a «Lan­
cet» czimü hires szaklap képviselője, nagy örömét fe­
jezte ki a felett, hogy Magyarországot láthatja, mert az 
angol nép mindig a legmélyebb és legüszintébb rokon- 
szenvet tanúsította Magyarország iránt. Ez ország újból 
kivívta nemzeti függetlenségét és ezzel nagy lépést ha­
ladt a nemzetközi egyetértés felé, melynek első feltétele 
a nemzeti szabadság. Itt hallottuk az összes népek 
hymnusait, a melyek mellett Európa nemzetei kivívták 
szabadságukat és egységüket. Ez virágoztatta fel a tu­
dományt, melyet csak a szabad nemzetek egyetértése 
fejleszthet. Poharát emeli a nemzetközi tudományos köz­
társaságra, melynek nincsenek fejedelmei (prince), hanem 
elvei (principe.)

Szóltak még Pulszky Ferencz, dr. Tayer (Utrecht), 
dr. Löfíler német törzsorvos, Cojarder tanár, dr. Bollin, 
dr. Róth, dr. Ruis és még többen.

A társaság felvillanyozott hangulatban kelt fel az 
asztaltól s lesétált a kikötőhöz, hogy visszatérjen a fő­
városba.

Négy óra jóval elmúlt, mikor a hajó kikötött a vám­
háznál, hol különvonatok vártak ismét a társaságra, 
melynek programmjában a mai napra még a közvágó­
híd és az üllői-uti kórház megtekintése volt felvéve. 
A közvágóhidnál Haberbauer tanácsnok mutatta be 
Eleméry igazgatót, kinek kalauzolása mellett megtekin­
tették, a vágóhíd berendezését. A vágóhíd igazgatósága 
próbavágást is rendezett a vendégek tiszteletére, a 
melynél érdekkel nézték a mészároslegények ügyességét. 
A másik csoport a fővárosi uj kórházat tekintette meg 
dr. Müller Kálmán kalauzolása mellett s rendkívül el­
ismeréssel adózott a látott rend és tisztaság, valamint a 
berendezés czélszerüsége felett. Hazaérve a társasát 
szétoszlott a színházakban és mulatóhelyeken. c

*
A kongresszus tagjai október G-án Mohán Kempe- 

len Imrének, a mohai Agnes-forrás tulajdonosának lesz-
”elamí ® p*. A kir*ndui6s Programja a következő : 
1. Október G-án reggel 8£ órakor találkozás a déli 
vaspálya indóházában Budán. 2. Indulás külön vo-
Sat™,9, ** A* Perczkor reggel. 3. Megérkezés 
Székesfehérvárt 10 óra 48 perczkor. — Érkezés Mo­
hán délelőtt 11 óra 20 perczkor, fogadtatás hi­
res fehérvári czigány zenekarral s onnét külön ez 
alkalommal rendezendő dresin-vonaton a forrás telepére.
*. h rissitök vétele, megtekintése a forrásnak, vízkeze­
lésének, töltés-, dngaszolás- és expediálásnak, séta s

megszemlélése a parknak. 5. Délután 1 órakor ebéd, 
magyar konyha, magyar borok, czigányzene mellett, ti. 
Ebédközben bemutatása az ottani népviseletnek s ma­
gyar táncznak, népünnepély. 7. Indulás Budapestre dél­
után 4 óra 55 perczkor. Érkezés Budapestre 7 óra 27 
perczkor.

A dunántúli rémnapok.
— Az Egyetértés külön tudósítójának távirata. —

Veszprém, okt. 4.
A Rcnkó bandája megsemmisítésével ma már csökkent 

valamennyire a rettegés és izgatottság a vidéken. Érzi 
mindenki, hogy ez volt a legsúlyosabb csapás a dunán­
túli vármegyékre, a többi rablóbanda, az itt-ofi sűrűn 
előforduló gaztettek, utonállások, rablások tettesei a 
Renkó bandájának csak a ezégét használták takaró* 
nak s ennek tönkretételével hamar el fog bánni velük 
az utóbbi napok alatt magát nagyon kitüntetett csend- 
őrség.

A tegnapi veszprémi megy egy ülés egyhangúlag elha­
tározta, hogy statáriumot kér a megye területére, 
s a megyei közigazgatási bizottság már meg is tette a 
szükséges lépéseket. Így aztán a Dunántúl három me­
gyéjében : Somogy-, Zala- és Veszprém-vármegyékben.
— a melyek legalkalmasabb fészkei a vagyon- éa 
személybiztosság elleneinek — rügtünitélő bíróság itél a 
gazemberek felett. Deliquense mindenesetre lesz a ata- 
táriális bíróságoknak, mert innen-onnan, a hova még 
nem jutott el Renkóék katasztrófájának hire, hallatszik 
még egy-egy puska- vagy pisztolydörrenés, a melyet a 
támadó rablók váltanak az életét és vagyonát védő meg- 
támadott honpolgárral.

A csendőrség még mindig a Bakonyban van össz­
pontosítva, s sok olyan vidék van, a hol egyetlenegy 
csendőr sem áll rendelkezésre s ilyen helyeken még 
mindig vakmerőén garázdálkodnak az utóbbi időkben 
roppantul felszaporodott — két, három tagból álló — 
bandák.

Még a kóbor oláh-ezigányok, legveszedelmesebb lakói 
az utszéli erdőknek, teljes számban csavarognak a vi­
déken, de a statárium hire valószínűleg szét fogja ug­
rasztani ezeket is.

A Renkó-, Szánthó- és Oroszlán-féle rablóbanda viselt 
dolgai ügyében erősen folyik a vizsgálat, az életben ma­
radt Oroszlán Pali vallomásai nyomán.

Az utóbbi élve kézrekeriilt rablót a veszprémi megye­
ház börtönében őrzik, a fölötte ítélendő törvényszék ille. 
tőségét még nem állapították meg, de valószínű, hogy a 
kaposvári kir. törvényszék bírái elé kerül.

A veszprémi vár szikláin épült megyeház földszintje 
alatt két emeleti mélységben, a hova kanyargó csigalép­
csőn jut le az ember, félhomályos folyosó két oldalén 
egymás mellett lévő czellák egyikében ül a rettegett 
haramia. Ez idő szerint legérdemesebb vendége az inté­
zetnek, a «szeme fénye» annak, de vigyáznak is úgy 
reá, mint erre szokás.

A szűk czella előtt éjjel-nappal járkál a fegyveres őr, 
s a vastag tölgyfa ajtón lévő nyitott négyszögletű, vas­
rácsos ablakon át minden perezben szentel egy pillan­
tást az «értékes vad »-nak.

A czellában bárom vaságy van, úgy hogy közöttük 
alig marad jártányi hely, s a három közül csak egy 
van felszerelve pokróczczal a rab számára.

Oroszlán az ajtó nyílására rögtön felugrik az ágyról,
— a mely asztala is egyszersmind, mert csak arra te­
heti a főzelékkel telt pléh evőedényt, — leteszi a kanalat 
s illedelmes «Szerencsés jó napot kivánok»-kal üdvözli 
az érkezőt.

A juhászos ruhát már lehúzták róla s ismét abban a 
szomorú egyenruhában van, a melyet tizenkilencz esz­
tendeig hordott lllaván: daróczból készült rab-ruhában. 
Úgy látszik ö már csak ebben érzi jól magát.

A ki a gaztettek hire után képzelte el a hirhedett 
haramia alakját, az első tekintetre nagyot csalódik. Sá­
padt, alacsony, vézna emberke áll előtte, vékony fekete 
sávval a felső ajka felett, a melyet legjobb akarattal" sem 
lehet bajusznak nevezni. Ritkás szőke, fölfelé álló 
hajzata mint töviskorona veszi körül hosszúkás 
koponyáját. Areza sovány és fehér, a tizenkilencz esz­
tendei rabság halványságát nem tudta elveszteni a 
nyolez hét alatt, melyet künn töltött, de különben ez 
idő alatt is a «sűrűben» bujkált mindig, a hova nem 
hat be a napsugár. Vézna termetén csak úgy lóg a 
rabruha. Úgy ránézvést szinte nem is hajlandó elhinti* 
az ember, hogy ebbe a vézna, látszólag erőtelen testbe 
csak gaztettekre, rablógyilkosságokra hajló lélek szorult. 
Csak szúró tekintetű fekete szemei, a melyeket bátrad 
szegez a szemközt álló arczáva, árulják el, hogy belől 
milyen indulat lappang.

Úgy áll ott a két ágy között, mint az iskolás fiú a 
tanfelügyelő előtt s a hozzá intézett kérdésekre is sza­
batosan, rögtön válaszol, vékony, szinte lányos hangján. 
Bal szeme alatt az orra tövében hatalmas kék folt hú­
zódik lefelé, nyoma az elfogatás alkalmával végbement 
heves küzdelemnek. A rabló meg vnn törve s nagy re- 
zignáczióval felel minden hozzá intézett kérdésre.!

— Hogyan érzed magadat, Pali ?
— Elég jól, könyörgöm, csak itt az oldalam fáj egy 

kicsit.
Hát bizony jól odatérdelhetett az üldöző csendőr, 

vagy talán épen puskatusának hatalmas ütése vissz­
hangzik olt még most is éles, fájó nyilalásban.

— Régóta ismered már Renkót meg Szántót ?
— Csak a kis-hartai fegyházban találkoztam velük; 

Renkó Munkácsról, Szánthó Lipótvárról, én pedig Illa- 
várói kerültünk oda.

— Hát már nem bírtad azt az egy esztendőt ki­
áltani ?

— El voltam keseredve — könyörgöm alássan — nagyon, 
aztán meg olyan zavart is voltam, hogy nem tudtam, 
mit csinálok.

— Aztán könnyű volt megszökni onnan Kis-Hartáról ?
— A ki akart, az megszökhetett könnyen, mert csak 

hat felügyelő van az egész fegyházban.
— A szökés után merre vettétek az utat?
—• Dunaföldvár felé jöttünk, ott keltünk át a Dunán.
— Nem tudtátok, hogy Somogybán statárium van?
•— Nem tudtuk, kérem, nem beszéltünk senkivel. Azért 

jöttünk erre, mert Renkó nem akart a Bácskába menni, 
én meg édes apámat szerettem volna látni.

— Hová való vagy?
— Városlődön születtem, de az apám most Szent- 

Gálon lakik.
— Rossz fiú voltál te ugy-e kicsiny korodtól fogva ?
— Igenis, az voltam.
Aztán elmondja, hogy ti tervezte a szökést, a az ut* 

jókban álló akadályokat Szánthó hárította el. Mikor a 
fegyháztól jó messzire elértek már, akkor egy kis erdő­
ben az öreg Renkó megállította őket és azt mondta 
Oroszlánnak:

— Öcsém nem te vagy ám a vezér, téged nem is­
merlek el annak, hanem ez itt — és Szánthóra muta­
tott. És tényleg az alacsony, zömök, de izmoktól duz­
zadó termetű, vakmerő, kegyetlen Szánthó volt a feje 
a bandának, Oroszlán csak a vezetője. A rabolt pénzt 
Renkó vitte, mig az azokról szóló jegyzéket Szánthó 
tarisznyájában találták meg.
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1887 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 5.
Oroszlán elmondja azt is, hogy Miháld körül össze­

találkoztak egy előttük ismeretlen emberrel, a kiről 
csak most hallotta a csendőrszázados úrtól, hogy Már­
ton Vendelnek hívják. (Ez máig sincs meg.) A miháldi 
erdőben leültek egy tisztáson falatozni négyen, mikor 
odajött közibük az erdész. Szánthó és a negyedik társuk 
felugrott, elvezették az erdészt, ő is menni akart velük, 
de az öreg Renkó odasugott neki: «Ne csináljatok bo­
londot, mert meglássátok ebből még baj lesz!» Ü erre 
visszamaradt, mig a másik keltő távolabb letérdeltette 
az erdészt, adtak neki időt, hogy imádkozzék, aztán ki­
végezték.

Renkó meg is könnyezte az erdészt s szemrehá­
nyásokat tett a visszatérő Szánthónak.

— Haszontalan kölykök vagytok, — mondá, — nem 
megyek veletek tovább. Ez az ember nem ártott nek­
tek, aztán a képe tetszett nekem, meg hivatalos 
személv is volt. — Az öreg lefeküdt a fűidre s egész 
éjjel azt hajtotta: «Ebből nagy baj lesz!»

Oroszlán mindezt a legkisebb felindulás nélkül, halk, 
de szilárd hangon mondja el s a czellájából távozótól 
ismét illemes «Isten megáldja!» köszöntéssel búcsúzik, 
s a mint az ajtó bezárul, urja visszatelepszik a szalma­
zsákra, s kanalozza a babfőzeléket, a melyre a hozzá­
intézett kérdésre hogy : izlik-e ? féloldalvást letekintve 
elég diplomatikusan azt felelte szelíden :

— Elég jó!
Az egész ember nem gyakorol rossz benyomást a 

szemlélőre, nem lehet csodálni, hogy a közvetítő inté­
zetbe került, ahova a javuló rabokat küldik. Egész fog­
sága alatt példás jóviseletü, szorgalmas s igen ügyes 
volt. Üres óráiban rajzol is, tarisznyájában találtak is 
rajzokat. Ilyen emberrel szemben könnyen megtéved a 
legkitűnőbb lélekismerő ítélete is.

Úgy látszik, hogy azok a dolgok, a mik vele 
történtek, nem okoznak neki nagy meglepetést, el volt 
készülve rájuk.

— Már ez igy szokott történni minden gonosztevővel 
— ezt hajtogatja egyre.

fisak akkor észleltek rajta csekély megindulást, mikor 
az urkuti temetőben agnoszkáltatták vele két agyonlőtt 
társa holttestét. Alikor megállolt a két hatalmas holttest 
előtt, s azt kérdezték tőle:

— Imered-e ezeket, Oroszlán ?
— Ismerem, — felelte halkan, -fejét lehajtva — ez 

itt Renkó bátyám, amaz meg Szánthó öcséin.
Ez időtől kezdve csöndes megnyugvással viseli magát, 

e nem igen látszik félni attól az élettől, a melyet csak 
azért szakított félbe nyolez hétig, hogy újra, s tán ha­
lála pillanatáig visszatérjen hozzá.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Opera. Bianchi Bianka k. a. ma este kezdte 

meg őszi vendégszereplését az operában. Első fellépteül 
Mignont választotta, a melynek czimszerepében összes 
művészi képességei kitünően érvényesülnek. A jeles mű­
vésznőnek ez az alakítása bár eléggé ismeretes a kö­
zönség előtt, mégis igen sokan jöttek ma el a viszont­
látásra, a mely igen barátságos és lelkes volt. Kilépése­
kor nagy tapssal s virágokkal fogadták s az egész estén 
át bőven elhalmozták a tetszés mindenféle jelével. 
Hangja cseppet sem változott, a mióta nem hallottuk, 
sőt most is az a rokonszenves csengő orgánuma, a 
melynek megvan a legtalálóbb s logigazabb kifejezés- 
módja mindenféle érzelemnek a nyilvánítására. Valódi 
élvezet volt sokoldalú művészetében gyönyörködni, a 
mely olyan gazdag, hogy minden alkalommal újabb meg 
újabb szépségeit födözziik fel. Környezete: Maleczkyné, 
Üdry, Broulik jó összjátékot nyújtottak. A közönség kö­
rében ott láttuk a bécsi közegészségügyi kongresszus­
nak vagy száz tagját, a kiknek egy része a földszintről, 
más része a pályokból hallgatta az előadást. A felvoná­
sok közt aztán kijöttek a folyosókra, megtekintették a 
gyönyörű lépcsőházat, a pompás ezukrászdát s a többi 
mellékhelyiséget s alig győztek kifejezést adni bámula­
tuknak a látottak és hallottak fölült.

— A német színházban ma este a király névnapja 
alkalmából ünnepélyesen kivilágított nézőtért, válogatott 
és fényes közönség töltötte meg, mely eljött, hogy bú­
csút vegyen Ziegler Klára asszonytól, a ki rövid pár 
estére terjedő vendégszereplésével oly ritka műélvezetei 
nyújtott, s a ki ez arasznyi idő alatt annyira megked­
veltette magát, hogy most szinte nehéz lesz őt nélkü­
löznünk. A nagy művésznő, ki e névre a szó legszoro­
sabb és legtisztább értelmében érdemes, bucsulellépteül 
a «Die Erzählungen der Königin von Navarra» czimü 
vígjátékban Alargit szerepét választotta, a melyben már 
egy alkalommal oly fényes sikert aratott. A művésznő 
ez estén a magyarországi hírlapírók nyugdíjintézete ja­
vára játszott. És ma, mintha még nehezebbé akarta 
volna tenni az elválást, sokoldalú művészetét teljes szin- 
pompájában ragyogtatta előttünk; úgy hogy több Ízben 
nyílt jelenetben is viharos tapsokra ragadta a közönséget. 
A büszke önérzetében sértett herczegnönek megbotrán­
kozását, a szárnyaszegett szerelemnek velőkig ható zo­
kogását, a testvérért és hazáért mindent feláldozó nő­
vérnek önmegadását oly közvetlenséggel tolmácsolta, 
mely ellenállhatatlan erővel ragadta magával a közön­
séget. A valóságos tapsvihar kíséretében a harmadik 
felvonás végén a zenekarból a magyar hírlapírók nyug­
díjintézetének két szép babérkoszorúját nyújtották lel a 
távozó művésznőnek. A darab végeztével az ünnepelt 
művésznő lelkes ovácziók kíséretében öt hatszor jelent 
meg a lámpák előtt és meghatottan vett búcsút a közön­
ségtől. Reméljük, hogyZiegler Klára asszonyt nemsokára 
ismét körünkben üdvözölhetjük. A német színházban 
holnap a «f-arinelli» czimü operetta kerül színre, 
először.

— Az újpesti színházat a téli évadra Pesti Ihász 
Lajos színigazgató nyerte el, a ki ott az előadásokat 
valószínűleg deczember hó elején kezdi meg.

Sullivan Arthur, «Mikado» szerzője jelenleg 
egy nagy operán dolgozik, melynek a czime Stuart 
Mario, A darab szövege Schiller hasonló czimü tragé­
diájának a nyomdokain halad. A darabot Rosa Károly 
angol színtársulata fogja először szinrehozni, a czimsze- 
lepben Albani asszonynyal.
. ~ **^n8 meglepetésben fognak részesülni a pá­

risi Gaité színház azon látogatói, a kik Ferrier éa Var­
ney «Nyolez napig a Pyreneusokban» czimü operettejét 
megnézik. Az első felvonás ugyanis Biarritzban játszik 
a tengerpa lon, a hol az összes szereplők, köztük a bá­
jos flit-o asszony is fürdőcostumben farandolt fognak 
tánczolni. Ezzel a Niniche alaposan le lett tűzve.

~ pattl Adelina jelenleg Angliában Craig-y-nosi 
kastélyában tartózkodik. A művésznő novemberben An­
gliába három hónapig tartó hangverseny körül ra indul. 
Londonban két hangversenyt fog adni s azután Dél- 
Amerikába indul hangversenykörutra. Ha pedig onnan 
visszatér, végképen visszavonul a magánéletbe.

— Érdekes színtársulat barangol jelenleg az or­
szágban. A társulatnak mindössze öt tagja van : neve­
zetesen maga az igazgató (Rózsahegyi Ödön), az igaz­
gató felesége, két leánya és egy iia. Ez a társulat

a merre csak jár-kel, mindenütt egész színdara­
bok előadását hirdeti s a mi furcsább, sokszor meg is 
tartja Ígéretét. Könnyen képzelhetni, hogy milyenek 
lehetnek ezek az előadások. A nyáron Leányfalván is 
megfordult e társaság, legutóbb pedig Kun-Szent- 
•hklósra vetődött, hol a Tolonczot akarta bemutatni,
I. Csak az akaratnál maradt, mert a közönség még az 

előadó személyzetnél is csekélyebb számmal jelent meg s 
nem ragadta meg az alkalmat, hogy ülőhelyről 30 krért, 
«Hó helyről meg 20 krért élvezze Tóth gyönyörű drá­
máját. — Az öttagú társulat igazgatója ellen különben, 
^ családját jogtalanul nevezi színtársulatnak, közelebb­
ről följelentést tettek a központi színészeit igazgató­
jáénál.

— St. Saéns uj operát irt, melynek czime Beneve­
ző Ceilini, szövege Meurice Pál .'gy drámája után ké- 
,Zu"- Tudvalevőleg Berlioznak is an egy ilven czimü 
opwája.
, ~ UJ színművek. A berlini színpadokon a követ­
ező uj darabok kerülnek színre a saison folyamán:

akirálvi színházban: «Die Ehestifterin» Juslinus egy 
fel onásos vigjátóka s «Fides» szomorú játék öt felvo­
násban irts Krolatscliék Alajos; Barnay színházában 
E»s war einrna'» tragédia 5 felvonásban Nölel Lajostól 
s egy «Antoinette» czímii négy lelvonásos színmű, mely­
nek szerzői Norweg és Kraatz.; a Wallner színházban: 
Vischer Otto 4 fely. vigjátéka «0 dieser Papa», Rosen 
Gyula «Haben» czimü 3 felvonásos vigjátéka, s Durand 
und Durand czimü 3 felvonásos bohózat, melynek szer­
zői Ardonneau s Valabrégue; a Rezidencz theater-ban 
Aloineaux s Brisson 3 felvonásos vigjátéka Unter Kura­
tel czimmel (Un conreil judicial'e); a Fridrich-Wilhelm- 
stüdli színházban ..Aura» czimü 3 felvonásos operetté, 
szövegét irlák (*uiemann és Jakobson, zenéjét Belire.

— Dió sieben Schwaben, Millöcker operetteje már 
uljváen elkészült s az an der Wien színház a darab 
tanulásába is belefogott. A bemutató előadás valószínű­
leg október 29-én lesz. A müvet Alillücker nem ope­
rettének, hanem népies operának nevezi, mert igen sok 
népies elem van beleszöve.

’— Don Juan Jubileum. Október 29-én lesz száz 
éve annak, hogy Don Jüant, Alozart remekművét elő­
ször adták. Ez a nevezetes előadás Prágában folyt le, a 
hol az opera elűadatásának századik évfordulóját fénye­
sen fogják megülni. Neumann Angelo a prágai királyi 
színház igazgatója levelet intézett Faurehoz, a világhírű 
frnnezia énekművészhez, a melyben felszólította őt éne­
kelné el ezen a díszelőadáson a Don Juan szerepét. — 
A párisi nagy opera is erősen készül a Don Juan jubi­
leumra. Az előadás megkezdése előtt Mounet-Sully a 
Theátre Francais tagja elszavalja Armand Silvcstre egy 
erre az alkalomra irt költeményét, az opera előadása 
után pedig az összes tagok megjelennek a színpadon 8 
megkoszorúzzák Alozart mellszobrát, mialatt a kar a 
Varázsfüvolábúl a papok karát fogja énekelni.

SPORT.
— A trónörökös gőrgényl vadászatához, mint 

Alaros-Vásárhelyrül táviralozzák, az előkészületek be­
fejezést nyertek. A radnótfáji határon épített udvari 
váróterem be van rendezve. Az udvartartáshoz szüksé­
ges bútorzat és cselédség már Görgénybe érkezett, a 
posta és távírdatisztek holnap kezdik meg a szolgálatot. 
Teleki gróf sáromberki udvarából két négyes fogat in­
dul Görgénybe. Körösi szolgabiró a járás útvonalait 
bejárta. A vadőrök a medveállományról kedvező jelen­
tést tettek.

— A fóthl hires Istállókat, a mikben a megyeri 
társaság őszi vadászatai alkalmával a király lovai szok­
tak megszállani, gróf Károlyi Sándor valódi fejedelmi 
fényűzéssel alakíttatta újjá. Az olajjal sárgára festett 
falakat egy ülnyi magasságban faragott és csiszolt vörös 
márványlapok borítják, a boltozat és padozat kemény 
tölgyfadeszka, az egyes bokszok oszlopai és jászlai 
sötétzöldre festett vasmii. Az átalakítás munkálatait 
Fort budapesti építő vezeti, az öntött vasmunka a 
Schliek-féle gyárban készül. E hó ‘közepéig, mikor a 
megyeri vadászatok megindulnak, elkészülnek az ép 
oly fényes, mint költséges istállók a királyi lovak befo­
gadására.

— Excelsior Halifax nevet adott Pirovich Aladár 
egy általa tervezett, uj szerkezetű korcsolyának. Az uj 
találmány annyiban különbözik a Halifaxtól, hogy aczél- 
pengéje alacsonyabb, s vagy háromszor olyan széles, 
mint más korcsolyánál. E változtatás által n tervező azt 
akarta elérni, hogy a korcsolyázás megtanulásával járó 
nehézségeket s veszedelmet megszüntesse. A széles, ala­
csony és hosszutalpu korcsolyán a tanulás könnyű, s a 
járás biztos. Megszerzi mindamaz élvezeteket, melyek a 
korcsolyázással járnak, a gyors, könnyű tovarepülést a 
sima jég tükrén, s kizárja e könnyű elesés veszélyét. 
Üt esztendős gyermekek, s 40—GO éves emberek, akik 
eddig majdnem teljesen meg voltak fosztva a korcsolyá­
zás élvezetétől, ezen a korcsolyán hamar tanulnak, s 
veszély nélkül korcsolyázhatnak. Különösen pedig nők­
nek ajánlható az uj találmányi! Excelsior Halifax.

Budapesti őszi lóversenyek.
— Második nap. —

— okt. 4.
A nagy nemzetközi dij napja volt ma. A sport iránt 

érdeklődök mind megjelentek a gyepen, hogy tanúi le­
gyenek annak az érdekes küzdelemnek, melyre már he­
tek óta készülődtek, kombináltak és fogadtak. A hosszú 
kerepesi utón végig kocsikon és gyalog csak Cintráról, 
Aletallistról, Abonnentről beszéltek, meghányták-vetették 
mindenik chance-jait, és — mégse tudták magukat el­
határozni.

A versenyeknek valóságos «versenyidő» kedvezett. 
Kissé hűvös, szeles őszi nap. A siker, bár a közönség 
nem volt akkora, mint a vasárnapi, még is nagyobb 
volt. Érdekes futamok, nagy mezőnyök, a tolisateurnél 
busás osztalékok, s főleg a nap eseménye a hétezer 
forintos nemzetközi dij, ezek tették a mai napot kiváló­
an érdekessé.

A mai versenyt már jóval nagyobb számban látogat­
ják arisztokratáink, s az arisztokrata hölgyek közül is 
többen jelentek meg. Az őszi divatot azonban ma se 
láthattuk, mert a hűvös szél ellen védő felöltők kajánul 
eltakarták.

A versenyek lefolyásáról a következő tudósítást adjuk: 
7. Pásztordij. 1000 frt 3é és id. mének és kanczák 

számára. Táv 2000 m. A második ló a tét és bánatok 
összegét nyeri, levonva ebből a nyertes részére annak 
egyszerű tételét. — Három lovat nyergeitek a startra: 
Air. C. Phipps 6é p. m. Chaucer, hg Hamilton 3é p. k., 
gr. Szláray János óé p. m. Buzgó. Chaueert és Buzgót 
egyformán favorizálta a közönség, mig a Hamilton-féle 
névtelen kanczát egészen figyelmen kívül hagyták. A 
startot jelző csengetyü szó után Buzgóval az élén erős 
paceban vágtatott a hármas field. A fordulónál már a 
Miss Collingham kancza vezetett, s ekkor nyomult fel 
hozzá Chaucer, s bár a névtelen erősen küzdött az 
elsőségért, biztosan győzve ért be elsőnek. Alásodik a 
Collingham-kancza, harmadik három hoszazal elmaradva 
Buzgó. Idő 2 p. 1G mp. Totalizateur: ő : 8. Helyrefoga­
dások : I. 25:32. 11. 25:49. Könyvfogadások : Chaucer 
li reá, Buzgó 1$ reá, Aliss Collingham k. 7:1. Ver­
senyérték: 1(00 frt a nyerőnek, 1G0 frt a másodiknak.

II. Hatvani dij. 3000 írt. 2é kontinentális mének 
és kanczák számára, íranczia lovak kivételével. Táv 1300 m. 
A 2-ikló a tét és bánatok összegét nyeri, levonva ebből a nyer­
tes és a 3-ik számára azoknak egyszerű tételét.— Hét ló ver­
senyzett a díjért, és pedig: Huszár Béla p.m.Ilusnyák, 
Blaskovics Ernő p. m. Talpra Magyar, gr. Apponyi 
Antal sga m. Chudenitz, br. Springer Gusztáv s. k. 
Babona, br. Podmaniczky Géza sga m. Guszti, gr. 
Esterházy Miklós sga m. Theresianist. Genesy Zoltán 
sga m. Tréfás. — A kedvencz Babona volt, mely 
Bécsben két Ízben igen szépen győzött. A start simán 
ment, s a vágtató kétévesek nagy sebességgel haladtak 
egy csomóban, melyből utóbb Chudenitz, majd Rusnyák 
váltak ki. A jelzőtáblánál Talpra Magyar, mely eddig a 
végén maradt, felnyomult, s pár hatalmas ugrással meg­
előzve Chudenilzet, kemény tusát kezdett Rusnyákkal, 
a nagy térelönyt azonban már nem tudta behozni. Első 
lelt Rusnyák, félhoszszal mögötte második Talpra 
Magyar, s egy hossz távolságra harmadik Chude­
nitz, — Idő: 1 p. 27 mp. — Totalisateur: 5:24. 
Ilelyrefogadások : I. 25: 48, 11. 25 : 55. Könyvíogadások: 
Babona 1$:1, Chudenitz 3£: 1, Talpra Magyar és Rus­
nyák 4:1, Theresianist 12:1, Tréfás 16:1, Guszti 
25:1. Versenyérték: 3000 frt a nyerőnek, 750 frt a 
másodiknak, G3U frt az egyleti pénztárnak.

III. Handicap. 1000 frt. Minden ló számára. Táv. 
1300 m. A 2-ik ló a tét és nagybánatok összegét nyeri, 
levonva ebből a nyertes részére annak egyszerű tételét. 
— Futottak : Süliinger R. száz. 3é p. k. Proportion, 
gr. Esterházy Alóricz 3é s. k. Vinaigrette, gr. Feste­
tics Tassilo 3é p. m. Erlaucht, Györgyei Illés 3é p. k. 
Bess Craig, Genesy Zoltán 3é p. k. Saba, Dőry Lajos 
4é p. k. Si, Ugyanaz 4é s. k. Gamine, gr. Batthyányi 
Elemér név.: Mr. C. Phipps id. stp. m. Springbok, 
Air. .1. Revees 3é p. k. Incomparable. — Vinaigrette 
és Proportion között oszlott meg a bizalom, s csakis e 
kettő küzdött a diadalért. Si-re nem történtek fogadá­
sok, mert Dőry Lajos Gaminet jelölte nyerőül. Első lett 
heves küzdelem után fél hosszszal nyerve Proportion, 
második Vinaigrette, harmadik három hosszszal mö­
götte Erlaucht. Idő 1 p. 25 mp. Totalisateur 5; 46. 1

Helyrefogadások I. 25 : 95. II. 25 : 67. Könyvfogadások 
Incomparable :-1, Springbok 3$ : 1, Erlaucht 5 : 1 
Vinaigrette 6 : 1, Proportion .7 : l, Si 8 : 1, Bess Craig 
12 : 1, Saaa és Gamine 14 :1. Verseny érték 1000 frt 
a nyerőnek, 510 frt a másodiknak, 65 frt az egyleti 
pénztárnak.

IV. Nemzetközi dij. 7000 frt a nyerőnek, 1000 
forint a másodiknak, -250 frt a harmadiknak, 3 
éves és id. mének és kanczák számára. Táv. 2800 m. 
— E futam volt a nap eseménye, s az élénk érdeklődés 
a közönséget pillanatig se hagyta nyugodni. A bookma- 
kernél s a tofalisateurök körül sűrű tömegek tolongtak, 
s mig a többi versenyeknél 2—3000 frt volt a forga­
lom a totalisateurnél, ennél a versenynél majd három­
szorta nagyobb összeg került elosztásra. A versenyigaz­
gatóság kiküldötte, hogy e futamnál, ha 8-as, vagy na­
gyobb mezőny indul, a helyrefogadásoknál a harmadik 
is kap osztalékot. A field csak hetes volt, s igy a har­
madik lóra nem jutott osztalék. A ritka szép mezőny a 
következő lovakból alakult: Gr. Sztáray János név.: gr. 
Hunyady Imrének G éves p. m. Metallist, Blaskovics 
Ernő 4 ó. p. m. Pajzán. Air. Aromac név.: Mr. Trial 
3 é. sga k. Cintra, br. Springer Gusztáv 3 é. sga k. 
Fidelity, Air. C. Phipps 3 é. stp k. She (ez. Chips), 
Blaskovics Ernő 4 é. p. k. Ollyan nincs, Süliinger 
R. száz. 3 é. s. m. Abonnent. — A választás igen 
bajos volt s a közönség sokáig nem volt tisztában, hogy 
melyiket favorizálja. Sokan Cintrát tartották legjobbnak, 
mások Abonnentet, ismét mások Pajzánban látták a 
győzelmet. A bookmaker Aletallistre csak parira kötött 
fogadásokat, a többire magas vodsokat jegyzett, a 
Blaskovics lovakra és Shere 12-szereset, Fideli­
ty re 20-szorosat ígért. A totalisaleurt valósággal ostro­
molták, mig csak a start be nem következett. Ekkor 
aztán a tribünökre sietett a közönség s visszafojtott 
lélekzettel várta a gyönyörű küzdelem kimenetelét. A 
start simán ment, egy vonalban indult a hetes mezőny, 
s egyenesben haladt kis ideig. Azután kirugaszkodott 
Ollyan nincs, a mely codsiderje volt a nyerésre indult 
Pajzánnak, mögötte haladt könnyű, nyugodt futással 
Abonnent, mely azonban még nem heverte ki betegsé­
gét, azután Metallist, majd Cintra, Fidelity, Pajzán és 
She. Ollyan nincs lovasa számítva Pajzán kitartására, 
szélsebességgel vágtatott előre, erős pacera kényszerítve 
a mezőnyt. A harmadik fordulóig tartotta meg Ollyan 
nincs a vezetést s aztán átadta Abonnentnek, mely a 
negyedik s utolsó fordulóig első maradt. Itt aztán pil­
lanat alatt megváltozott a sorrend, elébb Cintra és Paj­
zán nyomultak fel a derék sárga mellé, melynek 
joekeyja most már az ostorhoz folyamodott. Egyszer 
végig suhintott az ostor a levegőben, Abonnent még 
egyszer előre rugaszkodott, de futása csakhamar lankadt 
s a Budapesten még legyőzetlen Abonnent le volt 
verve. Cintra és Pajzán csak röviden küzdöttek, a Ver­
néiül ivadék hamar elhagyta Cintrát. Ekkor vette fel a 
küzdelmet Metallist. Alint a nyil szűkeit előre s átvette 
a vezetést s biztosította magának a győzelmet. Nógatás, 
ostarcsapás már nem változtathatott a sorrenden s négy 
hosszal biztosan győzve lett Metallist első, második 
Pajzán, e mögött hat hoszszal harmadik Cintra, ne­
gyedik két hosszal mögötte Abonnent. A győztest han­
gosan megéljenezték. Totalisateur: 5 : 14. Helyrefogadá­
sok : 25 : 4G, II. 25 : 87. Könyvíogadások: Metallist pari, 
Cintra 2£ : 1. Abonnent 3^ : 1. Ollyan nincs, Pajzán és 
She 12:1. Fidelity 20 : 1. Versenyérték ; 7000 frt a 
nyerőnek, 1000 fit a 2-nak, 250 frt a 3-nak és 2140 
írt az egyleti pénztárnak.

V. Eladó gátverseny. 1000 frt. Táv. 2400 méter, 
A 2-ik ló a tót és bánatok összegét nyeri, le­
vonva ebből a nyertes részére annak egyszerű té­
telét. Futottak; Br. Uechtritz Zsigmond 3é. p. m. 
Parnó, Péchy Andor 3é. p. m. Idolo, (ü\ Esz- 
terházy Aliklós 3é. p. m. Vielleicht, Schosberger N. id. 
p. her. Cárból, Traenkcl Arthur főhadnagy 4é. s. her. 
Pearl Seeker, herczeg Aiiersberg Ferencz 4 éves 
p. m. Mirandola. Startnál Cárból kezdett vezetni. 
Idolo e kedvencz utólsónak maradt. Erős és heves 
küzdelem után, melynél Idolo a mintegy 30 hossznyi 
térhátrányt bámulatos szépen hozta be, első lett Parno, 
második Idolo, harmadik Vielleicht. Cárból és Mi­
randola letört. Idő : 2 p. 58 mp. Totalisateur: 5 : 27. 
Helyrefogadások : I. 25 : 47. II. 25 : 38. Könyvfogadá­
sok : Idolo 11/2: 1, Alirandola 3: 1, Cárból 31/2 : 1. 
Parno 6: 1, Vielleicht 8:1, Pearl Seecker 12 : 1. A nyer­
test megvette Mr. Aromac 1650 írtért. Versenyérték : 
1000 frt a nyerőnek, 350 frt a másodiknak, 75 frt a 
közös segélyalapnak.

VI. Akadály-verseny. 1000 frt a nyerőnek és 200 
frt a másodiknak. Távolság 4800 méter. A 2-ik ló a 
tét és bánatok összegét nyeri, levonva ebből a nyertes 
részére annak egyszerű tételét. Legalább két különböző 
tulajdonos lovának kell indulni, hogy az első és leg­
alább 3 lónak, hogy a 2-ik dij is kiadassák. Startollak: 
gr. Kinsky Zdenko 4 é. sm. Straight, Jékey Alb. 
száz. 4 é. sk. Agola, Dőry Lajos G é. sk. Vanity 
Fair, gr. Eszterliázy Miklós 4 é. pk. Travestie, Lord 
Royston 5 é. pb. Loyalist. — Vanity-Fair kezdett ve­
zetni, nyomában az angol ló Loyalist, melyet maga a 
tulajdonos lord Royston lovagolt. A második akadály 
után a favorizált Travestie vette át a vezetést, s már 
szinte behozhatatlan tér előnyt nyert, midőn kitört. Ez­
után egyszer a pályán körül Loyalist vezetett, de a 
külső körre érve, már leszorult a vezetésről, melyet 
elébb Ágota, majd Straigt vett át. Első lett egy hosz­
szal könnyen nyerve Straigt, második Ágota, harma­
dik hat hoszszal a második megett Vanity Fair. Idő: 
G p. 38 mp. — Totalisateur : 5 : 17. Helyrefogadások : 
I. 25 : 56. II. 25: 80. Travestie pari, Straight 21/,: 1. 
Ágota 4 : 1, Vanity Fair 8 : 1. Loyalist 12 : 1. Ver­
senyérték : 10C0 frt a nyerőnek, 390 frt a másodiknak.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A katonai föellenSrzésl szemlék ma kezdőd­

tek a fővárosban, az üllői úti kaszárnyában. Első sorban 
a Budapesten állomásozó 32-ik gyalogezred tartalékosait 
vizsgálják meg, és pedig az 1877—1887. években be­
sorozottakat. Ez okt. 8-ig tart s ezentúl az első ezred­
től folytatólag a többi ezredek tartalékodéi kerülnek

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti filológiai társaság október 5-én 

(szerdán) d. u. 5 órakor az akadémia (palotájában felol­
vasó ülést tart, melynek tárgyai: 1. Bayer József: Go- 
rove László drámái. 2. Berkes Alór: A népgyülések Ho- 
meros korában. 3. Tamaskó István: Aladách Ember tra­
gédiája latin fordításban. A felolvasó ülést választmányi 
zárt ülés követi.

— A tudomány és műegyetemi olvasókör föld­
rajz-történelmi szakosztálya október G-án este 6 órakor 
az olvasóteremben előadást tart, a melyen Orosz Lajos 
joghallgató tart felolvasást.

— A magyar Írók segélyegyletének kimuta­
tása 1887. első feléről. Tóhegyarapodás: Néhai Bé­
reltei Alarton Antónia hagyománya 100 frt, Zichy Antal 
régi alapítványa fölebbemelésére 100 frt, az első hazai 
takarékpénztár 200 frt, néhai Aleskó Sándor (Kassa) 
hagyománya 869 frt, Hartleben Adolf (Lipcse) 200 frt, 
összesen 1469 frt. Befizetett régibb alapítványok: 
Néhai Kun József (Miskolcz) 200 frt, Hőgyészy Pál 200 
frt, néhai Korizmics László 210 frt, békési kaszinó 100 
frt, néhai gr. Karátsonyi Guidó 400 frt, összesen 1110 
frt. Adományok; Ó-budai tornaegylet 5 frt, központi 
Fröbel-nüegylet 30 frt, szabolcsmegyei takarékpénztár­
egylet 20 frt, a szegedi márcz. 19-ki" estély fele jöve­
delme 100 frt 26 kr, az 1887-ki országos segélyből a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 1570 frt, összesen 
1725 frt <6 kr. Segélyezések: Rendes félévi segély, 
53 félnek költségvetésileg 5060 frt, rendkívüli segély 15 
félnek 510 frt, temetési költség két fél részére 100 frt, 
összesen 5670 frt. Midőn az itt kimutatott alapítványok­
ért és adományokért a magyar irók segélyegylete részé­
ről hálás köszönetét nyilvánítok, egyszersmind az igaz­
gató-bizottság nevében jövőre is kérem az irodalompár­
toló egyesek és pénzintézetek nagylelkű áldozatkészsé­
gét, mert az irodalom ez emberbaráti intézete csak úgy 
felelhet meg kitűzött nemes feladatának, ha a társada­
lom köréből nemesszivíi gyámolitást nyer. Vadnay 
Károly egyleti titkár.

— A magyar gesdaeseonyok orsságoa egyleté­
nek Damjanich Jánosné elnöklete mellett megtartott 
október havi választmányi ülése köszönettel vette tudo­
másul, hogy Adler Antal az árvaház javára végrendele­

tig 200 frtot, Bukovinszky József 200 frtot, Goldberger 
Adolf dr. 50 frtot hagyományozott, Pucher Józsefné vál 
tag közbenjárásából!'pedig a Neuschlosz Károly és fia 
ezég az árvaház aieijß. Jcert egyik oldalára szükségelt 
nagyobb deszkafaláí » ^Rsrköltségén építtetett föl. Föl 
olvasták ezután ; Aladár memorandumát, az
iránt, hogy az egylít^lplkps hölgyei alakítsák meg 
az első eselédhá,zat Budapesten. A választmány 
a megpendített eszméket a maga részéről is helyesek­
nek és gyakorlati foganatosításukat égető szükség gya­
nánt jelezte, azonban az ez ügyben való határozat ho­
zatalát különösen pénzügyi tekinteteknél fogva függőben 
hagyta.

— A máramaroal kör tagjai és a Budapesten tartóz­
kodó máramarosiak felkéretnek, hogy szombaton őrt 
8-án az Arany sas szállodában tartandó vacsorára meg­
jelenni szíveskedjenek.

— A magyar történelmi társulat 1887. évi okt 
6-án (csütörtökön) d. u. 5 órakor az Akadémia 1. eme 
leti kis^ termében választmányi ülést tart. Tárgyai: Só­
lyom Fekete Ferencz: Jelentés a hunyadmegyei levél­
tárakról. Szilágyi Sándor: Jelentés gróf Kuun Géza ma­
rosnémeti levéltáráról. Szabó Károly. Jelentés gróf Tol- 
dalagi Viktorné radnotfaji levéltáráról.

— A budapesti központi Fröbel gyermekkert 
alapitója Rouge János időzik most fővárosunkban. Darm- 
stadtból jött nejével, hogy megszemlélje az itteni gyer- 
mekkert-egyletet, melyet nejével és Kalmár Péterrel 
1869-ben létesített egy kisdedóvó képző intézettel, a 
melyben Kalmár Péter magyar előadásokat tartott. Rouge 
nyolez napig marad Budapesten.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Bzéohenyl-Wahrman párbajügy tárgyalá­

sát a törvényszék, mint már említettük, elhalasztotta, 
mert Széchenyi grófot, a ki külföldön utazik, nem lehe­
tett megidézni. A tárgyalást valószínűleg a jövő hónap 
derekán tartják meg.
_ — Csalárd bukás miatt állt ma a törvényszék előtt 

Kann Dávid volt budapesti kereskedő. A bizonyító eljá­
rás befejeztével Kálosi József alügyész — nem látván 
beigazolva a vádbeli cselekményt, — a vádat elejtette 
A törvényszék Kann Dávidot fölmentette.

— Póozely Ignáoz dr. többször mellőztetett ügyé­
ben a budapesti büntető törvényszék tudvalevőleg meg 
szüntető határozatot hozott. A kis Bittner Teréz szüleit 
mint magánpanaszosokat képviselő ügyvéd a megszün­
tető határozat ellen fölebbezést jelentett be. Ma foglal­
kozott ez ügygyei a kir. tábla I. büntető tanácsa, a 
mely Hieronimy biró előadása alapján helybenhagyta a 
megszüntető határozatot.

— «Lovaglás elógtételkérés». Párviadalra való 
kihívás vétsége miatt vonta ma felelősségre a törvény­
szék Porger Bertalan orvosnövendéket, a ki két barát­
ját azért küldte «lovagias elégtételkérés» végett Pick 
Jgnáczhoz, n «Pick és Fischer» ezég főnökéhez, mert 
az egy omnibuszról leszállva, a lábára hágott. Por­
ger figyelmeztette, hogy ilyenkor «pardont» szokás kérni, 
mire Pick sértő szavakkal illette őt. Alikor a megbízot­
tak megjelentek Picknél s előadták küldetésük okát, a 
kereskedő azzal válaszolt, mondanák meg Porgernek, 
hogy ő (Porger) egy haszontalan gyerek. E szép üzene­
tet azzal tetézte, hogy még föl is jelentette Pörgeti 
párviadalra való kihívás miatt. A mai tárgyaláson a se­
gédek azt adták elő, hogy ők csak «felvilágosítást» 
mentek kérni Pickhez, a ki nagyon röviden végezett velük. 
— Porger Bertalan kijelenti, hogy ő a lovagias elég­
tételadás alatt nem csak fegyveres elégtételt ért. Sze­
rinte az a lovag, a ki sértő szavait vissza tudja vonni, 
nem pedig az, a ki a másikát főbe lövi. Ha ö tudta 
volna, hogy a törvényszék elé kerül, nem lovagias elég­
tételt, de csak felvilágosítást kért volna. Kálosi József 
közvádló érdemleges indítványában fölemlítette, hogy az 
a morál itélőszéke elé tartozik, miként viseli magát most 
az ifjúság nagy része az idősebbekkel szemben, miként 
viseli magát a közhelyeken; i«t az a kérdés, forog-e 
fenn büntetendő cselekmény. Minthogy nincs beigazolva, 
hogy Porger párviadalra akarta volna kihívni Picket, a 
vádlott fölmentését indítványozta. A törvényszék (elnök 
Kosuthányi'. Porgert a vád alól fölmentette.

— A «Függetlenség» nyomdája. Közöltük annak 
idején, hogy Mezei Sándor budapesti nyomdász följelen­
tést tett a büntető törvényszéknél Persay Ferencz hír­
lapíró és ennek fivére, Persay Elek gyógyszerész ellen, 
mint a kik állítólag egy a «Függetlenség» részére tőle 
átvett nyomdának vótolösszegét visszatartva, a nyomdá­
val mint sajátjukkal rendelkeztek. A megindított vizsgá­
lat adatai alapján a budapesti törvényszék Persayékat 
sikkasztás miatt vád alá helyezte. A vádlottak e hatá­
rozat ellen fölebbezéssel éltek. A kir. tábla III. büntető 
tanácsa Halmágyi Sándor táblai biró referálása után ma 
vette tanácskozás ala ez ügyet és a törvényszék hatá­
rozatával ellentétben megszüntette a további eljá­
rást a Persay-fivérek ellen, mert nem látta kétségtele­
nül igazoltnak Alezei tulajdonjogát és ebből folyólag a 
sikkasztás ismérvei sem forognak fönn.

MULATSÁGOK.
— Tánozmulataág Fdthon. A Fóthról távozó ka­

tonaság mull hó 29-kén, a gr. Károlyi-féle vendéglő 
nagy termében igen sikerült tánczmnlatságot rendezett, 
moly a vigadó fiatalságot világos virradtig együtt tar­
totta Domonyi Náczi jeles bandájának zenéje mellett. 
A falu megjelent szépei közül levelezőnk kiemeli Elek 
Etelkát, Hódy Juliskát, Helembai Verát, Varga Juliát, 
Lassú Erzsébetet, Molnár Juliskát, Ujváry Lidiét, Hol- 
fingar Alariskát, Dudás Juliskát, a Balogh nővéreket, 
Czibulka Juliát, Borzsák Iskarit stb.

GYÁSZROVAT.
Gebhart János haláláról a család a következő 

gyászlapot ^lta ki: Özv. Gebhardt Jánosné szül. Ja- 
chini Julia 7\it édesanya, Morelli Lajosné fszül. Geb­
hardt Paula, EtShard Edéné szül. Gebhart Teréz,|AIoess 
Károlyné szül. Gebhart Mariska és Gebhart István mint 
testvérek, Alorelli Lajos, Eckhardt Ede és Moess Károly 
mint sógorok, Morelli Feri, Eckhardt Viktor, Ede és 
Feri, Aloess Károly és Gyula mint az elhunytnak kis- 
öcscsei úgy saját, mint az összes rokonság nevében 
mély fájdalomtól sújtott szívvel jelentik forrón szeretett 
kedves fia, illetőleg testvérük, sógoruk és nagybátyjuk 
Gebhart Jánosnak, folyó hó 3-án, életének be nem 
töltött 28-ik évében bekövetkezett gyászos kimúltál. A 
boldogultunk hült tetemei f. hó ö-ón délután 5 órakor 
fognak a kerepesi ut melletti temető halottas házában a 
róm. kath. hitvallás szertartás szerint beszenteltetni és 
ugyanazon sirkertben örök nyugalomra tétetni. Az en­
gesztelő szent miseáldozat Aradon, a tisztelendő mino­
rita atyák templomában fog elhunytnak lelki üdvéért az 
urnák bemutattatni. Budapesten, 1887. október 3-án. 
Béke poraira!

Özv. Lieszkovszky Ferenoznó szül. Losher Her­
mina asszony okt. 3-án hosszas szenvedés után, életé­
nek 49-ik évében elhunyt. A boldogult hifit tetemei f. 
hó 5-én délután j5 órakor fognak: IV. kér., kecskeméti- 
titeza 2. szám alatt, a róni. kath. egyház szertartása 
szerint beszenteltetni és a kerepesi-ut melletti sirkertben, 
a családi sírboltba örök nyugalomra tétetni.

A hivat, lap október 4-ki számából. 
BendJelviselés! engedély. Ü felsége megengedte, 

miszerint Horváth Péter m. kir. államvendőrségi de­
tektív a szerb királyi 1. oszt. koronás arany érmet, 
Mössmer Ferencz osztrák-magyar államvasuttársasági 
forgalmi felügyelő a román királyi Korona-remi tiszti 
keresztjét, Jörg József losonczi forgalmi főnök a szerb 
királyi Takova-rend IV. osztályú és Dobner Géza volt 
kapitány, szófiai lakos a Szász Ernő házirend I. osztályú 
jelvényét, Felbermann Lajos londoni lakos pedig a 
szerb királyi Szent Sava-rend tiszti keresztjét elfogad­
hassák és viselhessék.

Kinevezés. A pénzügyminisztérium ideiglenes veze­
tésével megbízott m. kir. miniszterelnök Jánosffy Antal 
monori kir. adóhivatali ellenőrt a zentni kir. adóhivatal­
hoz III. oszt. tárnokká, Hayth Ferencz sepsi-szent- 
jyörgyi kir. adóhivatali ellenőrt a dicső-szent-mártoni 
dr. adóhivatalhoz 111. oszt. adótárnokká és Lakatos 
Dénes budapest-budai kir. adóhivatali tisztet a sepsi­
szentgyörgyi kir. adóhivatalhoz III, oszt. ellenőrré, 
Csiky Albert marosvásárhelyi kir. adóhivatali ellenőrt 
ugyanoda III. oszt. tárnokká és Zádor Alór debreczeni 
kir. adóhivatali tisztet a békési kir. adóhivatalhoz III. 
oszt. ellenőrré, Nagy Károly marosvásárhelyi kir. adó­

tisztet az erzsébetvárosi kir. adóhivatalhoz 111. oszt. 
ellenőrré, Beke István adólisztet a makói adóhivatalhoz 
ideiglenes minőségű 111. oszt. számtisztié, Képes József 
volt huszár főhadnagyot a debreczeni adófel ügyelő mellé 
ideiglenes minőségű Hl. oszt. számtisztté, Foky Ferencz 
díjtalan számgyakornokot a vasmegyei kir. adófel ügyelő 
mellé ideiglenes minőségű állami végrehajtóvá, a köz­
munka és közlekedésügyi ni. kir. miniszter Körtvé- 
lyessy Aladár II. oszt. számtisztet I. oszt. számtisztté, 
a m. kir. honvédelmi miniszter Takács Károly és Vra­
béig Armand végzett jogászokat fizetésnélküli fogalmazó 
gyakornokokká nevezte ki. A vallás és közoktatásügyi 
m. kir. miniszter Haslinger Ferencz, Varga Ottó és 
dr. Jánosi Béla aradi kir. főgimnázium! rendes tanáro­
kat e minőségükben végleg megerősítette.

Áthelyezés. A sátoralja-ujhelyi kir. törvényszék el­
nöke dr. Kálniczky Géza sőtoralja-njlielyi kir. járás- 
birósági joggyakornokot saját kérelmére az ottani kir. 
törvényszékhez helyezte át.

TÁVIRATOK
Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corn. 

Budapesti jelentések szerint a Tisza-Jcormányban 
küszöbűn álló változásról szárnyaló hírek pusztán 
kombinácziókon alapulnak. E hírek onnan keletkez­
hettek, hogy a kormány egyik tagja egy ideig be- 
geskedett, de most ezt az alapot is elvesztették, 
mert a miniszter egészsége ismét helyreállolL

Béos, okt. 4. A Palit. Corrcsp. jelentése szerint a 
kereskedelmi miniszter, kinél a múltkor küldöttség járt a 
hernalsi községi képviselet kebeléből, hogy megfelelő 
megrendelések utján gátolná meg, hogy a hernalsi wag­
gon- és gépgyárból a munkások tömegesen elbocsálassa- 
nak: intézkedett, hogy a cseh-morva tranzverzális 
vasút részére még e hét folyamán megrendelés tör­
ténjék mintegy 456.000 forint értékben; a mennyi­
ben korlátolt pályázati eljárás mellett a hernalsi gyár 
lehetőleg figyelemben fog részesülni. A kereskedelmi 
miniszter felhívta továbbá az északi vasutat, mely leg­
közelebb 800,000 frt értékig 275 különféle kocsit akar 
beszerezni, hogy a pályázati kiírást lehetőleg siettesse 
és a hernalsi gyárnál már előlegesen is tegyen rendelé­
seket. Nem kell tehát attól félni, hogy a tél folyamán a 
belföldi gyárakból nagyobb számú munkás elbocsát­
tatnék.]

Prága, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Narodni Lisztynek jelentik I’étervárról, 
A szent zsinatban azt a kérdést vetették fel, hogy 
az Oroszországban élő csehek számára cseh ortho­
dox hitközséget szervezzenek és hogy a cseh köz­
ségek templomaiban a cseh nyelvű orthodox szer­
tartást léptessék életbe.

Lemberg, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A 
Naumovicz-féle hütlenségi pürben elitéit Xaluski 
Olexa zbarasi lakos, a ki orthodox hitre tért át, de 
most már ismét a katholikus hit kötelékében van. 
a ruthén «Dilo»-ban egy levelet közül, melyben a 
galicziai oroszbarátok névszerint Neumoviez, Dobr- 
zanszky udvari tanácsos és Plosczanszki szerkesztő 
ellen megsemmisítő leleplezések vannak. Xaluski 
idézi az említett oroszbarátokkal folytatott beszél­
get, melyekből kitűnik, hogy ők a kormánytól erős 
támogatásban részesültek. Alikor Xaluski Kievben 
és Chelwben volt, az ottani ruthének figyelmeztették 
őt, hogy térjen vissza Ausztria-Magyarországba, mi­
vel Oroszországban a ruthén nép iga alatt van, 
mig Ausztria-Magyarországban teljes szabadságot 
élveznek.

Lemberg, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Lengyel 
lapok jelentése szerint a német kormány erélyes ellent- 
állást szándékozik kifejteni a Pozenban és keleti Po­
roszországban való lengyelesitéssel szemben. A lengyel 
nyelven való tanítást megszüntető kormányrendeletet 
több lengyelellenes intézkedés fogja követni. A kormány 
ezentúl, a porosz képviselőház vagy a német biro­
dalmi gyűlés megkérdezése nélkül fogja rendeletéit 
kiadni.

Kopenhága, okt. 4. A pénzügyminiszter a folkething 
elé terjesztette az 1888'89-is évi költségelőirányzatot és 
az 1889/90-ik évi ideiglenes költségelőirányzatot is. Az 
előirányzatban a bevételek az egy és fél milliót tevő 
pénztári készlettel együtt 54 millióban, a kiadások pedig 
a 3Í milliót tevő államadóssági törlesztésekkel 56 mil­
lióban vannak felvéve.

Kopenhága, okt. 4. A költségvetés beterjesztésekor 
a pénzügyminiszter jelentést tett a folkethingnek,<| hogy 
az 1764. és 1785. évi amsterdami és az 1788. évi ant­
werpeni kölcsön kifizetésével, az államadósság 1*6 mil­
lióval fogna csökkeni.

Kopenhága, okt. 4. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A tengerészeti miniszter a Folke- 
thingtől rendkívüli hitelt kér a hajóhad kifejleszté­
sére. (N. Kr. Pr.)

Stockholm, okt. 4. Bydhig hadügyminiszter 
lemondott és helyébe Pcyron vezérőrnagy nevezte­
tett ki miniszterré.

London, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Spanyolország még mindig küld csapato­
kat CadLxba és Malagába azzal az utasítással, 
hogy esetleg Cent a Mellilában, Afrikában hajózza­
nak. Madridban nagy izgatottság uralkodik és azt 
hiszik, hogy a kormány titkon értesült a marokkó' 
helyzetről. A spanyol hadihajók Lasso tábornok pa­
rancsnoksága alatt Tangiers felé vitorláznak.

London, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Egy 
pétervári távirat szerint egy angol ügynök érkezett 
oda, hogy Ruktesellel a szilatvor nevű uj robbanó­
szer feltalálójával a" szabadalomban való részvétel 
iránt értekezzék, Ruktesell 50,000 font sterlinget 
kér. Okt. hó elején Krasznoje Szólónál nagymérvű 
kísérleteket fognak tenni szilatvorral.

Pária. okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A Basses- 
Alpes kerület képviselői, köztük Andvieux is, a kor­
mány által előidézett veszélyekkel szemben kijelen­
tik, hogy a radikálisokhoz csatlakoznak.

Madrid, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Sidi 
Muley;Hassan, marokkói szultán halálát minden 
perezben várják. A trónra, Mulay Mohamed trón­
örökösön kívül, még a szultán nagybátyja, az 1859-ben 
elhunyt Abdurrahman szultán fia , Muley Moha­
med is igényeket támaszt, Ezt a nép nagyon sze­
reti s ezenkívül Francziaországnak is kegyeiben van.

Madrid, okt. 4. Tekintettel a marokkói szultán 
egészségi állapotáról keringő ellentétes hírekre. A 
kormány elrendelte, hogy a ceutai és melillai hely­
őrségek megerősittessenek. Andalusiában hadtest 
szerveztetik, hogy esetleg Afrikába legyen küldhető. 
A hírlapok szerint Marokkóval szemben nem forog 
fenn ellenséges szándék, de meg kell tenni a kellő 
intézkedéseket az esetre, ha a szultán halálávál 
anarchikus állapotok kerülnének Marokkóban fel­
színre.

Róma, oki. 4. (Az Egyetértés tud. távirata.) Pol. 
Corr. Az olasz kormány, nem törődve a közbeeső 
tárgyalásokkal, erélyesen tesz meg minden előkészü­
leteket az afrikai hadtest kiküldésére, a küldendő 
csapatok a már Afrikában levőkkel, s a már készen 
álló tartalékkal együtt 20,000 emberből állanak, s 
főparancsnokuk Marzano tábornok lesz.

Belgrad, okt. 4. A «Úsztawnost» hivatalos 
adatok alapján közli, hogy a 142 megválasztott kép­
viselő közül 05 a szabadelvű, 71 pedig a radikális 
párthoz tartozik. Az «Odjek» holnap ugyanezt az 
adatokat fogja közzé tenni. A skupstina megnyitá­
sának napjáról és helyéről keringő hírek még 
koraiak.

Belgrád, okt. 4% (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) Bécsböl kiindulva, a dip- 
omácziai körökben itt az a hir van elter­

jedve, hogyha hét végén a királv visszaté-
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rése után Risztics Milost bízzák meg a 
kormány újjáalakításával. Az udvarhoz kö­
zel álló körökben ezt a hirt megczáfolják.

Belgrád, okt. 4. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) Vük Karadjies szerb nyelvész leánya beleegyezett 
abba, hogy atyjának löldi maradványait Becsből Bel­
grádija szállítsák.

Zára, okt. 4. Battenberg horczcg személyesen 
adta át szcrcncse-kivánatait (’.attaróban Mastics tá­
bornoknak a király nevenapja alkalmából. Az ugyan­
ott megtartott hála-istenitiszteletcn az angol tisztek 
nagy küldöttsége is részt vett Az edinburghi her­
ezeg és neje, valamint György hcrczcg még Czcttin- 
jében vannak.

Varsó, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Za- 
ruszkv Kázmcrt, Trcpov )>élervári rendőrfőnök volt 
segédjét s a varsói katonai igazgatóságnak czidö 
szerinti főnökit (ki Szaszulics Vjera pőréből ismere­
tes,) nyilvános pénzek elsikkasztásáért elfogták és a 
fellegvárba zárták. Zaruszky, Gudovszky tanácsnok­
nak, a varsói császári színház igazgatójának vcje.

New-York, okt. 4. Mint a Newyork llcrold-nak Was­
hingtonból távirják, Bayard államtitkár kijelentene, hogy 
már előre értesítve van róla, hogy Németország Malitoát 
le fogja tenni, egyidejűleg azonban azon biztosítást vette, 
hogy az amerikai érdekek megóvatnak, Németország 
nem szándékszik Szamoát anneklálni; hanem csak meg­
büntetni akarja Malitoát. Az amerika és Szamoa közötti 
szerződés mit sem tartalmaz, a mi Amerikát közbe­
lépésre feljogosítaná, inig érdekei meg nem támadtatnak.

Crispi Frie drichsruhóban.
Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Meg­

bízható oldalról igen nagy jelentőséget tulajdoníta­
nak a friedrichsruhci találkozás eredményeinek. A 
megállapodásokat Írásba foglalták. Az a bámulatos 
gyorsaság, melylyel a tárgyalások végbementek, bi­
zonyítja, hogy azok csak végeredményei egy meg­
előző eszmecserének. A bécsi kormányt folytonosan 
on fait tartották. Mindamellett úgy látszik, hogy kü­
lönös német-olasz megállapodások is jöttek létre.

Frankfurt, okt. 4-. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata) A Frankfurter Zeitung 
egyik munkatársa meginlervicwolta Crispit 
a friedrichsruhci találkozásról. Crispi ezúttal 
a Bismarck különös kívánságára utazott 
Friedrichsruhéba. A két államférfi beszélge­
tésének nem volt semmi különös politikai 
czélja. A római kérdési nem érintették. Ez 
az olaszokra nézve nem létezik. A Vatikán­
nal való viszony olasz bel ügy, a melybe 
senki sem avatkozhatik. Bismarck licr- 
czeg legkevésbbé akarhat ily beavatkozást. 
A pápa a törvények szerint mint olasz pol­
gár él. A nemzetközi helyzetről Crispi úgy 
nyilatkozott, hogy Olaszország a béke és 
az európai egyensúly féri tartását akarja; e 
végből csatlakozott a német, osztrák-magyar 
szövetséghez s arra törekszik, hogy a na­
gyobb nemzetközi konlliktusok elkerülését 
elősegítse. A mi pedig azt az aggodalmat 
illeti, hogy Oroszország a Balkánfélszigeten 
megvetheti lábát, Crispi azt mondja: Olasz­
országnak ép úgy mint a többi európai 
államnak alapos oka van félni attól, hogy 
Oroszország Konstantinápolyig előnyömül. 
A Földközi tengernek nem szabad orosz 
tengerré lenni. A bolgár nép és független­
sége Olaszország teljes rokonszenvót bírja. 
(N. Fr. Pr.)

Frankfurt, okt. 4. Crispi tegnap este ide ér­
kezett és ma délután a gollhardi vasul gyorsvona­
tával tovább utazott Milanóba.

Paris, oki. 4. (Az Egyetértés távirata.) víz 
összes lapok Crispi és Bismarck találkozásával fog­
lalkoznak. A llcpuhiiquc Erancaise megjegyzi, hogy 
a helyzet nem változott. Bismarck kétségtelenül el 
van ragadtatva Crispi látogatása állal, de azért 
nagyobb lelt volna az öröme, ha a ezár eljött 
volna Stellinbe. Báné Arthur a Edit Nationulbun 
ezeket mondja: «Mi szívesen elhiszsziik azt, hogy 
Olaszország jó viszonyban akar maradni Franczia- 
országgal, ezt bizonyítják a kereskedelmi szerző­
désre vonatkozó tárgyalások is, mivel Olaszország­
nak erre nagyobb szüksége van, mint nekünk. Ferron 
igen jól tette, hogy az alpesi határt szemle alá 
vette. A Journal des Debuts egy berlini távirata 
szerint Crispi látogatására azért volt szükség, hogy 
nehány fontos határozatot írásban ratifikáljon.

Milano, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) Crispi 
ma érkezik Monzába, hol azonnal értekezni fog a 
királyival. A marokkói bonyodalmak esetében Olasz­
ország, Anglia és Spanyolország pártjára fog 
állni.

Pótervár, okt. 4. (Az Egyetértés tud. táv.) 
Itt Crispinek friedrichsruhci látogatása mögött azt 
sejtik, hogy Olaszország mint eddig, úgy ezentúl is 
kiváló szerepet akar játszani, és a bolgár kérdésben 
Oroszország és Ausztria-Magyarország közt mint 
közvetítő akar fellépni, amely utóbbi törekvésért, 
az itteni közvélemény szerint Oroszország alig fog 
hálával adózni. Egyes fővárosi lapok már most 
hangsúlyozzák, hogy Oroszország aligha fog engedni 
a bolgár kérdésben eddig tanúsított magatartá­
sából.

A bolgár-ügy.
Pária, okt. 4. (Az Eyyetértés távirata.) Pol. 

Corr. Itteni diplomáeziai körökben még mindig azt 
hiszik, hogy a bolgár kérdést csakis egy internaezio- 
nális bizottság kiküldésével lehelne megoldani, bár 
a tervet nyíltan még egy oldalról sem ajánlották. 
A franczia kormánykörök nem tagadják, hogy c 
megoldási kísérletet igen szívesen fogadnák s azt 
hiszik, hogy a többi hatalmak is elfogadnák e ter­
vet, melyhez hasonlót 30 esztendő óla már több 
ízben s mindig sikerrel alkalmaztak; az orosz kor­
mány előrelátható ellenkezését pedig, azt hiszik, ki­
sebb engedményekkel és bizonyos feltételek teljesí­
tésével le lehelne győzni. A bolgárokra pedig, ha 
ellenkezni akarnának, az egyesült Európa cgyaka- 
ratu fellépése jótékony presssiőt gyakomlna.

Szófia, okt. 4'. A 1[avas-ügynökség jelen­
tése : Konstantinápolyi magánhitele szerint 
Oroszország válasza a legutóbbi török jegy­
zékre már megérkezelt. Mint jól értesült 
körökben beszélik, U3 orosz kormány elfo­
gadta azt a javaslatot, melynek értelmében 
Oroszország török biztos kíséretében feje­
delmi helytartót küldene Bulgáriába, küldeté- 
sök teljesítésére pedig négy havi időtartam 
állapíttatnék meg. A mi a kényszerrendsza­
bályokat illeti, melyek Bulgária visszautasító 
magatartása esetén foganatositandók volná­
tok. Oroszország azon a véleményen van,

hogy ha a porta Ferdinand herczeg válasz­
tását törvénytelennek jelentené ki és őt fel­
szólítaná, hogy az országod hagyja el, mert 
megválasztatását soha jóváhagyni nein fogja, 
az eredmény olyan lenne, hogy szükségte­
len volna további intézkedésekhez nyúlni. 
Minthogy e válasz a török jegyzék bizonyos 
ponijait módosítja és nem tartalmaz vala­
mennyi pontra választ, azt hiszik, hogy a 
tárgyalásokat folytatni fogják.

Szófia, okt. 4. (A Reuter-iigynökség jelentése.) 
A kormány tudomást nverl arról, hogy a Karavclov 
és C-zarikov-párliak a külföldön • tartózkodó emig­
ránsokkal azt tervezik, hogy a legközelebbi vasár­
napon megtartandó választások alkalmával zavarokat 
idézenok elő oly csőiből, hogy anarchmálcus állapo­
tokat bizonyítsanak V.urópa előtt az országra és a 
választásokat is ez utón érvénytelenekké tégyék.Tervük 
szerint az emigránsok a határok mentén, Karavelov 
és Czankoy párt béliéi pedig az országban fognának a 
kitűzött irányban tevékenységet kifejteni. A kormány 
megfelelő intézkedéseket "foganatosított, hogy a vá­
lasztások alatt a rend és a nyugalom meg ne za­
vartassuk ; nevezetesen katonai csapatokat küld azon 
vidékre, melyek gyanúsaknak látszanak, hogy a pol­
gári hatóságnak a kellő karhatalom rendelkezé­
sére álljon. A csendőrség Trin mellett összeütközött 
néhány rablóval, kik valószínűleg a rilói rahlócso- 
porlhoz tartoznak. A megtámadott rablók, kik kö­
zül többen megsebesültek, a szerb határon túl ke­
restek menekülést. A kormány utasította a belgrádi 
ügyvivőt, hogy a rablók cllogatása iránt az ottani 
kormánynál lépéseket tegyen. A csendőrség és a 
miliezia hallovai kiküldetéséről eddig még nem ér­
kezett ide jelentés.

Szófia, oki. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A fejedelmi palotában nagyszerű előkészü­
leteket tesznek Klementina herczegnő fogadtatására, 
ki október végén érkezik ide.

Konstantinápoly, okt. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A portának a bolgár ügyben 
Pélcrvárban lelt javaslatairól nyilvánosságra került 
közlemények többé-kovésbbé mind kombinácziókon 
alapulnak, s még diplomáeziai körökben is csak 
sötétben tapogatóznak. Török kormánykörökben 
mélyen hallgatnak, s ugy látszik csak az angolt 
olasz és osztrák-magyar diplomáczia passzív maga­
tartása nyugtalanítja őket. E magatartásnak azon­
ban természetes magyarázata az, hogy olyan do­
logban, melyről semmiféle biztos tudomásuk nin­
csen, nem is foglalhatnak állást.

Konstantinápoly, okt. 4. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A nemet lapok nagy határo­
zottsággal tagadták, hogy a ruszcsuki sérelem ügyé­
ben a német kormány a bolgár kikötök kürülzá- 
rolásával fenyegetőzött volna. Mivel pedig az bizonyos, 
hogy dr. Vulkovies bolgár ügyvivőt a por la hivata­
losan értesítette a német kormány emez állítólagos 
szándékáról, valószínűnek látszik, hogy a porta meg­
bízatás nélkül a maga jószántából használta ezt a 
hathatós eszközt a bolgár kormány megrémitésére.

Paris, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard forgalom. Háromszázalé­
kos franczia járadék 82.22; olasz járadék 99.02 , 
ottoman bank 495.(32. Nyugodt.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
'* Osztrák-magyar vámkonforenezía. Szögyény 

külügyminiszteri osztályfőnök elnöklete alatt holnapután 
az osztrák-magyar vámkonferenczia ülést tart, melyben 
részlvesznck a külügyi minisztérium részéről báró 
Glanz udv. tanácsos, a magyar kereskedelmi miniszté­
rium részéről Lipthay min. tanácsos, Mihálovics 
osztálytanácsos, az osztrák belügyminisztérium részéről 
dr. Holt udv. tanácsos, az osztrák kereskedelmi mi­
nisztérium részéről Kalchberg báró udvari tanácsos és 
Bccker osztálytanácsos. A tárgyalás tárgyát — mint a 
Frdblatt jelenti, — az Olaszországgal kötendő állategész­
ségügyi konvonezió képezi. A magyar kormány, az 
utolsó konl'ercnczián az olaszországi vámszerződés tár­
gyalására kiküldött delegáltaknak megadott utasításon, 
az ujan kötendő állategészségügyi egyézményre nézve 
stiluris módosításokat telt, melyek felett a jelen konfe- 
renczia határozni fog. Az Oloszországgal való tárgyalá­
sok tekintetében nincs még liir. Bécsi informált körökben 
s tárgyalások megkezdésének határidejét október lő-érő 
teszik.

KERESKEDELEM BS TŐZ&JBE.
A tibád-kövös-marosközl társulat kölcsön- 

konverziója. A lisza-ktirös-marosközi társulat tízmil­
liós kölcsünének konvertálására nézve Horváth Gyula és 
Károlyi Sándor gróf a bécsi «Union»-bankkal meg is 
kötötték az egyezményt és erről tárgyalás és elfogadás 
végett jelentést tettek megbízójuknak, az ármentesitö 
társulatnak. A jelentés részletes számítást tartalmaz a 
konverzió alakulásáról és előnyeiről. E szerint á most 
5.í)0°/o-os tiz millió kölcsönt ö.Oiö«/0-osra változtatná át 
az «llnion»-bank, amiből, az árfolyam különbözetet is 
számítva, mintegy hetvenötezer forint évi mogtakari- 
tás származnék. Ebből a társulatra esnék 25,000 forint 
évi megtakarítás, az államra pedig ö0,000 fit.

** Az osztrák-magyar bankhoz a múlt hónap 
végével, mint a nyílt piacz szorult pénzviszonyai követ­
keztében előrelátható volt, jelentékeny benyújtások tör­
téntek. A legújabb heti kimutatás szerint ennek követ­
keztében lO'ő millió írttal emelkedett és pedig Béesben 
3, Budapesten 41, az osztrák fiókoknál 2 4 és a magyar 
fiókoknál 0-87 millió Írttal. E szerint szeptemberben 
összesen 22 (3 millió frltal növekedett a váltólárczn, mi­
ből 111 millió Bécsre, 54 millió Budapestre, f> millió 
az osztrák fiókokra és 1 millió a magyar fiókokra esik. 
A kézi zálog-üzlet szeptember utolsó belén 975,000 Írt­
tal növekedett. A nagyobb külcsönüzlct következtében a 
jegyforgalom is növekedett, még pedig 10 millió írttal; 
ugyanis 11-2(3 millió Irt uj bankjegyet bocsátottak ki, 
ellenben P18 millió fit államjegyet bevontak. Egyéb 
változások tekintetében megjegyzendő, hogy az arany 
kivételek megszűntek, ellenben az ezüst 287,000 írttal 
növekedett. A tiszta tartalék volt szeptember 30-ikán 
341 millió írt, az előző héten 45'2 millió frt, a rendel­
kezésre álló papírpénz 3(3 millió frt, és az összes tar­
talék 6P3 millió frt volt az előző hét ti 14 milliójával 
szemben.

** Csőd a fővároeban) Frank L. (Franki Lipót) 
külcsünkünyvtár tulajdonos budapesti bejegyzett ezóg 
ellen üzlete IV. kerület liarminezad-utcza 1. szám 
a budapesti kir. kercsk. és vállólörvónyszéknél 
49120. szám alatt a csőd megnyit tatolt. Csőd- 
biztos Watlay Dezső törvszéki biró. Tümeggondnok 
Loscliitz Lajos ügyvéd. Helyettes tömeggondnok dr. 
Szabó József ügyvéd. Bejelentési határidő 1887. évi 
november hó 14-dik. Felszámolási határidő 1887. évi 
dcczembor hó 7. Gsödválaéztmány megválasztása 1887. 
évi deczcmber hó 10.

** Aselourazloni Generáli 1887-dik évi szeptember 
hóban az életbiztosítási osztálynál 485 ajánlat 1.429,780 
frt — kr biztosítási összeg erejéig nyujtatott be és 407 
kötvény 1.1(39,005 írt — kr biztosítási összegre állítta­
tott ki. Folyó évi január 1-jo óta 41-33 ajánlat 14.889,289 
frt 4ti krnyi biztosítási Összeg erejéig nyujtatott be és 
3834 kötvény 12.806,828 irt 96 kr biztosítási összegre 
állíttatott ki, a múlt évben kiállított 12.776,307 frt 34 kr 
biztosítási összegre szóló 3697 kötvény ellenében. 1887. 
január elseje óta bejelentett károk összege 1.173,913 frt 
90 krra rúg. — Az életbiztosítási osztály kimutatott biz­

tosítási állománya 1886. deczember hó 31-én 97.782,853 
frt 96 kr tökét és 197,098 frt 57 kr járulékot tett ki. 
42,551 kötvényre, a mire készpénztartalékban 20.849,530 
frt 62 kr volt tartva. Az 1886. évben kifizetett károk az 
életbiztosítási osztály részéről 1.612,397 frt 02 kr tettek 
ki s az összes ágazatoknál a társulat alapítása óta 
(1831) az évenkénti kimutatások szerint fizetett károk 
197.280,155 frt 20 krt tesznek ki. -- Népfelkelés ese­
tére a biztosítás érvénye 15,000 frtnyi összeg erejéig 
minden pótdij nélkül kiterjesztetik.

Raktárházi kimutatás.
A szabadatm. osztrák-magyar államvasut társaság buda­

pesti pályaudvarán lévő közraktárak áruforgalmáról a követ 
kezd kimutatást veszsziik :

(.ab.áa 1 Jtcne/v. Kibont .összesen Hizt.é.

Raktárállá.i 1887. nug. 81. 
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BUDAPESTI ÁBB» ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
— Október 4. —

Gabona-tőzsde*
A buza-iizlot ma lialározottan szilárd irányt követett. 

A kínálat ugyan nagyobb volt, de malmok élénk vétel­
kedvet mutattak, minek következtében a forgalom na­
gyobb terjedelmet vett és mintegy 40,000 mm. adatott 
el majdnem átlag 5 krral magasabb árakon. — Egyéb 
gabonanemekben csak gyér volt a lorgalom és irány 
meg árak teljesen változatlanok. — Eladatott:

Buna: 'Jíszavidélci 100J mm. 80.2 k. 7.15 frt, 
3100 mm. 81 k. 7.20 frt, 400 mm. 82 k. 7.221 frt, 
100 mm. 82 k. 7.10 frt, 100 mm. 81 k. 7.05 frt, 100 
mm. 81.2 k. és 100 mm. 80 k. 7.05 frt, 300 mm. 80.5 
k. 7.05 frt, 100 mm. 80 k. 7 frt, 300 mm. 80 k. 7.05 
fit, 300 mm. 79.5 k. és 200 mm. 79 k. 6.95 frt, 
100 mm. 79.7 k., 100 mm. 79 k. és 400 mm. 78.5 k. 
6.95 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 500 mm. 82 k. 7.15 frt, 500 mm.
80.5 k. 7.10 frt, 100 mm. 80.2 k. és 100 mm. 79.5 
le. 6.95 frt, 100 mm. 80.5 le. és 100 mm. 79.3 k. 
6.921/a frt, 1500 mm. 79 k. 7 frt, 100 mm. 79 k. 
6.821/2 fit, 1600 mm. 79 k. 7 frt, 100 mm. 79.5 k. 
6.90 frt, 400 mm. 78.2 le. 6.90 frt, 100 mm. 78.5 k. 
6.85 frt, 1400 mm. 78.4 le. 6.95 frt, 100 mm. 78 k. 
6.80 frt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 1900 mm. 82 k. 7.15 frt, 1100 mm.
79.5 le. 7.071.'., frí) 1200 mm. 79.3 k. 7 frt, 100 mm. 
79.3 k. 7 forint, 100 mm. 78.5 k. 6.90 Irt, 200 mm.
78 le. 6.90 frt, 1300 mm. 79.3 le. és 1700 mm. 79.8 k. 
7.071/2 frt, mind három hónapra.

Szentesi 2800 mm. 80 k. 7.10 frt, három hó­
napra.

Bánsági 3700 mm. 79.3 k. 7.02} frt, három hó­
napra.

Verhászi 2100 mm. 78.2 k. 7 forint, három hó­
napra.

Bácskai 1800 mm. 79 le. 7 frt, 100 mm. 80 k., 
100 mm. 79.5 le. és 100 mm. 78 k. 7 frt, 400 mm.
79 k. és 200 mm. 78.5 le. 6.92} frt, 100 mm. 78.6 
le. és 100 mm. 78.2 k. 6.92} frt, mind három hó­
napra.

Dunavidéki 1600 mm. 77.5 k. 6.77} frt, három 
hónapra.

Felső‘tiszavídéki 500 mm. 80.5 k. 6.90 frt, 200 
mm. 78.8 le. 6.821 frt és 100 mm. 78.8 k. ti.87Va frt, 
mind három hónapra.

Robs 200 mm. 5.35 frt, 200 mm. 5.32V2 frt, [300 
mm. 5.45 frt, mind készpénzen.

Árpa 100 mm. 5.35 frt, 200 mm. 5.35 frt, 200 mm. 
5.50 frt, 100 mm. 5.25 frt, mind készpénzen.

Zab 100 mm. 5.15 frt, 200 mm, 5.35 frt, mindkettő 
készpénzen.

Tengeri 1000 mm. 5.92} frt készpénzen.
Mai hivatalos effektiv árak:

Bnza uj bánsági . , .... 79-81
írttól frt

— » tiszavídéki .... 79-81 .» 6.75 7.-—
— » pestvidéki .... 79-81 » 6.70 6.95
— D fehénnegyei .., 79-81 » 6.75 7 —
— » bácskai. ..... 79-81 » 6.80 7.05
— » északmagyarorsz. 79 -81.» 6.55 6 68

Rozs »............. 70-72 .I 5.39 5 55
Árpa » takarmány. . . ( 60...62 5.15 5,(0

— » égetni való. ,.. 62 —64 ,> 5.60 6.60
— » sörfőzdéi........... tií—titia 7.- 7.75

Znb » . s ....... J 39-41 » 5.15 5.35
Tonuorl ó bánsági . 75» 5.90 6.95

— » másnemű, . ., > 73» 5.85 5.90
D.......... ..

Kiiloa » ................ -tv - j)
Ropcao uj káposzta ..... -- 0 10,} 11.}

— » bánsági...... —» m 10.6 .
HaCárlílgüzlofc gyenge forgalom mellett, daczára az 

alacsonyabb newyorki gabonaárfolyamoknak, a maga­
sabb londoni jegyzések és n szilárdabb készáruüzlet 
következtében szilárd irányban nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Snokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.82 és

6.83 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.20, 

7.27, 7.28 és 7.29 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm, 5.G4, 

5.65 és 5.66 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 5.68, 

5.69 és 5.70 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyenge volt a forgalom, de az 
irány szilárd maradt. — Köttetett: ___________

Szokványbuza őszre mintegy 600U mm. ü.ö3 és
6.84 Irton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.29 és 
7.30 fői intőn.

Szokványzab tavaszra mintegy 5000 mm. 5.70 és 
5.71 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza őszre ........................ frt 6.83 — 6.85
Szokványbuza 1888. tavaszra.............. » 7.29 — 7.36
IJj tengeri 188,3. május—júniusra ... » 5.65 — 5.67
Szokványzab őszre.............................. » 5.28 — 5.30
Szokványzab tavaszra...................... » 5.G9 — 5.71

Délutánt forgalom,
A délutáni forgalom tartósan gyenge volt: az irány 

a jóval magasabb berlini gabonaárfolyamok következté­
ben igen szilárd volt. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 6.86 és 
6.87 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.30 
és 7.31 frlon.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.67 
és 5.68 írton.

Délután 5 óraloor záródnak:
Szokványbuza őszre.............. .. frt 6 8G —. 6.88
Szokványbuza 1888. tavaszra..........  « 7.30 — 7.32
Uj tengeri 1888 májns-juniusra .... « 5.66 — 5.68
Szokványzab őszre............................. ^ « 5.29 — 5.31
Szokványzab 1888. tavaszra « 5.70 — 5.72

T erménytőz b de.
Terményekben ma valamivel élénkebb volt a for­

galom.
Szilva boszniai zsúkáru kész szállításra 85 dara­

bos 93/4 frton, 100 darabos 7f irton, októberre 75 dara­
us .13_fri°n, novemberre 75 darabos 127/s frton ; szer­
biai 150 darabos október—novemberre 71/« forinton 
költotett, mind 56 kilónkint és szilárdabb irány mellett.

Szllvalz elsőrendű szlavóniai áru 131/« frton köt­
tetett.

Disznózsír pesti áru hordóval együtt kész szállí­
tásra 57} forinton, októberre 57J frton, vidéki kész 
szállításra 57£ frton köttetett.

Értéktőzsde.
Az értéktőzsdén nem változott a helyzet, a forgalom 

rendkívül vontatott és az árfolyamok tegnaphoz képest 
keveset változtak. Közlekedési vállalatok értékei közül 
csak a waggonkölcsönző részvények iránt volt némi ér­

deklődés. A helyi értékek piacza teljesen el volt hanya­
golva, csak pesti magyar kereskedelmi és kisebb sors­
jegyek voltak kedvelve. Malomrészvények ellanyhultak. 
Az utó- és az esti tőzsdén járadékok ellanyhultak.

Elí/tőzsde.
Az elölőzsdén ugyan szilárd volt az irány, de az 

üzlet pangott. Magyar aranyjáradék 99.77}—99.72}-en, 
magyar papirjáradék 80.724—86.70-en köttetett.

11 óra 15 porcakor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283.10—283.20, magyar aranyjáradék 99.724— 
99.75.

Béli tőzsde.
A déli tőzsde is iizletteien maradt. — Osztrák hitel- 

részvényben nem történt kötés, maradt 283, magyar 
hitelbank 288.90-en köttetett, maradt 288.75 pénz; pesti 
magyar kereskedelmi bank 698—700-on és magyar 
jelzálog hitelbank 13G-on köttetett. — Járadékok közül 
magyar aranyjáradék médiára 99.624—99.70-en, magyar 
papirjáradék rnédióra 86.85—86.75-ön köttetett. — 
Egyéb értékek közül forgalomba jöttek: Nemzetközi 
waggonkölcsönző 63 on, Bécs városi sorsjegy 129(-on, 
magyar vöröskereszt sorsjegy 12}-en, váltó Párisra 
49.30—4-9.32}-en. — Valuták és váltók ellanyhultak és 
olcsóbban záródnak.

1 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 283—283.10, magyar hitelbank 288.75—289, 
magyar aranyjáradék 99.65—99.70, magyar papirjára­
dék' 86.75—86.80.

Praomlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1—1.25 frt, nvolez napra 3—3.50 frt, egy hónapra 
7—8 frt.

Utőtozade.
Az utótőzsdén osztrák hitelrészvény 282.90-en, ma­

gyar aranyjáradék 99.65—99.50-en, magyar papirjára­
dék 86.074—86.65-ön köttetett.

2 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 282.80—282.90, magyar aranyjáradék 99.50— 
99.52}. magyar papirjáradék 86.65—86.67}.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén nyugodt volt az irány, csak magyar 

járadékok lanyhultak jobban el. Az üzlet pangott. — 
Osztrák hitelrészvény 282.80-on, magyar aranyjáradék 
99.42}—99.40-en köttetett.

5 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 282.80 
—282.90, magyar aranyjáradék 99.424—99.45.

Sortéekepeskodelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, okt. 4. az üzlet lanyha. Magyar ura­
sági, öreg, nehéz 43—434 frt, fiatal, nehéz 44—441,o frt ; 
fiatal, közép 444—45 frt, fiatal, könnyű 45—46 frt, kö­
zönséges (szedett) nehéz-------- frt, közép 43—44 frt,
könnyű 444—45 frt. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —.— frl, közép —.— frt, könnyű —.— Irt,
eredeti (Stachel) nehéz----- — frt, közép-------- frt.
Szerbiai nehéz 42.-43 frt, közép 42—421, könnyű 
41—42 frt. Hízó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtérittetnek. — Sertéslétszám: okt. 2-án volt kész­
let 96,106 db, október 3-ánjfelhajtalott 275 db, okt. 
3-án elszállittatott 691 drb, okt. 3-án maradt kész­
letben 96,390 drb sertés.

Mugánhajók forgalma.
— Október 3-án. —

Budapestre érkezett: Staubéi1 Lipót és fiai Alajosa 
Dunaföldvárról 1550 mm. búzával Guttentng G.-nek; 
Fischer M. W. Nábobja Dunaföldvárról 601 mm. búzával, 
601 mm. rozr-zsal és 770 mm. árpával az Evzsébet- 
malomnak; Freund és Trebits Friduskája Kalocsáról 
1485 mm. búzával és 438 mm. árpával és Herz Anna 
Adonvja Adonybúl 1131 mm. búzával és 171 mm. ár­
pával Freund Antal és Fülöpnek; Fleischmann Imre 
Teréziája Szent-Tamásról 1901 mm. búzával, 54 mm. 
árpával és 342 mm. zabbal; Geiringer és Bergen 8. sz. 
hajója Vcrbászról 2121 mm. búzával és ugyanazok 11. 
sz. hajúja Bajáról 1900 mm. búzával és 200 mm. ten­
gerivel ; mind a három Schlesinger és Polakovichnak; 
Kopasz József Rozáliája Bocsávról 3464 mm. búzával és 
Eggenholér S. és társa 4. sz. uszálya Verbászról 1853 
mm. búzával, mindkettő Bloch Józsefnek ; Geiringer és 
Beyer 10. sz. hajója Bajáról 800 mm. búzával Weisz 
Zsigmond és társának, Eggenliofer S. és társa 6. sz. 
uszálya Gombosról 1683 mm. búzával Weisz Mihály­
nak ; a pancsovai társaság Pancsova nevű csavargőzöse 
Szendrőröl 3660 mm. búzával Russo 1. és fiának.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElotŐBsde.

BéoiJ, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A külföldi 
tőzsdék szilárd zárlati árfolyamainak semmi más befo­
lyásuk som volt a mai előtőzsdére, minthogy az árfo­
lyamok megmaradhattak tegnapi jegyzéseiken. Az üzlet­
nek magának nem volt ebből baszna, mert az üzérke­
dés csak a folyó üzletek lebonyolítására szorítkozott. 
Járadékok a jobb newyorki sterlingárfolyam következté­
ben valamivel kedvezőbb irányt követtek. Valuták lany­
hák maradtak. Az elhelyezés könnyű volt, változatlanul 
olcsó pénz mellett.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészvény 283, 
magyar hitelbank 289.25, angol-osztrák bank 112.25, 
uniobank 210.75, osztrák-magyar államvasut 232.25, 
déli vasút 91.75, Kúroly-Lajos vasút 217.80, májusi já­
radék 81.30, magyar aranyjáradék 99.72, magyar pa­
pirjáradék 86.80, busz frankos arany 9.934, márka 
01.47.

Dói! tőzsde.
A déli tőzsde igen csendes üzlettel és változatlan ár­

folyamokkal nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák hitel- 
részvény 283, magyar hitelbank 289.25,; osztrák tar­
tományi bank 225.75, angol-oszlrák bank 112.25, 
unió-bank 210.50, osztrák-magyar államvasut 232.30, 
Károly Lajos vasul 217.80, déli vasút 91.25,1 elbavölgyi 
vasul 174.50, májusi járadék 81.30, magyar arany­
járadék 99.72, magyar papirjáradék 86.80, busz fran­
kos arany 9.934.

Később a tartósan kedvtelen forgalom következtében 
az árfolyamok elgyengültek és e kínálat a coulissaérté- 
kekben túlnyomó volt. Váltók és valuták változatlanul 
lanyhák.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 282.65, 
angol-osztrák bank 111.75, unióbank 210.25, bankngye- 
sület 91.75, magyar hitelbank 289.25, tartományi bank 
225.75 , osztrák-magyar államvasut 231.70 , "Károly 
Lnjos-vasut 217.50, gözhajózási részvény 391.—, Lloyd- 
részvény 495, északnyugati vasút 161.50, elbavölgyi 
vasul 173.75, tramway 231.50, déli vasút 90.25, osztrák 
papirjáradék 81.25, aranyjáradék 112.—, magyar arany­
aradéi; 99.45, magyar papirjáradék 86.65, északi \asut 
2570, bécsi sorsjegy 128.90, 20 frankos arany 9.93, 
márka 61.45, dohányrészvény 48.50.

Bóob, okt. 4. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermentesitési kötvények 104.50. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.—, 6}°/0-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
178.50. Magy. keleti vasút els.k. 114.25. Magyar ny. sors­
jegy 123.50. Szölödézsmaváltsági kötvények —.—. 
5%-os papirjáradék 86.65. Tiszavölgyi sorsjegy 99.40. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék —. Magyar vasúti köl­
csön 149.75. Magyar hitelbank 289.50. Alföldi vasút
163.50. Magyar északkeleti vasút 98.10, Keleti vasúti
elsőbbség 251.50. Tiszavídéki vasut-részvény 95,50. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 123.4(ú 
Kassa-odorbergi vasút részvény 144.50. Dohány-részvé­
nyek —. Leszámitolóbank —'femes Béga —._.

Béoa, okt. 4. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelrészvény 282.50. Déli vasút 90 30. 
4%-os aranyjáradék 112. -. Váltó Londonra 125.60. Ká- 
roly-Lajos vasút 217.50. 1864-ea sorsj. 167.75. 1860-as 
sorsjegy 1)5.25, Török sorsjegy 17.-. Angol-osztrák 
bankrészvény 112.—. 4*2o/0-08 ezüstjáradók 81.25. Osz­
trák államvasut 231.75, 20 frankos 9.924, 4i2°/0-os pa­
pirjáradék részv. 81.25. Osztrák hitelsorsjegy 178.25. 
Osztrák-magyar bankrészvény 879.—. Csász. kir. arany 
5.92, Német bankváltők 61,42. Elbavölgyi vasút részv. 
173.75. Wiener Bankverein részvény 92.50. Dunagőz- 
hajóüási-társ.-részv. 391. Gyengült.

Délutáni és esti magánforgalom.
Bóoi, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A 4éli tőzsde zárlata után jegyez: osztrák hitel­

részvény 282.50, osztrák-magyar államvasut 231.50 
Károly Lajos-vasut 217.25, déli vasút 90.10, magyar 
aranyjáradék 98.37.

A délutáni magánforgalom jobb külföldi jelenté- 
sekre megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 282.75, déli 
vasút 90.25 után 90, elbavölgyi-vasút 174, magyar arany, 
járadék 99.55.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák hj. 
telrészvény 282.70, magyar aranyjáradék 99.47.
Prolongéogiő- és praomlumüzlet a bécsi érték­

tőzsdén.
Bocs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai elhelyezés, mely négy napra (október 
7—10) terjedt, a következő prolongáczid-tételek mel- 
lelt folyt le: Osztrák hitelrészvény 25- 40 kr. report 
(4—4|°/o), magyar hitelbank 25—40 kr report (4s a—. 
53/3o/0), osztrák-magyar államvasut 5—15 kr report 
(4}—5}%), Károly Lajos-vasut simán — 10 kr report 
(43—440/0), déli vasút 35—45 kr report (5}—3J«,), 
májusi, járadék 10—20 kr deport (4}—3§°/o), magyar 
aranyjáradék simán — 5 kr report (4—4§°/0), magyar 
papirjáradék 5—10 kr deport (5}—47/8°/o)-

Praomlumüzlet. A díjtételek valamivel olcsóbbak: 
Osztrák hitelrészvény holnapra }—1 ^forint, nvolez 
napra 3—31•> frt, egy hónapra 7—7} frt, három 
hónapra 15—ÍG forint, osztrák-magyar államvasut egy 
hónapra 8}~9 forint, három hónapra 16—17 frt, Ka­
roly Lajos-vasut egy hónapra 8—9 frt, déli vasút 
egy hónapra 8—9 Irt; magyar aranyjáradék egy hó­
napra 2—2} százalék, három hónapra 4—4} szá­
zalék.

Magánkamaláb: Első váltóra 3}—4 százalék, tá­
volabbi látra és telepitett váltóra 4}—4£ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Mig az angol piarcokról tartósan kedvező jelen­
tések érkeznek, addig Newyorkból és Berlinből lanyha 
irányt jeleznek. Itt a hangulat jó volt és az árfolyamok 
kis javulás után ismét a tegnapi álláson záródnak. — 
Köttetett: Buza őszre 7.25, 7.26 és 7.27, tavaszra 7.56, 
7.59 és 7.57, rozs őszre 5.91, zab őszre 5.60 és 5.61, 
tavaszra 6.01 és 6.02, uj tengeri 0.03 frtun.— Felmon­
datott 3000 mm. zab és 1000 mm. tengeri.

Délután a buza határidők iránya szilárdan tartva 
volt, buza őszre 7.30, tavaszra 7.58—7.59 frton kötte­
tett ; zab őszre némi kereslet mellett 5.65 írtig fizette­
tett ; zab tavaszra 0.03 frtig szilárdult. Különben pangott az 
üzlet és az árfolyamok változatlanok. Rozs őszre 5.90 
5.91, tavaszra 6.18—6.20, tengeri május—júniusra 6.03 
6.04 frt.'

Készáru iizletteien, de szilárd, csakis buza esett 
szombathoz képest 10 krral.

Szesz ma iizletteien volt. Készáru jegyez 255 5—25s 4 
frtot, november—májusra 251/4—25*. 2 irtot.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Bóob, okt. 4. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

tőzsdén köttetett:
Czukor: Egy tétel utótermék 19J frt, 2000 zsák 

centrifugal-jute január—áprilisra Triesztben 181 's frt. 
5000 mm. nyers czukor november—deczemberre morva 
állomáson a brünni kereskedelmi kamara által jegyzett 
árakon.

Petroleum: 180 barrel amerikai Fiúméból 22} frton 
és 150 barrel kaukázusi Fiúméból 21} frton őszi szál­
lításra Béesben.

Oyapjafonalak: 30,000 font 20 sz. szekunda 
warpcop Béesben 424 kr; 5000 font lánezfonál 24 sz. 
cseh állomáson 47 krron.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Csekély forgalom mellett általában elgyengült az 
irány. Bankok és járadékok tartvák. Elbavölgyi vasút 
emelkedett, Dux-bodenbachi vasút lanyhább.

Berlin, oki. 4. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány nagyon 
szilárd, de az üzérkedés tartózkodó. Osztrák déli vasút 
a ki nem elégítő bevételek következtében [csökkent, í? 
Orosz értékek keresettek.

Boriin, okt. 4. (Utúlözsde.) Magyar aranyjáradék p 
80.70, osztrák hitelrészvény 460.50, osztrák-magyar ál­
lamvasut 376, osztrák déli vasul 146.50, Károly La­
jos-vasut 88.50. Igen szilárd.

Frankfurt, okt. 4. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 228J, osztrák-magyar államvasut 186*, Károly 
Lajos vasút 17Gjí, osztrák déli vasút 72*. Nyugodt.

Párls, okt. 4. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
Az irány gyengébb és az üzlet kevéssé élénk. — 1 
óra 10 perczkor jegyeznek: 3°/0-os járadék 82.22, j 
4}%-os járadék 109.47, olasz járadék 98.75, magyar 
aranyjáradék 81.75, egyiptomi kölcsön 382.50, spanyol .j 
járadék 68.75, török vasúti kölcsön 13.97, ottomán bank 5) 
495, Rio Tinto 198.35, Szuez részvény 2003, Panama $. 
részvény 363.75, osztrák-magyar államvasut 483.75, ősz- 
trák déli vasút 192.50.

3 óra 43 perczkor zárulnak: 30,'0-os járadék jf 
82.,22 44°/0-03 járadék 109.45, törleszthető járadék jj 
85.25, magyar aranyjáradék 81.50, magyar vasúti kői- 1 
csőn 307.50, magyar jelzálog-hitelbank 535, osztrák- $ 
magyar államvasul 482.50, osztrák déli vasút 190, y 
ottoman bank 495.62. Nyugodt.

London, okt. 4-. (Megnyitás.) Angol consolok 101.09. §
London, oki. 3. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 80í, ’1 

osztrák aranyjáradék 89, osztrák ezüstjáradék 66, angol | 
consolok 101.09, ezüst 44.07. Szilárd.

New-York, okt. 4. (Kábel-sürgöny.) Váltó Berlinre 
400 márkáról (60 napi látra) 94}, váltó Londonra | 
4.79j!, négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 124, g 
Erie-vasut 28*, váltó Párisra 5.27.}.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az irMynmol: az illető hely szokványok szerint kiszpénzber. 
vagy ultímóra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
mediéra illetőleg ultiméira értendő. A készpénz-árfolyamok K-val. a mediéra 
M-mel, az. ultiméra V-val vannak megjelölve. Magától értetődik;, hogy s 
lenti átszámításukhoz még a tranuaktiá-kültséirok továbbá a módié- éi 
ultimo-árfolyamoklioz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongálni» 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a budapesti tündén 
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KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Prága, okt. 3. A ezukorpiaoz tartózkodó, kész 

áru 23.55—23.60 frt Aussigben. — A szeszpiacz nyu- 
gudt.

Trlcast, okt. 3. A ezukorpiaoz nyugodt, centrifu- 
cál-pilé 18i 8 frt. — Kávé szilárd. — Orosz petróleum 
kazánkocsikban változatlan. — Szesz kész magyar áru 
JSf—18$ frt, oláh kész áru lőj—155/g frt.

Berlin, okt. 4. Búza és rozs javult, zab szilárd, 
olaj és szesz csendes.

Hamburg, okt. 3. Petroleum helyben 6.10, no­
vember—cleczemberre 6.20 márka. Tartva.

Pária, okt. 4. Búza és liszt csendes, olaj szilárd, 
szesz csendes.

Párt?, oki. 3. Nyers czulcor 34—34 j frank, szi­
lárd. Fehér ezukor folyó hónapra 49j, novemberre 37J, 
moz: almas, októbertől négy hónapra 38, az első négy 
hónapra 38j, finomított 91—92 frank.

London, okt. 3. Búza szilárd, mintegy j shillinggel 
drágább, külföldi meglehetősen élénk, érkezett szilárd. 
liszt szilárd. Apró őrölni való árpa j shillinggel, 
borsó j shillinggel javult. Árpa szilárd. Tengeri szi­
lárd, emelkedő. Zab és bab tartott, orosz zab } shil­
linggel javult. — Bcpczeolaj helyben 24. — Nyers 
rép'iczukor 12j, szilárd. — Jáva ezukor 14, szilárd. 
__ Felhozatal : Búza 46,760, zab 84,207 qu. — Az 
időjárás borús.

Antwerpen, okt. 3. Petroleum 16 forint. Szilárd.
Havre, okt. 3. Kávé: Santos good average folyó 

hónapra 107j, négy hónapra 108£ fiánk.
Bréma, okt. 3. Petroleum helyben 6.20 márka. 

Igen szilárd.
Newyorb, okt. 3. Az ellenőrizhető készlet bú­

zából 30.997,tiOO bushel.
Newycrb, okt. 3. (Kabcl-aürgöny.) Gyapot Newyork-

ban 97 ic, Neworleansban 8J, — deczeinberre 9.19, ja­
nuárra 9.27. Petroleum finomított 70° Abel Test New- 
yorkban okt.-re 65,g. Filadelliában okt.-re 65/8. Nyers 
petroleum 5g. — United pipe line certificates 67j{. 
Liszt 3.25. — Piros őszi búza helyben 82 cent («* 7.77 
forint), októberer 806 8 cent (= 7.63 frt), nov.-ro 81J 
cent (= 7.77 frt,) decz.-re 887/s cent (= 8.45 frt) ÍOU 
kilokint. — Tengeri 52.1 , — Czukor (Fair refining Musco­
vados) 47 8. — Biokávé 19{-. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.05 
(Fairbank jegyű) 7.10. — Gabona fuvardij-imperial- 
quarterkint Esrak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2 cent (= 0.59 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal gya­
potból 47000 bál.

Külföldi árutőzsdék zárlata.
Átszámítási árfolyam német piaczokra ICO márka viele 61,"i0 bt, 100 fk 
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Bertésvásár.

Béca (St-Marx), okt. 4. (Távirat.) Felhajtatolt 4415 
lengyel-orosz és 3974 magyar fajú, összesen 8389 ser­
tés. Változatlan irány mellett jegyeztek: Elsőrendű áru 
36j—40 kr, középáru 37—38 kr, könnyű 34—36 kr, 
Biildö 32—39 kr kilokint élő súlyért fogyasztási adó 
nélkül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
A hasznos és dlszszárnyasokat tenyésztők 

országos egyesületege hó 5-én délután 5 órakor a

magyar mérnök és 
(Andrássy-ut 25. i 
tart.

épitészegylct hivatalos helyiségében 
z. I. emelet) válazztmányi ülést

* A pestmegyel gazdasági egyesület mezőgaz­
dasági, erdészeti és gépészeti szakosztálya ma délelőtt 
tartott s tárgyalta a minisztérium által kidolgozott mező- 
rendőri törvényjavaslatot s azt több rendbeli módosítás­
sal fogja fölterjeszteni.

* A gazdakör igazgatósága okt. hó 6-án, csütörtö­
kön, d. u. 5 órakor ülést tart.

* A katonai lóvásár Tőke-Tcrcbesen Zemplénme- 
gyében, ez évben is kitűnő eredményű volt. Megvétetett 
46 darab 3Va—6 éves ló 14.385 frt árban. A vásárlást 
úgy mint a múlt évben is, Gyömörey tábornok ve­
zette. A lóanyag igen jó volt. A vételár 230 frt tói 500 
frlig terjedt. A Szerencsen megtartott ilyen lóvásár mint 
első kísérlet számszerűleg bár kevesbbé sikerült, de az 
olt nyert anyag kitűnő minőségű. Hat lóért fizettetett 
1800 frt. A lóvásáron a Grósz Antal monoki, Poloczky 
berzéki, Péchy testvérek szacsuri, Hadik Barkóczy Endre 
gr. csemcrnyei és Andrássy Gyula gr. tőke-terebesi mé­
neseinek lovai különösen kitűntek nemesség, magas vér 
és szép járásuk által. E vásárlási kerületben: Hatvan­
ban 11 darab, Füzes-Abonyban 42, Miskolczon 52, 
Forrón 27, Tornaalján 27, Zemplénben és Tőke- 
Terebesen 56 darab ló vásároltatott, azonban a 
még mindig csekély átlag bevásárlási remonda 
árak miatt, a tulajdonképeni czél, a katonai szol­
gálatra alkalmas lovakat közvetlenül a lótenyésztő gaz­
dáktól egészben beszerezni csak nehezen és lassan lesz 
elérhető, minek káros hatását leginkább a vásárló ka­
tonaság érzi, mert mig egy nagy része a remondáknak, 
a lókupeezek selejtes anyagából kerül ki, mászrészt 
azonban a bevásárló bizottságok is különféloképen jár­
nak el, s a bevásárlási árak is külömböznek, a miért a 
jobb leszármazásu és vérbeli lovak, melyek tiszti és 
charge lovaknak valók, alig vásárolhatók be, mi által 
viszont a bevásárolt anyag minősége marad a vára­
kozásokon alól.

NAPIREND i október 5-óxt*
Naptár: Szerda. — Rom. kaik.: Placzid vértanú. — 

Prot.: Ptaczid. - Görög-orosz : (szept. 23.) Szent Iván 
fogantatása. — Zsidó: (tischri 17.) — Nap kél 6 ó. 7 
p., nyug. 5 6. 30 p. — Hold kél 7 ó. 25 p. este, nyug. 
9 ó. reggel.

Vallás- és köioktatáittgyl miniszter fogad déli 12—
2 óráig.

Horv&t miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
A bécsi egészségügyi kongresszus tagjainak szemléül ja

a fővárosban.
Haszon- és dlszszárnyasokat tenyésztők országos 

egyesülőiének választmányi ülése d. u, 6 órakor. 
(Andrássy-ut 25.)

A budapesti filológiai társaság felolvasó ülése d. u. 5 
órakor az akadémiában. Értekeznek: Bayer József, Berkes 
Mór és Taniáskó István.

Őszi kiállítás a műcsarnokban (Andrássy-ut 69.) d. e. 9— 
cl. II. ö. Belépti díj 50 kr.

Gyümölcskiállitás a kereskedelmi múzeumban d. e. 10- 
d. u. 6. Délután belépiidij 20 kr.

Árpakiállitás a Köztelken d. e. 10—12 és d. u. 2—4. 
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap 
Történelmi arozkóp csarnok a budai várbazárban nyitva 

cl. e. 9—12.
OrsnágoB képtár az akadémia palotájában d. e. 9-től 

d. u. 1-ig.
Vörös-koreazt-egylet Erzsóbet-kórházn (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11J 
óra között.

Nemeeti museum i képtár d. e. 9 d. u. 1.
Oraz. tanszermúzeum a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Műszaki iparmueeam a kerepesi-uton (Belezn&y-kert.)

nyitva van d. o. 9— d. u. 1 és cl. u. 3—5-ig.
Egyetemi füvészkort az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Museum! könyvtár d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Akadémiai könyvtár d. u. 3—7.
Egyetemi könyvtár d. e. 10—12 és d. u. 4—8.
Országos panoráma a városligetben reg. 9-től este 10-ig. 
Központi kávéház villanyos világítással az egyetem-uteza 

és Ferencziek-tere sarkán.
Állóikért nyitva egész nap. Állatszeliditők mutatványai.

Belépti dij 30 kr.
Margitsziget. Gőzhajó indul félóránként. — Csütörtökön, 

szombaton és vasárnap katonazene a felső vendéglőben.

Kivonat a hiv. lap okt. 3-ik számából 
Átverések a fővárosban. Eseh Gusztáv 9223 frtra 

becs. ingatl. dec-z. 3. (IV. kér. lorony-uteza 1. sz.) Nery 
Ferencz 5538 frt 50 krra becs. ingós. okt. 5. (VI. kér. 
gyár-uleza 39.) Vass Lajos 345 frtra becs. ingós. okt. 6. 
(VI. kér. Andrássy-ut 83. sz.) Gróf Messey Alfréd 311 
írtra becs. ingós. okt. 4. (11. kér. Zsigmond-utcza 38/a. 
sz.) Schwarcz Pál 637 frtra becs. ingós. oki. 6. (IV. kér. 
Andrássy-ut 72.) Ifj. Ruscher György 41264 Irtva becs. 
ingós. Zerkovitz Lipót 321 frt 80 krra becs. ingós. okt. 
4. (X. kér. kőbányai-utón Popper Mór fásfelepón.) Hint­
sek Aloizia ingóságai okt. 6. (IV. kér. zöldfa-uteza 39.)

Árverések a vidéken. Pálfy József 1377 frtra 
becs. ingatl. okt. 18. Urosztony (N.-Kanizsa.) Halász 
Sándor 2800 frtra becs. ingatl. okt. 20. Sz.-Fehérvár. 
Sevald Izsák 10155 frtra becs. ingatl. okt. 31. Duna- 
Szerdahely. Nikolils D. János 1456 frtra becs. ingatl. 
nov. 13. Palánkán. Dinca Andrei 2468 frtra becs. ingatl. 
okt. 25. Kutlalva (Gyulafehérvi tv.) Basils Milos 2449. 
frtra becs. ingatl. okt. 23. Tovarisove (Palánka). Neben- 
czahl Adolf 6794 frtra becs. ingatl. okt. 26. Ungvár. 
Nagy László 2400 frtra becs. ingatl. okt. 20. Miskolcz. 
Savkadi Miklós 2210 frtra becs. ingatl. okt. 21. Makó. 
Rácz József 3272 frtra becs. ingatl. okt. 25. Szeged. 
Martinov Márton 6925 frtra becs. ingatl. decz. 1. Vin-

gán. Bertalan Pál 3652 frtra becs. ingatl. okt. 20. AIsó- 
Lendván. Bán István 2588 frtra becs. ingatl. okt. 21. 
Mezö-Tur. Czvejanovits Nikola 2769 frtra becs. ingatl. 
okt. 19. Titel. Schwarcz Ignácz 3238 frtra becs. ingatl. 
Ungvár.

Oeődnyltáw. Neuman József jogutóda kaposvári la­
kos ellen. Gsődbiztos Holies Gyula törvszúki biró, tö­
meggondnok dr. Weisz Ödön, helyettes dr. Kleiner Mór 
ügyvédek, bejelentési határidő nov. 14.

Coődmegsztintetós. Stefány G. István nagy-szent- 
miklósi lakos, — Scheppel Ferencznó szatmár-németi 
lakos, — Deutsch Mór nagv-szent-miklósi kereskedő, — 
Pfneiszl Mátyás, — Kentner Lipót ó-bébai lakos, — 
ellen.

Felelős szerkesztő: Csávolezky Lajos.

" IDEGENEK NÉVSORA.
Marchall-szálloda. 

az Angol királynéhoz,
Hg Stirbcy A. Bukarest 
Gr. Chofok R. Kcrompa 
Gr. Draskovich L. Horvátország 
Br. Podmaniczky A. Jászberény 
Br. Dräsche Bocs 
Br. Radvónsky J. Vnrriny 
Br. Pírét L. D-Jor.5 
Dr. Richard E. Páiis 
Dr. Owcrbeck de M. Amsterdam 
Dr. Biickh R. Berlin 
Dr. Frankiam! E. London 
Dr. Shirlay Murphy London 
Dr. Sternegg J. Becs 
Dr. Cohn H. Boroszló 
Dr. Schldkov Boroszló 
Dr. Ruyích Haag 
Dr. Haubner R. Sopron 
Dr. Lehman J. Koncnháji 
Dr. Borgcsius G. Pirii 
Cannyzaro M. Róma 
Kiesuch J. Lónyahánya 
Barlakovich A T.-Saáp 
Wchenau V. Bocs 
Vojnichné Szabadka 
Dolendro N Párig 
Kosrtnlányiné Nemesin 
lienuizzi A. Becs 
Picker M. Barcs 
Stern T. Becs 
Himke G. Brünn 
Smith A. London

Pannónia szálloda«
Liegeard M. Paris 
Dr. Zanetli E. Verona 
Dr. Kalivoda J. Zágráb 
Dr. Longerot H. Párig 
Dr. Korrcr B. Bécs 
Dr Felg'aner G. Salzburg 
Dr. Su-sdorf E. Drezda 
Dr. ’ Ize H Drezda 
Dr. ,an J. Salzburg 
Dr tlnlbcis J, Salzburg 
Dr. Hettinger F. Salzburg 
Dr. Poll F. Salzburg 
Dr. Pizoher J. Insbruk 
Dr. Kankovlcs J. B.-Gyaimat 
Maelz F. Kolozsvár 
F.nye ly F. Szabadka 
Verel.ély J.-né Ipolyság 
Anderson J. Bécs

Erzsébet szálloda,
Vojnics D. Szabadka 
Zsi'bák L. Fogaras 
Rolniké R. Gráoz 
Grubils T. N.-Kikinda 
Ko'in M. Kassa 
Tiszay D. Szeged 
Foltén J. Pozsony 
J?Tg L. M.-Sziget 
Oszwald J. Kolozsvár 
Szentpóly J. Szatmár 
Makaszi J. Oravicza 
Nagy L. Kolozsvár 
Poeselt A Kolozsvár 
Sándor Gy N.-Körös 
Andrássy Gy. Esztergom

Két komna szálloda,
Bijringer .1. Fülek 
Bertalan J. Rozsnyó 
Jnnoshidy L. Szegzárd 
Böhm L. H.-M. Vásárhely 
Budaházy E. Debrcczcn 
Györy J. Örkény 
Fekete J. Szolnok 
Borger J. Félegyháza 
SobS Gy. Porozol 
Boros A. Kecskemét 
Hollósy G. Jászberény

Walter Fehérló szálloda.
Gr. Toloky L. Kolozsvár .
Lg Smetinszky A. Lemberg 
Suppa T Pomáz 
Székács J. Orosháza 
Lengyel G. Szatmár 
Klein M. Sarló 
Balia M. Kassa 
Dr. Major A. N.-Gyfirgyfalva 
Dr. Tóth D K.-Szt-Márlon 
Dr. Ternaveanu T. Béce 
Dr Szuchi A. Pozsony 
Dr Kiss J. Tamási 
Barla K. Szón'es 
Hajós B. Esztergom 
Kovác ics .1 T.-Lippa 
Váradi L Szentes 
Wcnszky L. Szóny 
Grencser M. Z.-Égerszög 
Vasa A. Z.-Egerszeg 
Müller M. Bécs

Schmidt Orient szálloda,
Dr. Müller 0. Pária 
Dr. Pauchor G Pária 
Dr C ello E. Paris 
Dr. Póridé A. Jnssy 
Dr. Reindl B. Bécs 
Dr. Blnsiue R. Bécs 
Dr. Czuherka K Baden 
Dr- Mikó G. L -Sz.t-Miklóa 
l)r. Kállay A. Karlsbad 
Kvizda F. Bécs 
Friedrich E Bécs 
Kubinyi K -né Nyustya 
Kragcr J. Buziás 
Zunka F Raudnitz 
Schafer L. Gattaja 
Gruber N. Léka 
Vauké .1 N -Karoiy 
Rutlor 0. Liver-ool 
Kruger C- Marczalió 
Szobranczy L. Miskolci

London szálloda.
Rona'F. Nai tes 
Pruschinovski K. Temesvár 
Blumenreich M. Berlin 
Horthy J. Bécs

Rothmaycr A. Anina 
Mohnupt R. J. Esztergom

Fetiérhattyu szálloda,
Rosenberg M. Becs 
Fold K. Czeglód 
Jorkovile K. Szeged 
Dr. Loitncr J. Arad 
Molnár J. Veszprém 
Bessenyei p. B.-llunyod 
Horváth M. Ipolyság

István főherczeg száll.
Dr. Breitung M. Bieleíoll 
Lindner (». Sonneberc 
Dr. Dell Acquc F. Milánó 
Dr Berctti A. Milánó 
Dr. Ferrari V. Milánó 
Dr. Hifii A. Milánó 
Dr. Grolle F. Brüx 
Dr. Siegel F. Brüx 
Dr. Krausz J. Brüx 
W'awra K. Béce 
Schulze R. Réce 
Rohan M. Bocs 
Guttsnetcin I. Pilsen 
Gutlenstein S. Pilsen 
Wettendorf R. Bocs 
Kurz A. Stájerország

Hungária szálloda.
Malisch J. Béce 
Blooh E. Lyon 
Pciborovsla L. Galiczla 
Stach F. Bice 
Joost A. Köln 
Dr Sasvilla C. Berlin 
Dr. Emrlc M. Pária 
Dr. Saris K. Paris 
Dr. Fozchlicimer J. Aachen 
Dr. Busch V. Crofold 
Landauer J. London 
Dr. Rottmann F. Béca 
Dr. Jaoger A. Réce f 
Dr. Ranze K. Bécs 
Br. Fillenhaum A. Bé^i 
Dr. Mayr T. B.-Ujhe.y 
Dr. Érti M. Béce 
Dr- Proindlsberg J. Béce 
Dr. Ilergmoieter A. Béce 
Dr. Schopf F Béce 
Dr. Baurnfcind M. Boci 
Dr. Jauchen L. Bécs 
Dr. Schrötter L. Béce 
Dr. Wuchseibauor A. Béce 
Dr Bcauiou K. Amsterdam 
Dr. Burchler V. Plauen 
Schmidt R. Marlmrg 
Dr. Arth E. Lyon 
Silva da Amanda Portugál 
Kozta P. Bécs 
Gorocki V, Lemberg 
Guarch A. Berlin 
Balogh Gy. Fürr 
Kink A. Bécs 
Hess C. Bécs 
Sohnor R. Bécs

Vadászkiirt szálloda,
<lr. Tschirschky M. Szilézia 
Wertheimer F. Ranshofcn 
Ruder G. Boroszló 
Ollgaard Ch. Koponhága 
Gala A Berlin 
Loricio M. Zágráb 
Roth V. London 
Rózaahegyi A. Kolozsvár 
Adl.r J. Bécs 
Heim J. Bécs 
3atsy K. Bécs 
Fraonüe! K. Berlin 
Pleschner J. Karlsbad 
Günther R. Drczila 
Venchiarutti M. Fiume 
Loonhartz G. Bori a 
Nicolai A. Berlin 
Sipöer L. Karlsbad 
Amht K. Koponhága 
Minister J. Bocs 
Gerti E. Karlsbad 
Schaffer J Karlsbad 
Zörkcndürfer K. Karlsbad
Magyar király szálloda.

Svaslles Gy. Zala
Hr Marschofszky Sz -Fehérvár
Adler E. Prága
Dr. Krieger Prága
I)r. Kaliecher A Boriin
Tisztonjzky F. Pozsony
Rotli G- Beregszász
Schneidermlihl Gy. Halle
Beer K. Bécs
Dohány S. Bécs
Rozenthnl J. Moór
Wrzciniowski B. Parié
Mandl M. Rrllnn
Lányi E. Hesztercze
Teage S. Lipcse
Löwingor Gy. Bécs
Vogt S. Bcce
Fleischmann A. Béca
Brandl A. Becs
Borowetz J. B e,
Spielmann H. Béca 
Kovács D Béce 
Pospiehal J. Becs 
Sturma J. Bécs
Holzwarth-Frohner száll,

Ullrich P. Bécs 
Dr. Grosz S. Bécs 
Dr. Ring A. Réce 
Hirschfehl R Bécs 
Kaudcrs J. Bécs 
Dr. Lnurcnt A. Honon 
Dr. Guilimard II. Paris 
Dr. Rozmanit J. B.-Ujheiy 
Pichor K. Basol 
Mittormaier F München 
Chinaglia J. Pndua 
Mayer K. Basel 
Dr. Wolf Dour 
Di. Pic Daur
Tschurlsohcnthaler J. Trieizt 
Wendiandt K. Lábatlan

Waratschek K. Schönlinde 
Deutsch L. Zwittau 
Ormos F. Debreczen 
Dr. Lachmund Leienig 
Dr. Kiinger Leienig

Nemzeti szálloda.
Munby 0. London 
Haan L. B.-Csaba 
Sanghy P. Agárd 
Zelonka P. Miskolc,
Huszár R. Ráczaimás
Káldy Gy. A.-Kálil
Dr. Tomars K. Réce
Dr. Bokata J. Bécs
Dr. Deisch J. Becs
Dr. Kunlzo 0. Pl inon
Dr. Snáth F. Auapach
Dr. Pleyer F. Anspach
l)r. Munby J. Portsmouth '
Dr. Lntocziaczky V. Csornovicr
Dr. Amhühl F. Sz.-Galien
Dr. Londcregger L. Sz -Gallen
Dr. Lalle 0. K 'penhága
Dr Hohn P. Koponhága
Gruber M. Bécs
Gruber F. Becs
Dr. Hroither K. Bécs
Dr- Ludwig E. Bécs
Bognár G. Sopron
Dr. Bogoddá J. M.-Óvir
Czc-óly F. Dehre07.cn
Drj Burián J, Esztergom

Hcgelmaier K. Heilbron 
Dr. Staró J. Laibach 
Ludwig H. Fredenihnl 
Schuler F. Moltés 
Trümmer K. Béca 
Figdor N. Bécs

Aranysas szálloda,
Dr. Stoobon F. Houtburg 
Dr. Gál M. Kassa 
Dr. Herrisch J. Béce 
Dr. Tugendheit J. Biala 
Vcthaud F. London 
Vo-lekcr A. London 
Dr.VSeidl K. Königiberg 
Fraskava G Róma 
Ohclcczkv II. N.-l’aiénka 
Krieger Ő. Erei 
Fóka E. Kolozsvár 
Schwarz J. Caongrád 
Kornllzky B. Aszód

Széchényi szálloda.
Dr. Ritfcher A. Litbrok 
Dr. Uralter Gy. Grácz 
Dr. Jahn V. Csernovlcs 
Dr. Mcnsbcrzer Klagenfurt 
Dr. Cziczcwilz L. Dohrova 
Dr Rosina K. Róma 
I)r. Giiitnor A. Jena 
Slurmann Gy. Czornok 
Werninghnusor E. Bécs 
Schreiber M. Vásárhely

Elhaltok névsora 1887. okt. 2.
Klausor I. Í4 é pinezér VII. k. lUh-u. Si. lüdövész.
Dióba J. 7 ó szabó 1 Vili. k. futó-u. 20. görvély.
S/abó K. 67 ó. Hullaház hirtelen halál.
Schlauch J 8 é. napiz, lia Vili. k Telcki-lcr ló. gyengeség. 
Szemes S. 70 é. kovács nejo VII. k szegényház aggkor.
Kiár R. ó9 ó. szakáesné VII. k k. szegényház tlldövész.
Ober Sóé pinezér lia VI. k. Izahella-u. al. roncsoló toroklob. 
Horváth S. 61 ó, épilész 1. k. várfek-u. II. agyhüdé,.
Szäger J. 63 é. major.s IX. k. Vemlcl-u. 11. tlldövész.
Mcnczar A. t é. szatócs lia lakása ? haehárlyaiob.
Braun J. 8* ó, varrónő VII. k. deb-u. 2 . gyerrask&gyiláz- 
Krausz S. 46 ó. napsz. YII. k. Rettonbiller-u. 46. agyhüdé«. 
Czibulya A. .75 ó. napsz. útról himlő.
Kovács L. 19 ó, magánzóné IX. k. tllzoltó-u. 47. tlldövész.
Bán M. 39 é. kertész Vili. k. IllUii-ul llv. Ili lövész.
Bcndják I. 47 6. szűcs lakása? öngyilkosság, 
lianzcnbcrger K. 75 e. magán -ó nejo IV k. kiitö-u. 8. tüdölob.

NYÍLT-TÉR.
[g^éwes SrakéBratesek

olőirás szerint legelegánsabban felszereltetnek__
llPUT* Tiller Mór és Testvérei
"esflsz. klr. n«lv. srrtllitrtk .Állni, HUnAPKST. Kit,••>!>•- 
knszrtrnyn. — Árjegyzékek kivAimlrn ingyen. 2939

Helyiség-változtatás.
Nyilvános záloekölcsön-intóeettinlt ezentúl IV.,Károly- 
körnt 18. a dob-utczával szemben létezik, hol a legmagasabb

pénselölegebet
nyújtjuk értékpapírokra, ókaierek és árakra a legszo­
lidabb feltételek mellett. Kereskedőknek különös előnyök. — 
Külön beszélő-szobák. 2420

Königsbaum és Hatsche!:.

SZÍNHAZAK ES MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 201. Havi b. 5. 

Budapest, október 5-én.
FAUST.

Tragédia 6 szakaszban, irta 
Goethe, fordította Dóczi L.

Személyek:
Faust Nagy I.
Mefisztofelesz Gyenes 
Wagner Gabányi
Tanítvány Mihályt! 
Bálint Helényi
1- ső diák Kőrösmezei
2- ik » Császár
1- ső polgár Szigeti I.
2- ik » A hőnyi
3- ik » Mátrai
1- ső mesteri. Latabár
2- ik » Bérezi
3- ik » Faludi
Öreg paraszt Pintér 
Éji őr Sántha
Szomszéd Halasi 
Föld szelleme Egressy 
Margit P. Márkus E.
Márta Viz váriné
Lidi Nagy I.
1- ső polgári. Alszegi I.
2- ik » Lukács I.
1- ső szolgáló Békéssy I.
2- ik » Lubinszkyné
Cherub Belli E,
Rossz szellem HegyesyM. 
Boszorkány Szatlimáryné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap október 6-án. 

Bérletfolyamban:
A várrom. Júlia.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, október 5-én.
Ab operához zárva.

Holnap, október 6-án. 
Bérletfolyamban:

Spanyi I. k. a. és Perolti Gy. 
vendégjátékául:

Lohen g ri n.

NÉP- SZÍNHÁZ.
Budapest, október 5-én.

A
peleskei nótárius.
Eredeti bohózat dalokkal 3 
szakaszban. Irta Gaál József. 

Zenéjét Them. 
Személyek:

Nagyzajtai Z. 1. Szathmári 
Klára Párlényiné
Baczur G. Tamássy 
Biró Izsó
Rektor Újvári
Kisbiró Varga
Éji őr V. Kovács
Biróné Eró'diné
Éj királynéja Fodor F.
Tóti Dorka Kláriié 
Megyei biztos Halász 
Sugár Laczi Szabó 
Szegfű Bandi Szilágyi 
Egy haramia Kosa 
Botos Kosa
Marczi Egri
Palkó Füredi
Pista Bertalan
Füredi biró Marton
1- ső vasas német V. Kovács
2- ik » »
3- ik »
4- ik » >,
5- ik » »
Vasas káplár 
Zsuzsi 
Panni 
Zajlai S.
Halmi 
Savi 
Keserű 
Édes 
Kecsei 
Pazardi 
Hopfen 
Roth 
Braun 
Schwarz 
Palkó 
Sebestyén 
János 
Kávés 
Fogadós 
Pinezér 
Othello 
Desdemona

Újvári 
Baranyai 
Szilágyi 
Fodor 
Kosa
Gyöngyösi I. 
Beni I. 
Benedek 
Szilágyi 
Egri
Kompolthy 
Füredi K. 
Baranyai 
Narczisz 
1 lorváth 
Kopácsi 
Varga 
Marton 
Fodor 
Szabó 
Bajor 
Izsó 
Kosa 
Enyvári 
Ferenczi 
Sik Gizella 

Színházi rendező Füredi K, 
Hopfen Fáni K. Tóth 1.

— QjQl

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései október 4*

IT n j Irányzat
Minős.

súly
hektolit.

100 kilogramm 
ára

Minős.
..a

100 kilogramm 
ára

Írttól Míg írttól frlig

za
tiniig! ", Ezilár 74 — 76 —

76 77
78 79
80 81

tisza vidéki 74 75
76 77
78 79 6-75 0.85
60 6 85 6.95 81 605 7—

ffítvidekj. 74 75
76 77
78 79 6.70 6.80
80 6.75 6.90 81 6 90 6.95

ejermeryei 74 75 —
76 77
78 79 6.75 6.85

9 9% 80 6.80 6.95 81 6'95 7—
• « i 74 75
• ! • 76 77

78 79 6 80 6.90
80 6.85 7.— 81 7 — 7.05

m*ETar eszakvidéki • 74 75
76 77
78 79 6.55 6.60
W) I 6.60 6 70 81 6.70 6 80

Minőségi 100 kilogramm
uabona ó vagy uj Irányzat F B j súly ara

frttól 1 Mig
rozs . „j csendes 70—72 f .30 5.55*rpa . takarmány 61—62 5.16 640

égetni való 62—64 5.60 6.60
. sörfőzdéi Í4—66 7— 776

lanyha 39-41 5 16 5.35
bánsági 75 6.90 5.95
másnemű 73 5 85 6.90

köles . ’ ’ • .• • í nélkül rí
uposzta-repeze . . . : u1

Ianjrha * 10.«/, 11. V,1 aiteen repcze. . . . — * 10.«', 10.V,
búza lanyha tavaszra 7 29 7.30

r> 6-83 5 6 85
■5=3 tengeri csendes 6.65 5.67

juh—aug.-ra sj*.S s»-2
S tavaszra 5 u 5.t>9 g" 5.71
A Ä 5.28 6.30

kap. rnprze ezilárd ang.-Ezept.

Különféle 
termények

Heremtg

Repczeolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogáesa Disznózsiz,
Szalonna •

Famá. I • S Szilva ....

• batári«

« « «

Bzilva-iz . .
« . • i

■ határidő
Dió . ,*.

Viaezk .

Steea .

Irányzat JP aj
Pénz Áru

frt M

IinyhaS

csendes

eiendes

csendes

szilárd

eiendes

lanyha

csendes

csendes

szilárd

lanyha

Inozerna magyar. • • 
franexie .... • • 
olasz. J ....

ivörös. J...................
nyers azonnali szállít.
tinomitott...................
őszi, kétszer finomított

repess . • ...

vidéki
m.Ia.l/genax. áru ra. sz. 
városi legensx. . . .
füstölt........................
olvasztott ..................
boszniai hordóban 1886, 

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
iserbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-nov. 
zsákokban «
szerbiai bordó <

« zs&kb. «
szlavóniai áj .
bánsági új • . . .

szlavóniai «sept.—okt. 
bánsági t
magyar min. szerint .
szlavóniai...................
magyar la......................
szerbiai ......
boszniai. . . . . . 
fehér la. . i . , . 
feher lia* .... .
vörös.............................
nyers. . . • • . . 
sárga, csurgatott. . . 
világos színit. • . . 
rozenyói. . • . . . 
szlavóniai .'•••■ 
sze .3 • • • ... . 
ezesz-élasztó • • •

51 — 
51.50 
57.— 
31.60

11.15 
18 — 
12 25

18.—
12.25

Ouiitík
1886-ra ÉRTÉKPAPÍROK

5.— 
57'50

53 — 
63 — 
67.50 
32.60

11.75
13.25
12.50

13.50 
12.60

ÉRTÉKPAPÍROK

,, ÁLLAMAUOSSAG.
„,RE7- Mr. aranyjáradék adómon te, 100, 600, ÍOOO , : ; 
Megy. kir. aranyjáradék adómentes 10,000
Mogyar papirjáradek adómentes .....................................
j'igyar vasúti kölcsön a 120 frt o. é. <800 frank).... 
Majjar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban . . . ,
Góraöri illamvasuti záloglevelek.................................
Magyar 1869. keleti vasnt államkötv. feisőbbs.) adóm. . . 
Magyar 1873. keleti vasul arany v. ezüstb. (elsőbb.) adóm. 
Magyar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . , ,
Magy. kir. nycremer.y-külcsön 100 frt............................. ....
Magy. kir. nycremcny-V.ölcsön 60 frt.................................
nszai és szegedi kölcsön............................................ ..... „ •

'“D iki magyar áliam-kölcsönkötvény font st -ben .
'8,3-iki magyar áliam-kölcsönkötvény font st.-Len .
'jsgyar földfencrmentcsitési kötvények.................. .....

ö.agyar földlcbcrmentcíitcsi kötvények 1867. záradék t i i

pénz I

y

86.80
149.50
119.50

98.26
114*25 
128 50
123.50 
124 —

87.10
160.60
160.50

98.75

114.75 
124.— 
124.— 
124*00

104.25 105.25
104.25 1105 25

ÉRTÉKPAPÍROK

85.50
88.—

26— 
18,50

Utolsó arkelct

Magyar föld tehermentesítési kötvények temeel , . I > 
Magyar földfehemionteaitéei kötvények 1867. záradékkal . 
Magyar földtchormentcsitési kötvények horrátorszagi . . • 
Magyar földtehermontcaitési kötvények erdélyi .... 
Magyar orsz. jelzálog úrbéri váltságkütvényolr (100 frt) , , 
ii1f:.h®n'--!llavonjelzálog földválteagkötvény (100 frt) . .
fczólodezsmavúltsacj kötvény (100 frt)................... .... .
Magy. komsvjzó kincst, utalvány 6 hóra (100 frt) ,

Egyesifelt dlltmadóasdg papírban mdj.—no?. 
Egyesitett íilamadősaág papírban febr,—aug. 
Egyes.államad. ez. kam.jau.—jul.
Egyes, dllamad. ez. kam. apr.—okt.
Osztrák aranyjáradék adómentes 
Osztrák papirjaradék adómentes 
Ősz tr. államad. ikúors. 1864.250 frt p.p".

- ; .*•/.,% i
....... ........................if .iVu0l»\1............................................. 4%0/e
:t................................... .... • *Vio“/»
.................................... .... i 6=/0|

: 104.25 
101.25

1104 25 
97.50

81 10 
81 10

105 25 
105 25

105 25
96.50

fii fio 
81 60 
82.75 
82.75 

112.5(1 
96.50 

Ibi 50

30 frank 
16 frank

s r-ti

vMM.M.»i4atimu.,Aiöuí»*aaDu cr/i
Osztr.dllamad.,kiaors.l860. lOilfrto.é, 6°/» 
Usztr.-ilamad.,kisors.1864.100 frt o.a.< 
Outr.államad,,kisors. 1864, őOírto.é,
A teraes-bégarölgyi vizsznb. társulat 5% 
Pest város köloiöno 1870-ből adömti. O1/, 
Pest város kölcsöne 1871-böl adómts. fl’/s 
Bndanest főváros 1880-ikiJtölcs. adóm 5 , 
Sscrbiai Oyeromény-kölcoön 100 frank 3’/, 
Bécs Tárca nyetomóny-kölcs. 1874-ből

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

AnzolKieztrák bank.
Bddajltati bankagyea. r. társ. . . •
Fiumei hitetik.....................................
Horvát leazámitoló bank ..... 
Magyar általáno. hitelbank.... 
Magyar iolzálog-hitolbank .... 
Magynr jelzálog-hi'clb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pónzv.Ütóbank 
Magyfr országos bank r. társ., . .
Osztrák hitelintézet..............................

rák-magyar bank . . . . i •
I. Magyar tjkebaok........................ •
Pesti magra kereskedelmi bank. f 
Sziszek! hitelbank ....
«Unioi-bámt . . . . :

Utolsó árkelet

12.-

80 frank
B.-

1 frank

1—

E.-17V» ftk.

t-

I

; J 1
“s-

íj Blstoeltá társulatok.
élet- ee Iftradék^íizt. tánaeíg 

at altzflátlói bizt. társ. 
esti biztosító intézet . 
nézi a biztosi tó társaság 
viszontbiztosító társaság 

„ . •) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . , : ;
Első budapesti 4
Erasébet-malom 4
Hengermalom... 2 ... í 
Lujza-malom . . : ' . ;
Molnárok és sütök. , ’ • J ,
fannonia ,
Viktória. . i . . . ; ! 5 J ,

4JKöalekedési vállalatok.
'A£rla. m. tengeri hej. r.-t. . . ;
AlfóJd-fiumei . ;
Arsdi és Csanádi egyesült Vasút .* í 
Barcs-pskraczi vasút részvény-társ. . 
tiattszjcek-dombovári .

!•- Bndepeet.péod vasat r. b . / .* •* 
Bpeal-azt.-Lornicz liclyi érdekű T.-r.-t 
Bpeat bzl.-Lorinez holy! érdekű ele. r. 
Debreczea-hnjduninisi r s. t . .
Léli vasút................... . *4 .
Északkeleti vasat 
Brdélyi veant. .
Győr^opron ebenfurtl vasat. . . .
Kassa odorborgl vasút........................
Rlagyar-gaflcziM vasút........................
M-ny. v. (székeshhérvár-győr-gráozl) 
imrinarcai sóvaaut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar állainvaaut. . , j
Pécs-borcai vasat.............................
EzamoevOlgyi vasút t. el«, r. , . , 
Szatmár-nagybányai vasút ele. rkb..
Tiizavideki vasút................................. 2WJ
Osztrák dunagőzhajózási társasán 6ÍÍ
Pesti közúti vaspálya ...... JM
Pesti közúti vaspálya élv. jegy , ,

•) Takurulcpé, íztárak.
Budapest III. kerületi60 
Orscágoi központi 300

135-25 136 26
138— 139—
108— 169—
163.— 169—
97.— 97 50

100.50 107.50
107.50 108.50
102— 102.50
30 50 31—

188 60 12160

104— 105.*—

—i—
288.75 289*—

136 — 136,65
96.25 95 50

283 — 283 20
815.—

159.60 16(1—
700’— 702.—

197.- 
292—. 

293(1.— 
70 — 

211.— 
810.—
470.—
990.—
230.—
540.—
259.—
572.—
820.—
138.—

l75r-
176—

163.—
178—

144'— 
167.50 
164— 
93.50 

I 932 —

'•'1-46

240r“

205.-

480.— 
1000.— 
231. - 
616.— 
262.— 
375.— 
825.— 
142.—

182,60

176. -
177. —

145.
168.50 
165 -
91.—

232.5(1
91*70

39?;— 
431.— 
245. ••

Oulalü
1886-rar

4-50

4Í--

msa

Nina Vidorné
1-ső kisasszony Vasvári né 
2 ik » Ágostoni B. 
3-ik Munkácsi M.
Hermann Újvári

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, október G-án,

Nap és hold.

vár-szInház.
Bérlet 2. sz- 

Budapest, október 5-én. 
Jó éjt Pantalon ur. 

Vig opera 1 felv. írták: 
Lokroy és Morván, fordította

Ábráuyi Emil, zenéjét irt 
Grisar Albert,

Az opera után: 
ROCOCO. 

Ballet 1 felv. Szerzetté Can 
pilli F.

Kezdete 7 órakor.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, október 5-én.

Először:
FARI NELL i

Operette 3 felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. 331

Ma Aubrey testvérek (az úgynevezett amerikai csodi 
első fellépte eredeti különlegességeikkel. A szálloda. Az idi 
gén. A nem várt vendég. Képzelődések. Az árulkodó. Végül 
Égycnlellen produkeziók a duppla-vizszintes nyújtón. A ji 
lenkor egyetlen uj mutatványa Angolhonban és Ainerikábai 
20-szori kaczagás 20 perez alatt. — Továbbá a keleti kft 
tős-jongleurük Mr és Miss Vuljoau első fellépte. Roge 
Margit és Elza nővérek Rollé Emmy és Leonora ered? 

bécsi diielle-énekosnők siti. művészek fellépte.
A helyiség téli idényre átalakíttatott.

IDŐJÁRÁS, okt. 4. reggel 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

Állomások I-ég- nyomás 
*Vw700 1

Szél
Iránya és

(l-il)

A hő. 
mén kist 
Celsius 
fokba«

F,
bő

A rail : . . . . üi.ő DNY 4 + b.7 — 9
Ueszlercze . . . — — — — —
liesztcrczehánya. 61.7 <3> 4- 9.0 — •
Budapest . . , fiit ő K 1 - 10.1 — •
Csáktornya , , (:-f 9 O - 8.4 : — •
Debreczen . , , Ü;U NY 1 - 6.2 _ —
Eger . . , , , 63.9 ENY 2 - 7.8 _ 9
Eszék .... __ — _
Finnic .... 6.3.6 K 2 + 104 0
Késmárk . , . 60.6 D 1 - - 6.2 2 9
Keszthely . , , tiő.7 NY 1 4- 11.4 •
Kolozsvár . . . _ _ _
Mngyar-Ővár . , 62.8 NY 3 4- 11.0 _ 9
Mármaros-Sziget 61.8 ENY 1 + 7.6 1 •
Kagy-Enyed . , — — — —
Nagy-Szeben , , — — — — —
Nagyvárad . . . — — — — —
Orsóvá .... 64 0 E 1 4- 9.0 _ 0
Pancsova . . , 60.ő ENY 2 -f 11.4 _ 9
Selmeczbánya , 63.2 NY ö-1 - 6 4 — •
Sopron .... 65.0 © - 98 — •
Szatinár-Némeli . 62.9 DNY 4 + »-I — •
Szeged .... 63 7 ENY 3 4- 99 — 9
Sepsi-Szt.-György — — — = —
Szolnok .... 65.4 NY 3 4- 10.0 — 9
Temesvár . , , — — — __
Trencsén , , , 62.5 DNY 2 + 10.0 2 9
Ungvár .... 60.5 EK 2 4- 7.2 1 •
Zágráb .... 65.3 DNY 1 4- 8.9 — a
Bécs.................. 64.8 DNY 1 4- 9.5 — 0
Bregenz . , , 68.4 ü 1 + 2.9 — 9
Lesina .... 63.4 K 1 + 16.0 — 0
Róla.................. 64 1 K 1 + 12.4 — 9
Prága .... . 64.2 DNY 1 4. 9.0 — •

Jelek magyarázata; 
(•)— \ felhős. (>-,
©1= eső, -X-= hó, 
vatar, villám, (n)=

tiszta, derül 
borul

« szélcsend. 0= 
felhős, 2 felhős, w— 

k. — jégeső,== köd, cx5—= gőz, z
■sapadék mm.-ben.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európába)): A depresszió (755—757) Oroszországban, 

nagy légnyomás a kontinens nyugati részében (767—76! 
van. Kevés hőváltozás mellett, az idő változó felhőzetű, it 
ott kevés esővel.

Hazánkban ; Nyugotias mérsékelt szelek mellett, a bt 
mérséklet délen kisebb, a légnyomás ugyanitt többnyire ni 
gyohb lett. Az idő változó felhőzetű, részben szeles, töhl 
nyire száraz. Kevés eső, ilt-ott az északi Kárpátoknál vol 
A" hazai táviratoknak is egy jelentékeny része délután 2 ór 
30 perczig nem érkezeti meg.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Változó, felhőzetű, bűvös időt várhatni, észi 

kon itt-ott esővel.

VÍZÁLLÁS, 1887. október 4.
M eto r Méterben

Névszerint • Változik Névszerint 0 Véltoz
(illőit :>ht fslött j ain't

Duna Tle*a

Komárom •
1.01 apadó M .-Sziget.. 1.13 apadó
n.Sil V.-Namény 4 13 áradó

Budapest . 0.98 Tokaj. . . . 3 24 áradó
Mohács . . 1 37 apadó Szolnok. ., 1.63 áradó
Vukovár. . Szeged . . . 1.43 áradó
Újvidék. .. 
Pancsova..

1 78 
0.00 
0.92 z apadó Bodrog

Sárospatak. 1.08 - áradó
Siamoe

V&K
apadó

Szatmár • • 1.12 áradó
Komárom . 1.00 — Körös

Dráva
Barcs . . . 0.39 _ apadé

B-Gyuia. . 
Ily una • . . 1.84

0.14 áradó

Eszék . . .

Bxáva
Sziszok. . . 
Mitrovicia.

O.cS

0.50
0.72

Maróé
Arad . . ,. - 0.S1 áradó

-
^■Temesvár . 0.84 - áradó

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés október J-sejt

SBÚmában.

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

10)

21U

6—

Pesti első hazai................... • ,
Egyesült Budapest fivére...................
Magyar ált. taKarukueuztai r.-t.

/JKUlünléfe vállalatok.

Ä
t....................................
nos waggon-kölcsönző társaság 

Eszakniagyarorsx. e. kőszénb. r.-t. . 
Franklin-lársiilat könyvnyomda . . 
Könyvnyomda «Athenaeum. . . . 
Pesti könyvnyomda részvény-tára. .
1 alias irodalmi ca nyomdai r.-t. .
Fmmoil.m.rlsthánt. ésriszkamény.
Ganz és Társa vasöntöde es gépgyár 
Gschwindt-féle szeszgyár. . . . . 
uyapjumosó és biz. első' mag». . . 
Kereskedelmi testület ópllloto . . . 
Kíszén- s téglagyár (Drasch.) . . .
Salgótarján! kőszénbánya....................
üözléjlagyür, kőbányai ..... 
Tégla és mészégető, újlaki .... 
Nemzetközi waggon-k. réazv.-társ. . 
Rimamurány-salgótarjáni vasmű . . 
bchlick-féle vasüntódo s gépgyár . . 
Sörfőzde olsö magyar ......
Sertéshizlaló . ..................................
Spodium és csontlisztgyár .... 
Szálloda részvény-társaság .... 
•’zoiiedi szeszgyár és linóin, r.-társ. 
lürök bir. doliány-ogyodárua • 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t- . ,

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar lőHhltellnt. paplrérték 
Magyar földhiteknt. paplrérték ,
Magyar földhitel int. paplrérték j 1,4 •/«
Magynr filldliitelat. ar. v. ez. i 6 •/»
Magyar jelzálsgbank. , . , j ! 6'/,•/•
Magyar jelzálogbank. . , , , . 6 *it
Magyarjol»álogbank. .... VK° ,
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6i/i*A 
Kisbirtokosok érsz. földhitelintézete 5 •/• 
Osztrák-magyar bank e. ó. . . . 4Vj°/e 
Osztrák-magyar bank o. é.401/, évre 4 °/i 
Oszlrák-magynr bank e. é. 50 évre 4 •/ 
Pesti magyar kereskodelml bank . G e/e 
Pesti magyar kereskedőim! bank . 6V,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 e/e 
Pesti magy. kereskedelmi bank , • 4*/,°/„ 
Pesti magy. ker bank községi kötv. 4’/,%
«Albina» takarék- s hitelintézet. . 6 °/o 
Nagyszebeni földhitel intézet . . 6 % 
Nagyszebeni földhitelintézet ... 6Vao/„ 
Nagyszebeni földhitelintézet .... 6 % 
Budapesti közúti vasp. társ. résziét 5i/,o/, 
Bnostl közúti vasp. társ. résziét A 5 »/ 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. kői. 4 o/e 
Magyar jelzálogbank nyeremony.j.gy 
Oaztr. nil-ill. int. díj kölcsön kötv. n"/„ 
pcsli hazai I. tnkp. e. ktb. kötv,. r,i/0 
Pesti hazai I- takp. c. kib. kötv. . 41/

7475^- 7525.— 
463.— 470 —
9G-Í0 97.50

163.-
75.-

215 —
520— 

1150.— 
IVÓ—
689. — 
795 - 
Síi'— 
239—
690. — 
247— 
181 — 
247 
17,1.

10150 
174,- 
905— 
300.- 
115.— 
1U2—

ÉRTÉKPAPÍROK

üjO trk j —.—

te e/9
'.4V,e/9

iei.75
99.75
94-66

131—
102.76
191.-
98. — 

162 -
100.75 
101 86
99.40 
99.4(1 

lö2.— 
101— 
101 - 
08.- 
99 50 

101— 
100.—
101.75
103.50 
102.25
99.50 

lOK'iO
14- 

192 25 
100 75
99. —

102.50 
100.75
95— 

131. 
163.5C
101.50 
98.60

102 60
131.25 
102 60 
1011 — 
100—
102.50
101.50
101.50 
98.53

10(1__
102—
100.50
102.25

102 50 
100. - 
105 — 
16 — 

KIS—
101.50 

99 50

hbbOUUöliii KK. 
Alfiild-fiumei v. n. (v.-cszéki v.) WO .V/o 
Alföld-limnoi vasul 1874. kib. . " 5’/s
Bndapost-pécsi vasút.................... 200 5V9
Budapesti láuczhid.......................210 6»/s
Bállaszék dombovár-zákányl v. . 100 5’/e
Déli vasút................... ((iJ^Oll márka 4"',
Danagözhajózási társ . . . . 10) 206 5'e 
Uimagör.lmjózásl társasig ... 119 6>,s
Északkeleti v, apálya....................... 301 5‘,
Északkeleti v "Iga (nranyb.) , 2 
Északkeleti vaspálya (aranyb.) . 19 
Lleyd és tő; e-éplllot ... 
Magyar-galicziai vaspálya . . 
Magyar-gailcziai vasp. II. kib.
M.-ny. v. (sz.-fjh.-györ-gráczi)
Magyar nyug. v. 1871. kik 
M. v. elsőbbe, beruh, aranyb.
1. erdélyi vaspálya....................... 7911 5'/»
(lyőr-sopron-oboirfurti vasút arany JH| 31/, 
Kaasa-odcrbtrgi vasul, ezüstben. ?|if| B«/*
Kassa-odcrbergf v. (eperjos-tarn.) 2(10 5Vs 
Kossa-oderbergi v. (os/.tr. vonal) 2f»l 51/o 
Kassa-odorliorgl v. (m. v.) arany m 50,■* 
Osztrák-magyar államvaaul. arany 'W| 51 • 
O.-m. államv. 1883. kib. 400.'20n0'nnrka 4'Vs 
().-m. államv. X. kib. 1885. 600 fr. 3»/„
Tiezavidéki vasút........................... 100 f01%
Victoria gözma m elsőbhs. kötv. j;,i) 50/, 

MAGÁN SO RSJKU VEK.
Budavárosi somjogy..................................
Keglovich sorsjegy......................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
Nyor.-kütv. a boost lipótv. bazil. lelép. . 
Az olasz vörös kerjszt egylet . ...
Osztrák hitelintézet..................................
Osztrák vörös kereszt egylet...................
Oszlr. földhitel intéz. kötv. nyerem, jegy
Pil“>,"1?Í.Nz'»V».é:í. • ' ' '
Császári királyi arany (vert) . ... . 
Császári királyi arany (kör.) ..... 
Osztrák-magyar 8 forintos arany . . . 
20 frankos arany
20 márka.................................. : • • .
Török arany lira.......................................
Osztrák és magyar ezüst . .
Német birodalmi bankjegy ÍOO márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.Tab 
Német hankpiaczok 100 márka . , 31/s
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'/i°/e
Brüsszel 100 frankért......................... 3V,°/e
Pária Q00 frankért ....... S'/s
Marseille 100 frankért....................... 8>/s
Bvájczi pénzpiacról; 100 frankért. .2'.,°/«
Zürich 100 frankért.........................2'/,"/e
London 10 font storlingért ... . 2V» 
Szentpétervár 100 rubel irt .... 5 Ve 
Olasz Innkp.to:) Ura noiivo ital. .5V,e/e

Utolsó árkelet

101.69
Í104.60

99.25

99.50 
99 69 
99.25 

100.76
125*50
99—

10L75 
lül—

103.50
lob.-

48.50 
26. - 
12.25 
9.— 

14.— 
178.5U 

17 —

61.40

61 43 
103.75

49.30 
43.80 

125 70

102.50
106.—
100.—

100.—
100.—
99.75

101.25

126.— 
190 —

102.25 
102 —

104— 
160.—

4950 
27 — 
12 50 
9 40 

14 oO 
179-50 
. 17 60

46Í

61.65 
104 10

49.40
49.40

126.10

pelBs&mltol&el árfolyamok 
MetYar 4°/o nranyjáradék . .

« 6% papírj áradok . . ,
* általános hitelbank . .
« ntnzv. és loszám. hant.

Tisza és sxogodi kölcsön. . . , 
Magyar jelzálogbank .....
Osz'rák hitelintézet....................
Anglo-c.izirik bank ..... 
állami vasút. .......
Deli vasat............................. ....
Török birodalm dohány. 
Rlma-Murany ... «

889.—

A mai dóit töEodén 

•ladatott 

••aállltásras

4% magyar aranyjáradék .
5% « papirjaradék .
Magyar bitóiba k . . .
Osztrák « ....
Osztrák magyar államvasut 
Déli vasut-réozvény 
Leszáinitoló-rószvény .... 
Jolzálog-hitclban -részvény U- k. |

jj Határidők

okt. 15
okt. 13.

Utolsó árkclot

Jj pán7. j áru

Előfordult kötés 
legmag. 1 Ingalacs. 

á r k e 1 e t

39 66 95.70 99 70« 99 6S«
86.75 86.30 86.85 86.76-

1 l;l —'H —»*—
I —-

—-
—— — ü



8 EGYETÉRTÉS, SZERDA, OKTÓBER 5. 1857
Ezen hirdetési rovaiban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, s 
compact betűkből szedve 4 krajczárral fizetendő. Hl E® E

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyeg 
közlése után még 30 kr. bélyegilletók is fizetendő,

Csak

A legjobb kávé
kétségkívül az, mely LENCK- 
KÁVÉ hozzáadásával készül, 
mivel e kitűnő hazai gyárt­
mány minden tekintetben fö­
lülmúlja a kereskedelemben 
előforduló összes pótkávékat. 
A LENCK-KAVE rövid idő 
alatt bámulatos elterjedést nyert 
s a magyar családokban máris 
(•magyar családi kávénak» 
hívják. Gyors elterjedése jósága 
mellett bizonyít. Kapható min­
den füszerkereskedésbcn; a 
t. közönség követelje, mint 
magyar ipnrcaikkot. A t. 
elárusító urak forduljanak 
LENCK S. pótkávégyárához 
Sopronba s mintákat kapnak 
ingyen, bérmentve ■ rög­
tön. 3329

Honny sóit
qui mai y pense levele van. 
________ ______  2602

24 eves fiatal asszonynak
levele van a postán. 2605

oly levelekre választ unk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.
Olcsó pénzkölcsön

Eladás.
8019 Használt és uj
lüzmcntcs és betörés elleni
pénzszekrények
legolcsóbban kaphatók a bécsi 
pénzszekrény gyári raktárban, 
Budapest, n.-korona-ntcza 3.

22 kis-,jenül anyadisznó
Budapest közelében, jutányo­
sán eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2583

V elocipéd
jó karban eladó. Czimét meg­
mondja a kiadóhivatal. 2601

Egyéves önkénteseknek
Teljes jó állapotban levő, majd­
nem 11 j gyalogsági egyenruha 
(köpenye", nadrág,'*"'blouze, 
kabát) kéz alatt olcsó áron el­
adó. Czim megtudható a ki­
adóhivatalban. 4027

Úri öltönyök!
Uraságoktól levetett felöltök, 
szalonkabálok, frakkok, téli­
kabátok, nadrágok, Jaqiicltck 
és Sacco-öltönyök, mind ele­
gáns fazonban és legjobb álla­
potban, bámulatos olcsó 
íirou IV-, Kiiroly-körut 
2. szóm, lmtvnni-utcza 
sarkéin, az mlvuri rak­
táron. Ugyanott tiszti tó-, ja­
vító- és ruha kölcsönző-in­
tézet. 3351

Páholy
nemzeti színházban I. emele­
ten, minden második napra 
kiadandó. Felvilágosítást gró 
Károlyi-utcza 14, földszint l.

2587
Egy 9 hónapos feketc-fchér- 

tarka svájezi
tenyósz bikaborju

eladó. Hol, megmondja a ki- 
adóhivatal. 4019

BÚTOR.
Varga Mihály és társai
I. magyar butor-ipar-társaSága 
Budapest, Gizelláién 3. szám, 
I. emelet elárusít mindennemű 
bútorokat legolcsóbb árak és 
kezesség melleit. Árjegyzékek 
kívánatra ingven. 3188

Tízezer forintot
forgalmazó tej, gyümölcske­
reskedés egybekötve kávémé­
réssel, a belváros legélénkebb 
helyén, elutazás miatt előnyös 
feltételek mellett azonnal el­
adó. Hol, megmondja a kiadó- 
hivatal. 2600

Butoreladás.
Egyszerű és finom bútorok nagy 
választékban, legszolidabb ké­
szítmény legolcsóbban: Bútor- 
telep Audrássy-ut 28.3312

Égy cremoniai
1712-ben készült hegedű 20 
frlért eladó. Hol, megmondja 
a kiadóhivatal._________ 4021

"Birtok eladó.
Egv házilag kezelt gyönyörű 
vidéken leve és igen beosztású 
420 holdas á 1200 négyszög- 
öles birtok, csinos és kényel­
mes úri lak, kerttel és gazda­
sági épületekkel ellátva 54.000 
írtért eladó és azonnal átve­
hető. A birtokon 34.000 frt be­
táblázott bank adóság van 5% 
mellett, mely rajta maradhat. 
Bővebb felvilágosítást ad ko­
moly vevőknek Schwarz Dezső 
Budapesten, váczi-körut 10. sz.

________ ___ ______ 3391
Ä beállott szüreti időre aján­
lom dúsan felszerelt raktáro­

mat, mindennemű

tüzi-játékokból,
ugyszinlc lámpionokból és lég­

gömbökből.
EDER ANTAL GYULA

IV., Fcrencziek-lerc 4. szám a. 
isinél eladóknak tetemes árén- 
gedménynyel. Árjegyzéket és 
képletes utasítást kívánatra bér- 
mentve küldök. 3340

A csíki székely tejgazdaság 
részvénytársaságnál, Csik-Sze- 
redában, naponta kitűnő mi­

nőségű
csikiszékelysajt
(limburgi módon) és csemege 
»alt kapható drbonkint 20— 
50 kr., kilónkint 80—90 kr. 
Nagyobb megrendeléseknél ár- 
kedvezmény. 3136

2 db zsemlye-fakó
5 éves, 170 cmt. magas jó 
kocsi ló, — telivér, «Királyfi» 
után származtatva — tenyésztő 
által jutányosán eladó. Czim 
megtudható 2556 sz. a. 

Vizsla
Fehér, kávészintarka, him, te­
livér angol pointer, közel 60 
cm. magas, 1 éves tnnitatlan, 
eladó 50 írtért. Hol, megmondja 
a kiadóhivatal. 2594

Egy előkelő házban
tanyán, falun, vagy ha épen 
városban is, mint házveze­
tőnő (vagy más hasonló ál­
lásban) óhajtanék alkalmazást 
nyerni. Czimcm a kiadóhiva­
talban megtudható. 2603

KeresMöM ésipaiSi
Üzleti könyvek magyar vagy 
német nyelven leendő vezeté­
sére, vagy egyéb megfelelő fog­
lalkozásra a délutáni órákban 
ajánlkozik egy elsőrangú pénz­
intézet tisztviselője. Czim a 
kiadóban. 2511

Oktatás.
Több tapasztalt német

kiadóhivatal. 2o94 1 rr rr

uraságoktól nevelono,
levetett férfi ruhák folyton ju­
tányos árban kaphatók IV., 
egyetem-tér 5. szám alatt, 
as udvarban ajtó isém 1„
ugyanott javító és tisztitó és 
kölcsönző intézet. 3352

Alkalmazást keres
Tisztességes,

müveit fiatal leány, (keresz­
tényi, úri családhoz bonne-ul 
ajánlkozik. Czim a kiadóhiva­
talban. 3721

Ügyvédi irodába
és Ieczkcadásra ajánlkozik 
egy jogász. Czim a kiadóhi­
vatalban. 4029

a franczia nyelvet tökéletesen 
bírják és kitünően zongoráz­
nak, azonnal állást keresnek, 
szerény feltételek mellett, és 
laknak Grossé Dorottya okle­
veles északnémet tanítónőnél 
Budapest, Andrássy-ut 86. sz. 
1. cm. _ __ 3421

Technikus
korrepetitorul ajánlkozik sze­
rény föltételük mellett. Czim a 
kiadóhivatalban. 4023

Tapasztalt
niagy. oklev. tanítónő

ki elemi és polgári tantárgyakat, 
német és franczia nyelvet, úgy 
kézimunkát és rajzot tanít, 
ajánlja magát egyes órákra 
vagy félnapra. Czim a kiadó­
hivatalban. 2592

Ügyes rajzoló
kezdőknek oktatást óhajt adni. 
Czime a kiadóhivatalban. 3999
Égy végzett egyetemi 

hallgató,
okleveles magántaiiitó,

kinek tanügyi tevékenysége 
több főv. tanintézet igazgató­
sága és előkelő családok által 
nyert kitüntető okmányokkal 
igazolható, óhajt szerény fel­
tételek mellett főv. családnál 
gimnáziumi, reál vagy elemi 
tantárgyakban, valamint a 
franczia nyelv és hegedű­
ben is oktatást adni. Szives 

ajánlatok «Magántanár» 
czim alatt a kiadóhivatalba 
intézendők. 4007

NevelŐhöket7
nyelv- és zene-képességekkel,

gyermekkertésznöket, 
magyar, német és fran­

czia bonnekat,
utóbbiakat egyenest a Svájcz- 
ból is, 2 évi szerződéssel el­
helyez és ajánl a t. ez. ura Sá­
goknak Bareaoh Ferencz is­
kolai ügynöksége Budapest Ki- 
gyó-nteza 5:_________  3328

Lakás és bérlet
Elegánsan kiállított lakás 
azonnal esetleg november 1-re 
kiadandó fürdő-uteza 1. sz., 
II. emelet, mely áll: 3 Do- 
rottya-utezára néző szobából, 
azonkívül 2 elő-, 2 udvari és 
fürdőszoba, konyha, closet. 
Ugyanott 3 elegáns potroleoin 
lámpa eladó. Bővebb fclvilágo- 
sitást a házfelügyelő ad. 2604

A kecskeméti-ntczá- 
ban azonnal kiadó 

egy szép

bolthelyiség
kirakattal. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 2594

Különféle.
Pénz 5—S'/z^o-ra,

Kölcsönpénz adatik 5—5J%-ra 
tőke-kamattörlesztés vagy más 
kombinátiók szerint 32, 40, 
5q évi időtartamig ingatlanokra. 
Pénzkonverziók keresz­
tülvitele a legmagasbb ösz- 
szegig; továbbá minden­
nemű adúságok konver­
tálása minden kigondolható 
kombinátiók szerint gyorsan és 
pontosan eszközöltetik. Aján­
latok «Pénz 500» sz. a. e 
lap kiadóhivatalához külden­
dők. Kívánatra diskretió! 2557
Értékpapír tulajdo­
nosok figyelmébe !
Előlegek mindennemű érték­
papírokra olcsó kamatláb mel­

lett, bármely magasságban. 
Preisz Armin 

bank- és váltóüzlete IV., Egye- 
tem-uleza 1. 3331

Egy biztosan ható és teljesen 
ártalmatlan szert, mely óra 

alatt kezesség mellett

galandíérget
fejestül kiirtja, 6 frt 75 kr. be­
küldése mellett szélküldi bér­
mentesen (a kor megnevezendő) 
egyedül a «Szent György»gyógy- 
szertár Becs, V. Wimmergasse 
33. szám. 3255

Legmagasabb előlegek
arany, ezüst és ékszerekre, 
továbbá eornjegyokre, ál­

lampapírokra. zálogje­
gyekre mérsékelt kamatláb 

mellett kaphatók 
REDLICH DÁVID 
előlegezés! bank és váltó­
ház Budapesten, Kcoske- 
móti-utcza 11, szám. Vidéki 
megrendelések pontosan esz­
közöltetnek. 3418

j KÖ 
? Haris!

Ajánlja 1

RA 3295 ]
apóst, j
,-iiztókn •

i raktárát szépirodalmi, továbbá •
• magyar, Hőmet, Tran- • 
} cziii Cs angol nyelvit mii- •
• vekben. — Irodalmi n.l- • 
í donságok megjelené- •
• sült után azonnal be- • 
: Nzc-rcztctiirk. — Vidéki •
• előfizetések In, 20, 30 kötetre •
• nagyon előnyösen. — Kimerítő •
• prospcctusok ingyen is berni. •

Gavallérok
és tekintélyes egyenek,

nemkülönben birtokosoknak 
helyben vagy vidéken lakók­
nak is hitelt és pénzt esz­
közlök és váltókat csz- 
komptállok szolid % levo­
nása mellett előnyös feltéte­

lekkel. Kívánatra szigorú 
«discretion. Levélben! ajánla­
tok e lap kiadóit ivat,-i Iához 
»Pénz 500» czim alatt kül­
dendők. 2558

1;

<i:

CZ3

Pénzt I
sorsjegyek és érték­
papírokra (tetszés sze­
rint kisebb részletekben is 
visszafizethető) bármely 

összegig olcsón ád

Kőváry Annin
bank- és váltóüzlete 
Hatvani ntcza 5. sz.,
Nemzeti-Kaszinó épület-

Évi lakók és rendes társadalmi 
állású ill. foglalkozásban levő 
személyek közvetítésem utján 
a módhoz képest 50—2900 fiiig 
terjedő 6%-os személyhiteihez 
juthatnak, mely 1—3 év alatt 
visszafizetendő. Ingatlanokra 
4$—5%-ra 17. 32 és 40 évi 
amorlisatió törlesztésre. ln, 
gntlanok vételét és el, 
adását is eszközlom kon­
vertálás s egyéb kölcsönniii. 
velet keresztülvitetik. Eljá, 
riis gyorsan és discrctul. 
Levelekhez 15 kr. válaszbélyeg 
csatolandó. Bcrnútk II. bf. 
zománvi és ügynöki irodája 

! Budapest, Teréz-körut 7. 2606

Szamócza
2976

'■!
— (Erdboeren-Pilanien.)
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Dús gyökérzel ü, erőteljes alkatú, 
óriás gyümölcsű, szerfelett bő. 
termő, kiállításokon többszörö­
sen kitüntetett szamócza-tövek 

minden nap 19 legjelesebb változatban kap.
* halók a balaton-honyel f».

töke és risieo nélkül, eore- lakóidban, még ped g 1QQ 
jegyek részlotflzetésre való darab 3 forintért, 
eladása által az 1883. évi ^ szamócza-tövek legeiéi- 
XXXL törvenyezikk értelmében. BZerübb ültetési s eiótkül.

AWTP'Pir'Tmd dóéi idénye ang hó végé, 
”1UJL,-ELV U XV vei kezdődik e tart októbs,

kiadóhivatalának hó végéig. — A megrendelő-
; bánit- Ós vziltóüzlete sek Teleki János főkertész- 

Dftl iTTro C hez Balaton-Henyébe u. p 
rULS I Ac.Bf a, Köves-Káli» intézendők. A 

BUDAPEST, V., Dorottya- faiskola árjegyzéke kivánatrj 
ntcza 12. sz. 3081 ingyen és bérmentve kflldetilt

KANITZ FERENCZ
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

^ ajánlja dúsan felszerelt 3419 j

szepességi vászonraktárát.

130. sz.

a 51. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

A szláv népek múltjából. — Asbóth Oszkártól.
Bessenyei György. (III.) Beöthy Zsolttól.
A latin, cyrill, dák és székely írásjegyek kérdése a ro 

mánoknál. — Moldován Gergelytől.
Az anyagi érdekek befolyása a politikai szervezetre. — 

Földes Bélától.
A színésznő. Drámai költemény. — Csiky Gergelytől.
Schiller költeményeiből. I. Vágy. II. A föld felosztása —

Spóner Andortól.
Johnson S. « rené»-je. — Imre Sándortól.
Nyílt levél a szerkesztőhöz. — Trefort Ágostontól.
Értesítő: Iványi István: Szabadka, szabad kir. város tör­

ténete. — S. — B. Ro.sner Ervin: Régi magyar házassági 
jog. l’uiszky Ágostontól. — Juszth Zsigmondi Káprázatok.

e. — Singer I.: Simplified grammar of the Hungarian 
language. — Kunos Ignác/.tói.— Verus : Száz epigramma.— t.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel- 
eineket s mintegy közvetitő kíván lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehető széles tért nyit a nemzetgazdasági 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjclcn évenként 12-szcr 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frt. félévre 6 frt

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Becsben, Szelinszki 
György es. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó-hivatalába kül­
dendők be, vagy a könyvárusokhoz, a kik szintén föl vannak 
hatalmazva elfogadásukra. 3416

FRANKLIN- TÁRS ULA T,
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda Budapesten.

Kitüntetve 1*85. Budapesti országos kiállításon: nagy kiállítási éremmel. E3

JUNKER és GÁERTIER
szállítható mezei éserdei vasutak berendezési vállalat

(saját, magyar kir. és osztr. csász. kizár. szab. rendszer)
BUDAPEST. Iroda s Ili., váczi-utcza 21. szám.

Legolcsóbb és logexélszerübb

pályaberendezések Bessemer aczólsinekböl
(szegek és pántok: alkalmazása néllcü.1)

mező- erdő-gazdasági és ipar-czélokra.
1 Szabadalmazott egyetemes gör-kocsik, legújabb, javított rendszerünk szerint

Egyctemcs-kocni XII. számú ábra, */, öl 
tilzifával mear aleva.

m
te-,
CT3

"S3

hét különböző formában, bármely szállítási czélnak megfelelően szerelhető.

Előre és oldalt billenő teknős-kocsik egészen vasból, önműködő zárral (saját rend­
szer), kő- és szénbányák, mészégetők és tégla-gyárak részére kiválóan alkalmas.

Pályaudvarokba való csatlakozások. 3187
BfBt* pes átrjegryzéls: és Isöltség'elóirén.yzatols: d.ij- és 'toérm.en.teserx.
Xg- Kitüntetve 1SS6. Czernoivitzi kiállításom nagy ezüst érdem éremmel.

Első cs. kir. szab. duna-gözliajózási társaság

Áruszállítási hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság az alább említett anyagokat a hajó­

gyárak számára ajánlati tárgyalás utján szándékozik besze­
rezni és pedig;

125 mmázsa fehér horganyt,
80 « « ólomot,

110 « ólom dárdanyt,
60 « bé s-ujhelyi terpentin-olajat

310 « belföldi lenolajat,
300 « fa-kátrányt.
900 « magyar nyers kendert.
A szállítási feltételek az üzlet-igazgatóságnál Becsben, a for­

galmi igazgatóságnál Budapesten és a hajógyári fó’gondnokságnál 
Ó-Budán megtekinthetők.

Az 50 kros átirt bélyeggel ellátóit ajánlatok borítékban ezen 
czim alatt: «Áru-szállilási ajánlat az Első cs. kir. dunagöz- 
hajózási társaság számára» legkésőbb október 12-éig déli 12 
óráig küldendők be az alulírott igazgatósághoz.

Becs, 1887. szeptember hó 29-én.

Az üzletigazgatóság.

Hol keressük
a legjobb

Kérjünk

lÜLLERJ.L-Ie

Jak Serail Punkt“
lllnlia I.iiir.it (báró S|>lcnyinó) s/inmlivcsznö logkodvcnczcbb arcz-

rizspora.
Valamennyi arc/.por lngjrlr-si-bbjn úgy nappalra, mint estére, tchln- 

• Állal mrKVlxNKAItntvAn, tllnr-IAiiak fin löki*- 
Ii-Iphpii Áriaknál Innunk InlAltnlotl. Mint piporn-i-zikk nel- 
kíilnzhi-tlcn, a/, arr/hőrmk a Icggyóngiili-bb fehérséget, ifjúkori ürlcsc- 
gel, rz'-pwg- t rózsaplrt kulusunuz. Kgy ilohoz Ara tiO kr., 
iiaicyobh 1 írt.

p^-CRÉME PONIPADOUR.-W -
Az illata zat leién je lentékeny párisi kitűnőségekkel való íisszr-kök 

letéieim folytan -ikerlill, a világhírű és fölötte hatásos ..Créiu« 
Hoinpwloiirf* -gesz ercleti tisztaságában és erejében előállítanom. 
Kzazon_r7.tr, melylyel a hírneves l,»in|»n«loiir a.itzoiiy egész 
agg koráig h mi Imlla tartani cso-laszépse-ét, anélkül, hogy az egész­
ségének .-irtott volna ; azért nem mulaszthatom el a tisztelt hölgyvilág­
nak a/t a leghalhntór.abbah ajánlani. K kitűnő szer jóval felülmúl H 
minden eddigi c-nemU gyártmányt.

..Óéin«* l'oni|ini reggel alkalmazlalik, arezot cs kc-
7 t bedörzsiilvo ; aztán egy kissé behinteni a „Vomlrcde Ncri»U‘* jal 
llgy If-gely Arii I Irt «O kr.

Kapható a készítőnél:

MÜLLER J. L.
illatszer és pipereszappan gyári raktárában:

Budapest, Koronahorczeg - uteza 2.
T»v AlibA liajilintA a kőtelkeid előkeld eiégeknél: 

Török .Irtzm-r, gyógyszerész,
Kir.ily-utrza.

Tlialliuiiyrr f, Nelli, Ná-
lorutcza.

Ko.-linirl.lrr utóda, l ö n!. 
Kir,-likno|»r fis ÁilAni 

(0.r.nul)l . Hatvani ül- za 
HIkiiiiiiiiI Jrtz.irl, Várói,ház­

ul- rn Z. •/ .
K tiiiltíQ valamonnyi hírneves gyózysierész és kereskedő urainál. 

Óvakodjunk a baminitáaoklól s határozottan csak 
nhller -I. Iz.-fétn «Illáim Sernll P«uUcr»-t kérjünk, 
ruclv a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitün- 

Pf tetésben részesült. 2435

Hi-rlC-nr. TAtlor, Ijoroltya u. 
Keriulii NAndor, llalvani-

Mnléli-r <j6r.ii, Koronalicrrzcg- 
utcza 0.

Unger V. K. Dn, Ilccsi-utvza. 
I.UHtlK Kde, Kerepesi ül. 
Urban Jdnef, gyógyszerész, 

Király-utcza 1)8.

_______________________ BBHMBBBBaBBtBaBMBaiFontos szenvedőknek!
«Pártos»-féle külön biz­
tonsági készülékkel el­
látott gummi-servkötő, 
melynél a legkisebb pc- 
lota sem engedi a sérv 
kicsuszását és urak, höl­
gyek valamint gyerme­
kek állal éjjel és nappal 
legkönnyebben viselhető 
s a csípőről! lecsúszás 
teljesen ki van zárva. 
Megrendelésnél kérjük a 

csípő körméretét. — Árak: egyoldalú 6—8 frt, kettős 
10—16 frt gyermekeknek a fele.— Nagy raktár mindennemű 
angol és franczia aczclsérvkötök, suspensoriumok, hát- 
egyenestartók, miederck mülegcs végtagok, irriga- 
teurök és minden a betegápoláshoz szükséges czikkek 

■ ■ 1' képes árjegyzékek ingyen. 3152

PARTOS TESTVÉREK, köiszcrészek, Epést, Koronatezee, 4.
Franczia és amerikai gummi- és halhólyag óvszerek 

teztja 2, 3, 4, 5 és 6 frl. Párisi szivacsok 4 és 5 frt.

Egy szakavatott gyakorlott gazdálkodó
ki a könyvvezetésben úgy mint a magyar és német levele­
zésben kellő jártassággal bir cs kinek legjobb refcrencziák 
állanak rendelkezésére nagyobb uradalomnál jószágigazgatói 
vagy titkári állást keres. Köz.clebhet «W. Y. 3683» alatt
Haaeonstoin ős Voglor Budapesten. 3398

Budapest. 1^85. 
Díszoklevél.

London, 1871. 
Díszoklevél.

cs. és kir. kiz. szab. első szerémi Portland! 
cement- és vízhatlan mész-gyára

Beocsinban, u. p. Cserevics.
Központi iroda és főraktár:

Budapesten, V., Rudolfrakpart 8.
Ajánlja a t. építész és építőmester urak, építkezési válla­
latok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljáróságok 
valamint a n. é. építő közönség becses figyelmébe saját 

gyártmányú

portlandi cement!
és 1007

vízhatlan
Árjegyzék

meszét,
magyarázat kívánatra készséggel 

megküldetik.

Kecskemét 1872.
Ezüst-érem.

Újvidék 1875. 
Arany-érem.

Szeged 1878.1 Trieszt 1882. 
Erdem-ércm. I Arany-erem.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban Bndapea« 
ten.IV ■ keoskemótl-ntos a 6,

©ÄSBK Sü-fféle
kinyílt hamburgi cacao, saját módszere szerint előállítva, as ismert holloadt gyártmány«? 
lölött következő elönynyel bir:

jol>t>aii oldható, 
táplálóbb, 
finomabb zamaíu, 
könnyebben emészthető.

A Gaedke-féle cacao nagyban P. W. Gaodko-nél Hamburg, kicsinyben a legtöbb kérésiéi 
dósben kapható, hol minták s magyarázó Könyvecskék ingyen adatnak. — Kérjen csalj

Gaodko-féle hamburgi

G Ä C A 0-t
Raktár következő uraknál:

I. kér. Budavár: Keller Kálmán, Frey Alojos, Wcnlnger M., Seellner Gyula, 
Sohtigerl F. X. özvegye.

II. leér. Víziváros: Wenlnger M., Spnller István, Scbedor János.
III. kor. Ó-Budn.: Gobhard József.
IV. kor.: Talrats Lajos, Hatvani-utcza, Nernda Nándor Hatvani-utcza, Hoff Kát 

roly J. utóda, Barthonok K. cs. kir. udv. szállító, kis-hid-uteza, Emmerling Vllmo| 
K. Koronabevczcg-utcza, Holl Ferencz és Fia Sebestyén-tér, Kranes József Deák-tcl 
Znbok és Bátort Egyetem-tér, Knpliny testvérek Mária-Valéria-utcza.

V. kér.: Szenes Ede Dorottya-utcza, Piffel testvérek Mérleg-utcza, Édesknty fi 
Erzsébet-tcr, Fanta Károly Fürdő-uteza, Szeuyovsky H. utóda Ferencz József-tér, Wag! 
nor András Árpád-utcza, Netzasok Adolf Váczi-körut 66.

VI. kor.: Szenes Ede Andrássy-ut. Sohnstor Gyula Andrássy-ut, Ress Karolj 
Nagymezö-utcza, Országos Fogyasztási Szövetkezet Gyár-utcza 13.

VII. kér.: Kaschnitz Gyula Dohány-utcza, Messik testvérek király-utcza, Biebe* 
Antal kerepesi-ul.

VIII. kor.: Korstiugor György külső Sláczió-utcza és fuló-uteza, Balogh Szilárd
Népszinház-ulcza, Bróm Ferencz Mária-Tcrézia-tcr. 3321

Vízszintes és függőleges féligszállitható gőz­
gépek és lokomobil-különlegességek 1—5(1 lúcrejiiig.

A gyár nagyobbitása miatt az iroda- és műterem- 
helyiségek 1882. decz. 1. óta áttéteitek rue Boinod 31/33.
VIzszintsM g6p

közvollcn kazán Mtze- 
lcsscl 3—50 lóercjiiig.

rilKKfilcges k^V
1—30 lócrrjliig.

Tízszintes k6j>
csfitüzflcsU kazán 

6—50 lóercjüig.

mtm
Valamoinyi gén azonnal szállíthat». -- Körülményes j>ro- 

spefetus hermentes megküldését

J. HERMANN-LACHAPELLE, J. Boulet & Co, utódai.
PARIS. Rue Boinod ai-UU. PAItlS. 325,

KülönlcgfUissdit: TVs» «jy lielyii«5«y-©l£ l*ikté«e.
HályliAk 11 forinttól 30» forintig.

Felülmulliatlan fűtési eredmény
és tűzelö-anyai

Csász. kir. kiz. szabad.e
Göreb-kályhák

(fiistemésztö szabályozó-töltó'kályhák)
g ö r e b - t ü z h e 1 y e k,

cseréD-kályliáí preb-betéttGl | 
Löwenthal és Társa Bécs,
lX.,Wäliringersti'. 2. (Maria-Theresienhof)
Raktár Budapesten: Ándrássy-ut 1. sz. 
H.-M.-Vásárhelyt: Melleghy Lajosnál.

Az „EGYETÉRTÉS“
előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt.

Szab. osztrák-magyar államva,sut-tílrsasság-.

SZÁLLÍTHATÓ ACZÉL-YASÜTAK GYÁRA

Leczélszeriibb és legolcsóbb szállítható vagy állandó vasút, gazdaságok, erdészetek, 
téglagyárak, bányák, raktárak, piuczék, gyárak és istállók számára, úgyszintén kisebb váro­
sok és gazdaságok pgymásközti összeköttetésére stb. 3277
IIAROSKA FERENCZ, külső váczi-ut 1430. sz.

Vértisztitó ni
Dr. OLLIVIER-töl.

Bikeres és más szerek által hatásában utol nem ért szer, mely a bnjakór min­
den nemét, valamint minden káros követkesmónyelt alaposan gyógyitja. — Paris 
kórhazaiban fényes eredményekét értek cl vele, a következő bajoknál: Alkati bnjakór 
(vagy syphilis), bnjakóros (syphiliticus) fekélyek, folyások, mirigydaganatok, sréj-, 
torok- és orrbajok, esne, csonthántalmak, görvóly, bttrbajok, milyenek a pik­
kely ktiteg, hepos s mindennemű bnjakóros kiütések, továbbá a másod- és 
harmadlagos bnjakór minden tünetei akár örökölve, akár közvetlenül see- 
rozvo lettok Is azok. Biztos szer a syphllltions természetű magtalanság, 
rheamatikns ós csúzoa bántalmak esetolben, e minden 9 nemit bajban, s 
általában az inficiált vérből eredő bajok ellen. Ezen kellemes és biztos gyógyszer jósá- 
ganak legfényesebb bizonyítéka 60 évi fennállása és az egész világon! elterjedése.

Ara: egy nagy doboz 5 frt, egy kicsi 2 frt 60 kr. 2407

Egyeli főraktár: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, BwlanGst, király-utcza 12, szám,

45070 szám. A kilométer-bérlet bővítése.
Október hó 1-tő! ke. dvo a szab. osztrák magyar állam vasúttársaság összes magyar 

vonalai, valamint az osztrák hálózat marchegg—bécsi részvonalára nézve I. és II. osztályú 
kilométcr-bérleljegyck merülnek kiadásra, melyek a naptári évre való tekintet nélkül egy év 
tartamára álli tatnak ki olyképen, hogy azok érvényessege mindenkor a hónap 1-én kezdődik 
és az c hónapot követő tizenkettedik hó végével megszűnik. Ugyanazon naptól fogva e jegyek

sülnek, hogy a szab. osztr. magy. 4'Lmasul-társaság összes magyarországi vonalain és a 
marchegg-bécsi osztrák részvonalon oly kedvezményt élveznek, mely az év folyamában be­
utazandó vonalak hosszának arányában növekedik és a rendes személy illetve futárvonati 
árakból 30—45°/o-ot tesz ki.

A mennyiben a magyar korona területén fekvő vonalak vétetnek igénybe, az év tartama 
alatt beutazandó vonalak minimális hosszasága 5000 klmtr., ha azonban a kilométer-bérlet 
a magyar vonalakon kívül a marchegg-bécsi vonalra is kiterjed, a minimális távolság 6000
klmtrt tesz. — A bérletjegyek árai következők:

5,000 kilométerre... ......................
6,000 « — ...............
8,000 « ....................................

10,000 « .........................
12,000 « ....................................
15,000 « ......................
20,000

I. oszt. 
197 frt. 
225 « 
281 « 
337 <« 
393 « 
478 « 
618 «

II. oszt. 
178 frt. 
164 « 
211 « 
253 « 
295 « 
358 « 
463

A bérletjegy kizárólag azon személy számára érvényes, kinek arczkcpe a jegyhez csatoltatik.
Ezen bérletjegyek — a keleti külön futárvonat kivételével — valamennyi menetrend- 

szerinti személyszállító vonat használatára jogosítanak cs azon előnyt nyújtják, hogy a jegy­
tulajdonos nincsen meghatározott vonalrészekhez kötve, hanem a bcrletjegygycl kapcsolatos 
mitr«óklésf. kiilömbsé" nélkül az Összes vonalakon élvezi. 1mérséklést külömbség nélkül az Összes vonalakon élvezi.

Az utazási vonalak távolságának kiszámítása személy- 
külön kilométer mutatók alapján történik.

Az utas a személypénztárnál pállandó jegy árát az illető távolságnak megfelelő szel­
vényekkel fizeti ki, mely czélra a bérletjegy a váltott kilométertávolságot 5 10 50 és 100 
kilométerre szóló szelvényekre felosztva tartalmazza. ° ’ ’

Ezen bérletjegyek érvényességének 1 
alatt nem engedélyezhető.

Kilométer-bérletjegyekre szóló megrendelések az esedékes összeg, valamint a fénykép 
" budapesti igazgató-bizottság beyételi-ellenörségéhez, a Hungária

és gyorsvonatokra érvényes

éven túl való meghosszabbítása semmi körülmény

hozzácsatolása mellett
szállodában lévő városi menel,jegy-irodához vagy pedig°a szab. oszk-magv^nam^rut-tärsasil^ 

-Tll ... --------------------------------- ----- ------------- -------—-----^-------- -------------------------  nak Zrmy.-utcza 4. sz. alatt levő szállítás, ügynökségéhez (Haulier Linót és tsa) lintézendőt

INyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV71Ä7m^i^tcz^6.^äm»-----

Prof. Ch. Thedo

szakálhagymája
,ná1st e/j. számos év óta jónak bizonyult szer .

V*jÉSSfa. * röv'** ‘<l0 alatl siirii teljes szakái A»* 
s bajusz nyeróséro. Hatásáért iót- 

fra J állás vállaltatik. Már 16 éves ifjak-
#5 g nál is bámulatos gyorsan mozdítja

Á&3 e,ii a szakálnövcst, mely a naponta 
LT érkező hálairatok ezrei által iga' 

zoltatik. Föraktiir ílagyarország 
jftSliR V f _ részére: Török Jrtzscfeyrtiry- 

szerlllrnbaii, Uiiaapest, ki-
• 11«»— rüly-utcza 12. .szőni, azon- -----mi i"
kívül minden jobb gj'ógyszertárban s Ring gyógyszertárában Aradon. — 
Egy csomag 2.10 frt és 1 frl, postával 10 krral több. 2ÖS9

54116 S^.

Hirdetés.
A Mehádia melletti Herkulesfürdő bérlete

az 1888. év végével bejárván, íelhivatnak mindazok, 
a kik e fürdőnek az 1889. évi január hó 1-étől való 
haszonbórbevételére vállalkozni óhajtanak, hogy 
ajánlataikat f. évi november hó 30-áig 
a pénzügyminisztériumhoz adják be; a fel­
tételek és részletek iránt tájékozást naponként a dél­
előtti órákban a pénzügyminisztérium VI. főosztályá­
ban nyerhetnek. Megjegyeztetik, hogy a pénzügymi­
nisztérium tenntarlja magának az ajánlatok felbontása 
és részletes megbirálása után, a haszonbérletet eset­
leg nem a legtöbbet Ígérőnek átengedni. 3417

Budapesten, 1887. október 1-én.

A m. kir. pénzügyminisztérium•

Görcsér-harisnyák,
selyemből ésozórnából, IrrlgratenrökKée- 
márezky tanár ur módszere szerint, ágybeté- 
tok, lógvánko.ok, bonglak, katheterek, 
mehgyurük. sérvkötök ruggyantából és 
angol aozélból, anapensorlumok czómából, 
szarvasborbo! cs gummiból, haskötők, köldök­
kotok, Éocskondök knutsnkból és ónból, méh- 
feoskendok, azivóüvegek. tejszlvornyák, 
tejszlvók, szarvasbortakarók, vánkosok, 
Óvszerek, valamint készülékek elgyengült férfi- 
cro (tohetetlcnscg) ellen, ára ezüstből 40 forint, 
aranyból 100 frt használati utasítással. Jegyzéke­

ket ingyen, logsksóbban szállít:

Politzer Mór,
cs. és kir. szab. sérvkötő-gyára

Budapest, 1Y. kér. Deák Ferencz-ntcza.
Vidéki megrendeléaok pontosan telje- 

■lttetnek utánvét mellett. 
Onmml eeököpenyek, gnmmlozlpők, ga- 
masUk éa szarvasbör nadrágok nagy 

' raktára. 3236

PALLAS
NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZAIM

Az égboltozat egyetemes Isirása.

Irta

FLAMM A Rí ON CAMILLE
Fordította

H01TSY PÁL.
350 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképek 

II. kötet. — Fűzve 9 frt. Diszkötósben 12 frt.

; ■•>

»V •yr> .1.

irodalmi és nyomdai részvén>dársasáR könyvkiadó, É 
hivatalában (Bpcst, kecskeméti-uteza 6.) megjelent É

■

1887 ti
s/kh!

BUDA VEST, tv..

KÉZlnATOKAl 
-IÁK DKV.MF.NTil 

ET.l

Vidékre postául
Egy évrj............ f
Bgy fel err - . . . I
gul'öldre 3 1
franczia-, Olasz-.I 
is zárokba. Svai 

japmint amaz 1 
leerzS.léshez tartl
Egy szám ára |

Hl

A korm 
a folyó évi 
venni azt 
a mivel /r| 
milliónyi j 
ez összeg 
ha a pén 
kulnak.

A kon 
mél elém 
kedvezötle 
megszaha 
czimlelek 
leimétől.

Azt his 
a lehető 
A pénzpi 
nyekkel b 
kérdések 
minél kev 
nyernek 

A kori 
lió forint 
piaczra. 
vagyunk 
tetett át, 
lió forint 
összeg m 
szükséglet 
meghalad, 
letek kiég 
forint kell 
és rend 
1886-iki 
mintegy 
szeg mar 
a pénztár 
összeg so 
tásba bel 
kifejezést 
1886-iki 
millió fori 
A bevétel 
szökkenés 
tették azt 
volt szán 

A kor 
32 millió 
mai rent 
mindig 8; 
mert ma 
tavaszi k 
cziliált az 
27l mill 
felemészt 
sok által 
rádna va 
egészitésé 
kibocsálá 
szelesen 
szerint a 
értékesite 
végéig v 
be kell a 
vény ese 
sére a 
járadék 

Mire t 
midőn a 
teti föl: 
tyúkra te 
rait ? \ 
eddig tit 
dig olya 
nincsene 
rencse é 

Nem,
A korma 
eddig is 
bankárai 
sint bizt 
arra néz 
igénybev 
van mé, 
csönnek 
pénztára 
összegbe 
még biz 

Mindé 
a pénzpi 
tései elv 
nak me 
a járadé 

A ki 
termesze 
tényeken 
javulása 
az a ki 
ról meg 
piaczot 
Papírjára 
mott hat 
a mellet 
ténylege 
mellett, 
valósága 
nem csu 
államho 

Az ár 
Ügyi bel 
A helyz 
a- kormái


